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EKSKLUZIVNI INTERVJU: PROBODENOG 
SREDNJOŠKOLCA IZ 
BEDEKOVČINE SPASILI 
LIJEČNICI ADIS KERANOVIĆ 
I DINO PAPEŠ
“Dobio je izravan ubod u 
srce. Izgubio je više od 
2,5 litre krvi”

ŽUPANI KOLAR I 
POSAVEC PREUZELI 
SU UGOVORE U 
DUBROVNIKU
Zagorci i Međimurci 
dobili po 19 milijuna 
eura za važne projekte 
u školstvu

2025. JE BILA JEDNA OD 
NAJVAŽNIJIH GODINA U 
POVIJESTI FOI-JA
VELIKO SLAVLJE! Fakultet 
organizacije i informatike 
proslavio 63. rođendan

DJED BOŽIĆNJAK: Bez brige, 
pokloni će - manji ili veći, doći 
svima. Nekima bih doduše 
najradije poklonio ogledalo…
Uspjeli smo (uz malu pomoć) uloviti najtraženijeg frajera ovog Božića. 
Omiljeni djedica, stari znanac sa Sjevernog pola, ove je godine posebno 
zainteresiran za Zagorje, Varaždin i Međimurje...
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Srednjoškolac iz Bede-
kovčine, koji je u listo-
padu teško ozlijeđen 
ubodom noža u prsni 

koš u školi, ostao je živ zahva-
ljujući iznimno brzoj reakciji 
hitnih službi i koordiniranom 
radu više bolničkih timova te 
brzoj odluci dječjeg i vaskular-
nog kirurga Dina Papeša. Sred-
njoškolac je nakon incidenta u 
kojem je zadobio po život opa-
snu ozljedu helikopterom Hit-
ne medicinske službe preve-
zen u Zagreb, a potom zbrinut 
u KBC-u Zagreb na Rebru, gdje 
mu je spašen život.

Ekipa 24sata posjetila je 
KBC Zagreb, gdje je razgovara-
la s liječničkim timom zahva-
ljujući kojemu je srednjoškolac 
danas zdrav, kao i s ravnate-
ljem te šefom kirurgije koji su 
otkrili da su u pitanju bile mi-
nute te da se djelovalo odmah 

- bez gubljenja vremena na če-
kanje dijagnostike. 

Specijalist hitne medici-
ne, dr. Adis Keranović, koji je 
vodio trauma tim i imao prvi 
kontakt s ozlijeđenim maloljet-
nikom, ispričao je kako je za-
primanje pacijenta bilo izni-
mno zahtjevno.

– Prvi sam dobio poziv da 
helikopterom dolazi dječak s 
ozljedom prsnog koša s pod-
ručja Krapinsko - zagorske žu-

panije. Kad je stigao, bio je pri 
svijesti, izrazito suradljiv i ne-
vjerojatno hrabar. Čak i kad 
sam mu objašnjavao postav-
ljanje drena, pokazao je veliku 
prisebnost i hrabrost – rekao je 
dr. Keranović. 

Naglasio je da cijeli pro-
ces spašavanja započinje 
već na terenu:

– Izvanbolnička hitna medi-
cinska služba prepoznala je da 
je riječ o životno ugroženom 
djetetu i da je potreban heli-
kopterski prijevoz. Tim koji je 
došao na mjesto događaja to 
je odmah prepoznao i, prema 
smjernicama, kontaktirao he-
likoptersku hitnu medicinsku 
službu, koja je poletjela iz baze 
u Velikoj Gorici. Ključno je da 
se danas pacijent ne ‘utrpava’ 
samo u vozilo i vozi, nego da 
se trauma zbrinjava odmah na 
terenu. Liječnik sa svim kom-
petencijama mora doći i zapo-
četi liječenje već tamo – obja-
snio je Keranović.

Tijekom helikopterskog 
transporta bolnica je bila oba-
viještena da stiže životno ugro-
ženo dijete s teškom ozljedom 
prsnog koša, zbog čega se u 
KBC-u Zagreb odmah oku-
pio trauma tim.

– Postoji poseban sustav do-
jave, zna se tko čini trauma tim. 
Javio sam se kao stariji specija-

list, s nama je bio i dr. Dino Pa-
peš kao dječji kirurg. U reani-
macijskoj sali vrlo brzo smo 
prepoznali da je dijete životno 
ugroženo i da nemamo vreme-
na čekati dijagnostiku. Nakon 
inicijalnog zbrinjavanja dijete je 
odmah upućeno u operacijsku 
salu – rekao je Keranović, na-
glašavajući da trauma tim čine 
liječnici i medicinske sestre ra-
zličitih struka, uključujući dječ-
je kirurge, anesteziologe i druge 
specijaliste, a ne samo liječnike 
hitne medicine. Važno je, doda-
je, da se pokreće protokol tran-
sfuzije, a CT mora biti spreman.

Dječji kirurg dr. Dino Papeš 
donio je ključnu odluku o hit-
nom operativnom zahvatu.

– U toraksu je imao dvije li-
tre krvi i bio je neposredno ži-
votno ugrožen. Kod ubodne 
rane prsnog koša postavlja se 
dren i ako izađe više od litre 

krvi, to je jasan znak za hitnu 
operaciju bez daljnje dijagno-
stike. Kod njega je iscurilo više 
od 2,5 litara. Nije djelovao ono-
liko loše koliko je uistinu bio – 
rekao je dr. Papeš.

Otkrio je i da je ozljeda 
bila vrlo teška.

– Imao je ozljedu velike krv-
ne žile u prsnom košu i izravan 
ubod u srce. Operacija je trajala 
oko dva sata. Kod djece je spe-
cifično da mogu podnijeti veće 
gubitke krvi i ne moraju djelo-
vati ozbiljno ugroženi dok ne 
dođe do nepovratnog stanja 
šoka, pa stoga postoji rizik da 
se donese pogrešna odluka i 
odgodi hitno potreban zahvat 
radi dijagnostike ili pokušaja 
stabilizacije – istaknuo je Pa-
peš. Dodao je kako je odluka 
da se ide ravno u operacijsku 
salu bila važnija čak i od same 
tehničke izvedbe zahvata:

– Ključno je bilo kliničko 
prepoznavanje te znanje i isku-
stvo cijeloga tima – naglasio je.

Danas je mladić u 
dobrom stanju.

– U bolnici je bio 10 dana. 
Sad već vježba tjelesni, pri-
prema se za odlazak na uče-
ničku razmjenu. Očekujemo 
da će dalje funkcionirati bez 
ikakvih ograničenja, a to nas 
sve jako veseli jer je riječ o 
izuzetno hrabrom, stalože-
nom i pristojnom dečku – re-
kao je dr. Papeš.

Ravnatelj KBC-a Zagreb 
dr. Fran Borovečki naglasio je 
da su u ovom slučaju ključni 
bili klinička procjena i spre-
mnost sustava, dok je pred-
stojnik Klinike za kirurgiju 
KBC-a Zagreb prof. dr. Davor 
Mijatović istaknuo da su u 
ovakvim slučajevima presud-
ne minute. (kk) n

 » probodenog srednjoškolca iz bedekovčine spasio je tim vrhunskih stručnjaka

“Dobio je izravan ubod u srce. 
Izgubio je više od 2,5 litre krvi”
Ključnu ulogu odigrali su specijalist hitne medicine Adis Keranović, koji je prvi imao kontakt s mladićem u KBC-u 
Zagreb, te dječji i vaskularni kirurg Dino Papeš, koji je donio presudnu odluku o hitnoj operaciji
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Dino Papeš Adis Keranović
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Prije točno godinu dana 
prvi smo pisali o dola-
sku velikog brenda brze 

hrane u Zabok. Sada eksklu-
zivno donosimo nove detalje 
o sljedećem velikom imenu 
koje stiže u grad Ksavera Šan-
dora Gjalskog. 

Razgovarali smo s direkto-
rom ‘RGNC Grupe’, Anđelkom 
Švaljekom o budućem restora-
nu i razvoju ‘REGA centra’.

Kako nam je otkrio, ‘REGA 
centar’ uskoro će dobiti potpu-
no novi izgled i sadržaje. U pri-
zemlju će se smjestiti trgovine 

‘Prima’ i ‘Action’, a tu će svoje 
mjesto naći i ‘KFC’.

Otvaranje ‘Prima’ i ‘Actio-
na’ očekuje se u svibnju, dok 
će ‘KFC’ vrata otvoriti pred 
početak školske godine, po-
četkom rujna.

- Restoran će zauzimati oko 
350 kvadrata i imat će vanjsku 
terasu. Uz to, bit će osigura-
na i jedna od dostavnih službi, 
čime će posjetiteljima biti olak-
šan pristup omiljenim jelima. 
Radno vrijeme ‘KFC-a’ bit će 
slično postojećim restoranima 
ovog lanca u regiji – kazao nam 

je Švaljek dodavši kako očekuje 
stvaranje isto tako sličnog bro-
ja radnih mjesta.

Dolazak ‘KFC-a’ u Zabok 
nije slučajan. Lokacija u ‘REGA 

centru’ odabrana je upravo 
zbog dolaska poznatog konku-
rentskog brenda, koji je pret-
hodno otvorio restoran u ne-
posrednoj blizini.

Upravljanje novom lokaci-
jom planirano je prema stan-
dardima koje ovaj lanac brze 
hrane primjenjuje na većim 
gradskim lokacijama.

‘REGA centar’ osim novih 
trgovina i restorana nudit će 
i značajan uredski prostor te 
konferencijski centar, uklju-
čujući mini dvorane za dnevne 
najmove, namijenjene stana-
rima i najmoprimcima cijelog 
objekta. Trenutačno je još oko 
30 posto prostora dostupno za 
najam, a uprava aktivno traži 
nove zakupce.

- U tijeku imamo velike za-
hvate na samom ‘REGA centru’ 
te stoga očekujem ubrzanje ra-
dova na uređenju. Imamo fik-
sne rokove koje moramo po-
štovati - poručio je Švaljek.

Poveznica između indu-
strijske zone i centra sada 
je otvorena, iako signaliza-
cija još nije u potpunosti 
postavljena. Ipak, Anđelko 
Švaljek naglašava kako je pro-
met omogućen.

S dovršetkom centra u 
svibnju i predstojećim otva-
ranjem ‘KFC-a’ početkom ruj-
na, ‘REGA centar’ se nametnuo 
kao nova ključna točka za sho-
pping, gastronomiju i poslova-
nje u Zaboku, ali i Zagorju. (Ni-
kola Turin) n

 » na proljeće stiže i prvi ‘action’ dućan u zagorju

I ‘KFC’ stiže u ‘REGA centar’! Ekskluzivno 
doznajemo kada će otvoriti svoja vrata
Restoran će zauzimati oko 350 kvadrata i imat će vanjsku terasu. Uz to, bit će osigurana i jedna od dostavnih službi



SRETAN BOŽIĆ I  
NOVA GODINA!
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Dok se sjeverozapad Hrvatske polako 
zamata u miris kuhanog vina i gibani-
ce, zvuk adventskih koncerata i vječ-
nu raspravu je li štrukle bolje kuhati 

ili peći, odlučili smo, doduše uz malu pomoć 
umjetne inteligencije, potražiti mišljenje ono-
ga koji sve vidi, sve čuje i, barem jednom go-
dišnje, sve ocjenjuje! Djed Božićnjak, naš stari 
znanac sa Sjevernog pola, ove je godine poseb-
no zainteresiran za Zagorje, Varaždin i Međi-
murje, općenito za sjeverozapad zemlje.

U ekskluzivnom razgovoru za Kajkavske 
kronike otkriva kako gleda na društvene pri-
like, politiku, radne navike, ali i na vječno pita-
nje - jesu li svi bili dovoljno dobri za poklone?

Djede Božićnjače, dobro nam 
došli! Kako vam se ove godine čini 
sjeverozapad Hrvatske?
Hvala vam, dragi moji! Moram reći da mi je 
ovaj kraj uvijek drag. Ljudi su vrijedni, malo 
gunđaju, ali s dobrim razlogom, a srce imaju 
veće od prosječne božićne čarape. Sjeveroza-
pad Hrvatske je kao dobra domaća juha - jed-
nostavna, ali puna okusa. Zagorje mi je poseb-
no drago - brežuljci, kuće s dimnjacima i ljudi 
koji znaju stati, popričati i pomoći jedni dru-
gima. Tamo ima puno dobrote, ali i skromno-
sti. Možda se ne govori uvijek naglas, ali srce 
je na pravom mjestu.

Pratite li vi uopće društvene prilike ili se 
bavite isključivo poklonima?
Kako ne bih pratio! Imam bolju logistiku od 
većine ministarstava. Vidim tko radi tri posla, 
tko odlazi u Njemačku ili Irsku, a tko ostaje 
doma i pokušava pokrenuti nešto svoje. Ov-
dje se ljudi još uvijek nadaju da će biti bolje - 
i to je već samo po sebi dar.

Kad smo već kod politike, imate li 
kakav komentar?
Uh, politika... To vam je kao loše zapakiran po-
klon - puno papira, a unutra često nešto što ni-
ste tražili. U sjeverozapadnom dijelu zemlje vi-

dim da ljudi sve manje vjeruju riječima, a sve 
više djelima. Ne traže čuda, samo pošten rad, 
jasna pravila i malo manje praznih obećanja. 
Da političari češće čiste snijeg ispred vlastitih 
vrata, možda bi i lista onih dobrih bila duža. 
A moram reći i da su neki od njih poput sobo-
va - crvenih noseva, uvijek spremni za akciju.

Jesu li ljudi iz ovog kraja više na ‘dobroj’ ili 
‘zločestoj’ listi?
Rekao bih, na umornoj listi. Većina se trudi, ali 
su iscrpljeni. Ima tu i sitnih grijeha: malo zavi-
sti prema susjedu, malo previše psovanja kad 

 » ekskluzivni intervju: uspjeli smo (uz malu pomoć) uloviti najtraženijeg frajera ovog božića

DJED BOŽIĆNJAK: Bez brige, pokloni će 
- manji ili veći, doći svima. Nekima bih 
doduše najradije poklonio ogledalo…  

Omiljeni djedica, stari znanac sa Sjevernog pola, ove je godine 
posebno zainteresiran za Zagorje, Varaždin i Međimurje. I dok 
se sjeverozapad Hrvatske polako zamata u miris kuhanog vina 
i gibanice, zvuk adventskih koncerata te vječnu raspravu je li 
štrukle bolje kuhati ili peći, mi smo ga uz pomoć ChatGPT-a pitali 
kako gleda na društvene prilike, politiku, radne navike,...

Kajkavske kronike
info@kajkavskekronike.hr

“
	Moram reći da mi je ovaj kraj 
uvijek drag. Ljudi su vrijedni, 
malo gunđaju, ali s dobrim 
razlogom, a srce imaju veće 
od prosječne božićne čarape. 
Sjeverozapad Hrvatske je 
kao dobra domaća juha - 
jednostavna, ali puna okusa”
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se gleda Dnevnik, ali ništa strašno. Uglavnom, 
ovaj kraj još uvijek vjeruje u rad, obitelj i ne-
djeljni ručak, a to se kod mene visoko boduje.

A mladi? Često se govori da odlaze i da ne 
vide perspektivu...
Mladi su pametni i hrabri, možda i previše za 
sustav koji ih ponekad ne zna prepoznati. Neki 
odu, neki ostanu, ali gotovo svi nose Zagor-
je i sjever u srcu. Da sam ja gradonačelnik, a 
ne Djed Božićnjak, više bih ulagao u prilike, a 
manje u govore.

Ima li razlike između grada i sela?
Naravno. Na selu se još zna tko je čiji, tko po-
maže, a tko samo obećava. U gradovima je ri-
tam brži, ali i tamo ljudi traže isto - sigurnost 
i malo poštovanja. Svi, i u gradu i na bregu, za-
služuju jednaku pažnju, a ne samo pred izbore.

Jesu li svi zaslužili poklone ove godine?
Poklone - da. Skupocjene - ne nužno. Nekima 
bih radije donio ogledalo, nekima kalendar s 
podsjetnikom na odgovornost, a nekima jed-
nostavno malo mira. Djeci, naravno, igračke. 
Odraslima bih poklonio manje cinizma i više 
vjere da se stvari mogu mijenjati. Pokloni će 
doći svima, ali neće svi biti u istom obliku. Ne-
kima će to biti igračka, nekima mir u kući, ne-
kima zdravlje, pomirenje, nova nada ili snaga 
da izdrže dalje.

Što biste poručili čitateljima 
Kajkavskih kronika?
Da ne zaborave tko su i odakle su. Sjeveroza-
pad Hrvatske ima znanje, tradiciju i inat - onu 
dobru, pozitivnu tvrdoglavost. Ako se već mo-
raju boriti, neka se bore zajedno. A ja ću, kao i 
svake godine, doći tiho, ostaviti što mogu i na-
dati se da će idući Božić biti barem malo lakši...

Djedice, hvala vam na razgovoru!
Hvala vama! I ne zaboravite - pravi pokloni ne 
stanu uvijek pod bor! (kk) n

“
	Pokloni će doći svima, ali neće 
svi biti u istom obliku. Nekima 
će to biti igračka, nekima 
mir u kući, nekima zdravlje, 
pomirenje, nova nada ili snaga 
da izdrže dalje”
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Proteklog je tjedna, u 
noći s petka na subo-
tu, oko 23 sata izbio 
požar u pogonu tvrt-

ke CIAK u Gubaševom kod 
Zaboka. Gorjela je hala povr-
šine 30×50 metara, u kojoj je 
smješten pogon za recikliranje 
akumulatora! 

Dojava o požaru stigla je u 
23.04 sati, a na teren su odmah 
izašli Zagorska javna vatroga-
sna postrojba i osam dobro-
voljnih vatrogasnih društava sa 
60 vatrogasaca. Na požarište je 
ubrzo stigla i zabočka gradona-
čelnica Valentina Đurek, kao i 
župan Željko Kolar, a stigao je 
i glavni vatrogasni zapovjednik 
Slavko Tucaković. 

– S obzirom na gustu maglu i 
tešku situaciju, trenutno samo 
možemo pustiti vatrogasce da 
ugase požar – kazao je tada Tu-
caković na mjestu događaja. 

snažne detonacije
Osim što je vatra gutala sve 
pred sobom, odjekivale su i 
snažne detonacije, a s obzi-
rom na to da CIAK tamo ima 
pogon za recikliranje akumu-
latora, postojala je velika boja-
zan od opasnih kemijskih spo-
jeva u zraku. 

– Tu su najopasnije kemi-
kalije – rekli su radnici koje 
smo tada zatekli na mje-
stu događaja.

Naime, kako su nam ispri-
čali, oni su te večeri bili na bo-
žićnom domjenku koji je orga-

nizirala njihova tvrtka, kad su 
saznali vijest o požaru.

Na Facebook profilu Grada 
Zaboka, mještani su obaviješte-
ni o izbijanju požara te su zbog 
predostrožnosti građani zamo-
ljeni da zatvore prozore i spu-
ste rolete u krugu od 1 kilome-
tar do opoziva poruke. Također, 
oko 3.30 su im na mobitele po-
čele stizati SMS poruke upozo-
renja na potencijalnu opasnost.

Idućeg jutra, u subotu, smo 
otišli do hale kako bismo pro-
vjerili u kakvom je stanju. Po-
žar je bio pod kontrolom, no 
vatra još uvijek nije bila pot-
puno ugašena.

– Požar je lokaliziran, sad se 
vrši dogašivanje nedostupnih 
mjesta koje pokušavamo doga-
siti, požar se više ne može širiti 

– izjavio je tada Dražen Sinko-

vić, iz Zagorske javne vatroga-
sne postrojbe.

Odmah po izbijanju požara 
Grad Zabok pozvao je Nastav-
ni zavod za javno zdravstvo ‘dr. 
Andrija Štampar’ kako bi nji-
hov tim ispitao kvalitetu zraka 
i da bi se utvrdilo ima li opa-
snosti za građane.

Djelatnici su tijekom noći 
stigli na lokaciju te su s grado-
načelnicom Đurek i predsjed-
nikom vatrogasne zajednice 
KZŽ Stjepanom Skuliberom 
obišli pet lokacija: samo zga-
rište, Općinu Veliko Trgovišće, 
Mokrice i dvije lokacije u Za-
boku – Gredice i centar grada. 

Prema riječima gradonačel-
nice, prvi rezultati nisu upući-
vali na ništa zabrinjavajuće, ali 
to su bili preliminarni rezulta-
ti. Djelatnici koji su došli na te-

ren nisu bili ovlašteni očitavati 
rezultate te nisu mogli potvrdi-
ti ništa službeno.

Župan Željko Kolar u subo-
tu ujutro je izjavio da je situa-
cija pod kontrolom. 

- Vatrogasci su odradili ogro-
man posao i moram posebno 
naglasiti to da je bilo povre-
menih detonacija, ali su vatro-
gasci dobili izuzetno kvalitetne 
informacije od samih djelatni-
ka CIAK-a. Točno se znalo gdje 
je što posloženo, koji materi-
jal i u kojim količinama, tako 
da je bilo puno lakše organi-
zirati samo gašenje – izjavio 
je Kolar te poručio da nema 
mjesta panici.

Na pitanje o tome što sada 
Županija može učiniti, Ko-
lar je odgovorio kako se prvo 
čeka završetak uviđaja kako bi 
se utvrdio uzrok požara, a kad 
dobiju nalaz proanalizirat će ga 
pa će vidjeti što se da učiniti za 
sigurnost takvih objekata. 

prva analiza
Potom su malo prije podne 
stigli rezultati mjerenja kva-
litete zraka, koji su pokaza-
li da nema opasnosti za gra-
đane Zaboka i okolnih mjesta, 
ali donesene su preporuke za 
osobe koje se nalaze u uskom 
području oko tvrtke. 

Terenskom GC/MS ana-
lizom na mjestu požarišta 
utvrđena je prisutnost one-
čišćenja koje pripada skupi-
ni organskih otapala, uključu-
jući, 2-butanon, butil-acetat, 
octenu kiselinu, 1,2-etandiol 
(etilen-glikol) i 1-propanamin, 
n-propil-(dipropilamin). 

- Stanovništvu se prepo-
ručuje izbjegavanje područja 
pogođenih požarom i udisa-
nje zagađenog zraka, zatvoriti 
prozore i vrata, nakon lokali-
ziranja požara i poračišćavanja 
mogućeg onečišćenja u zraku 
provjetriti prostorije u kojima 
se boravi. Prilikom čišćenja po-
dručja nakon požara potrebno 
je koristiti zaštitne maske, po-
sebno u zatvorenim prostori-
ma i provoditi vlažno čišćenje 
površina kako bi se smanjilo 
podizanje istaloženih čestica 
na samom požarištu - izreče-
no je u preporukama.

- Kod izloženosti dimovi-
ma i parama organskih otapa-
la mogu se očekivati sljedeći 
simptomi: iritacija očiju, iri-
tacija dišnog sustava (kod oc-
tene kiseline; peckanje u grlu, 
suhoća), kod viših koncentra-
cija organskih otapala; bla-
ga pospanost, dezorijentacija 
(tzv. narkotički učinak), a dugo-
trajna ili intenzivna izloženost 

 » gorjela je hala površine 30×50 metara, u kojoj je smješten pogon za recikliranje akumulatora

Stravičan požar ‘progutao’ CIAK-ov pogon 
u Zaboku. Opasnosti za zdravlje nema

Dojava o požaru je stigla u 23.04 sati. Lokalno stanovništvo najprije su uzbudile sirene žurnih 
službi, a potom i snažne detonacije koje su odjekivale. Oko 3.30 sati počeli su stizati i SMS-ovi 
s upozorenjima...

Željko KolarValentina Đurek
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može uzrokovati glavobolje, 
mučnine, vrtoglavice, kašalj, 
suzenje očiju i osjećaj nelago-
de u dišnim organima. Osjet-
ljivije skupine građana (stari-
ji, djeca, trudnice) kao i osobe 
s respiratornim problemima 
(KOPB, astma i sl.) trebaju po-
sebno paziti i ograničiti bora-
vak u zagađenim područjima. 
Ukoliko se pojave simptomi 
poput otežanog disanja, ka-
šlja, iritacije očiju ili vrtogla-
vice, preporučuje se javljanje 
liječniku i medicinska procje-
na - istaknuto je u analizi.

Na ostalim lokacijama 
(osim samog mjesta požari-
šta) na kojima su provede-
na mjerenja, terenskom GC/
MS analizom nisu pronađena 
podudaranja sa spojevima u 
bazi podataka Torion (baza 
od 1000 različitih spojeva) i 
NIST bazi podataka. 

oglasili se iz ciaka
CIAK Grupa očitovala se o 
požaru putem Zagrebačke 
burze te navela da je svim 
zaposlenicima na lokaciji 
Gubaševo b.b. zagarantiran 
kontinuitet zaposlenja i ra-
zine primanja.

Očitujući se o požaru, 
CIAK Grupa objavila je da je 
tijekom večernjih sati u petak, 
12. prosinca, iz zasad neutvr-
đenih razloga došlo do zapa-
ljenja materijala u pogonu za 
gospodarenje otpadom u Gu-
baševu b.b., na jednoj od plat-
formi koja služi za adekvatno 
upravljanje opasnim i neopa-
snim otpadom širom Republi-
ke Hrvatske. 

Lokacija u Gubaševu bila 
je najznačajnija lokacija CIAK 
Grupe u segmentu gospoda-
renja otpadom, a navode i da 
je imala najsuvremeniju opre-
mu u Republici Hrvatskoj, po-
put njemačkog LOFT uređa-
ja, a nedavno su instalirali na 
krovu i solarne panele, ali i 
drugu brojnu visokotehno-
lošku opremu.

Razmjer štete, navo-
de, tek će biti utvrđen, kao 
i utjecaj na segment poslo-
vanja sektora Ekologije unu-
tar grupe. Podsjećaju da je 
CIAK d.o.o. jedan od najve-

ćih i najcertificiranijih subje-
kata u Republici Hrvatskoj 
u segmentu gospodarenja 
opasnim otpadom, sa svim 
valjanim dozvolama te re-
dovitim inspekcijskim kon-
trolama, pri čemu je posljed-
nji koordinirani inspekcijski 
nadzor izvršen od strane 
nadležnih državnih službi 
prije manje od 60 dana.

– U ovom trenutku, od za-
sad poznatih činjenica, drago 
nam je da je osoblje Zavoda 
za javno zdravstvo ‘dr. Andrija 
Štampar’ potvrdilo da van sa-
mog požarišta, u zraku nema 
prisustva nikakvih opasnih 
kemijskih spojeva – naveli su, 
između ostalog.

Napominju i da u segmen-
tu opasnog otpada u Hrvat-
skoj surađuju sa svim oz-
biljnim multinacionalnim i 
nacionalnim tvrtkama poput 
Plive (Teva), Končara, General 
Electrica, Belupa, Hospire, Ja-
nafa, INA-e, Genere i slično te 
da su za njih tijekom vikenda 
osigurali operativni kontinu-
itet poslovanja i u idućim da-
nima, zahvaljujući prije sve-
ga lokalnim partnerima iz 
industrije. 

nova analiza
Dodajmo da je Grad Zabok u 
srijedu, zbog velikog intere-
sa građana, naručio još jed-
no ispitivanje kvalitete zra-
ka od Nastavnog zavoda za 
javno zdravstvo ‘dr. Andri-
ja Štampar’. 

Ispitivanja su vršena u 
okolici tvrtke, u Gredicama, 
centru Zaboka, Mokricama i 
Velikom Trgovišću. Sam po-
stupak vršen je u prisutno-
sti djelatnika Zagorske javne 
vatrogasne postrojbe te dje-
latnika MUP-a, a pokazao je 
kako na lokacijama Gredice, 
centar Zaboka, Mokrice i Ve-
liko Trgovišće nisu prisutni 
štetni spojevi. 

Na samom požarištu one-
čišćenje postoji, a Grad Zabok 
zatražio je od Nastavnog za-
voda preporuke na koji na-
čin moraju biti opremlje-
ni vatrogasci i policajci koji 
će vršiti raščišćavanje i oče-
vid. (vm, mp) n

Požar u tvrtki CIAK bila 
je jedna od glavnih 
tema na Sjednici Župa-

nijske skupštine Krapinsko - 
zagorske županije u ponedje-
ljak (detaljnije na stranicama 
10-13). Nakon žustre rasprave 
na sjednici, župan Željko Ko-
lar je u izjavi za medije upo-
zorio da se u javnom prostoru 
za ovaj nemili događaj pr-
stom upire u krive ljude: 

- Neznanje je prokletstvo! 
A upravo se to čitavo vrije-
me proteže uz ovu priču. Do-
zvolu CIAK-u za gospodare-
nje opasnim otpadom dalo je 
resorno ministarstvo, dakle, 
Ministarstvo zaštite okoliša! 
I to na 10 godina. Na skup-
štini smo čuli vijećnike Hr-
vatske demokratske zajed-
nice koji to ili ne znaju, ili 
znaju, ali namjerno plasi-
raju dezinformacije u jav-
ni prostor - oštro je proko-
mentirao Kolar. 

Dodao je da je Krapin-
sko - zagorska županija tvrt-
ki CIAK izdala dozvolu, ali 
samo za neopasan otpad, ta-
kođer na 10 godina - u skladu 
sa zakonom. 

- U Poznanovcu, koji je 
također spomenut na Skup-
štini, mi smo također izda-
li dozvolu samo za neopasan 
otpad - dodao je župan. 

Smatra kako se u javnom 
prostoru namjerno šire ove 
neistinite informacije. 

- Na žalost, uz sve proble-
me, sada ćemo se još mora-
ti baviti i ispravljanjem ovih 
laži koje se čitavo vrijeme 
provlače po javnom prostoru 
- kaže župan. 

Na pitanje ima li Župani-
ja ovlasti pokretati postupke 
analize tla, vode i ostalih pa-
rametara, Kolar je odgovorio:

- Mi imamo tu mogućnosti 
i mi ćemo to napraviti. Među-
tim, do danas ujutro još nije 
započeo očevid. Moramo pri-
čekati da prvo završi očevid, 
kako bi mi mogli pokretati 
dodatne radnje - odgovorio 
je Kolar, pa dodao: 

- Ono što je ključno, nala-
zi provedene analize zraka su 
pokazali da nije bilo štetnih 
tvari u okolnim naseljima, 
osim oko samog požarišta. Te 
smo rezultate javno objavili 
još u subotu. Također, provje-
rili smo i doznali da niti jed-
na zdravstvena ustanova nije 
zaprimila niti jednu dojavu 
građana o zdravstvenim te-
gobama povezanim uz požar 
u CIAK-u - naglasio je Kolar. 

Dodao je da će po zavr-
šetku očevida sazvati Stožer 
civilne zaštite, kako bi se vi-
djelo koje mjere je još po-

trebno poduzeti, te ponovno 
istaknuo da će se još jednom 
provesti mjerenja kvalite-
te zraka na svim lokacijama. 
Analizu tla i vode najavio je i 
u Poznanovcu.

‘iz ministarstva lažu’
Po pitanju solarnih elek-
trana, dodao je da nije htio 
ulaziti u rasprave jer mu još 
nije stiglo očitovanje resor-
ne ministrice. 

- Jedino na što sam se 
osvrnuo je jedan detalj iz iz-
vješća Ministarstva, a to je da 
do dana dok je pisano to iz-
vješće, dakle do 3. prosinca 
ove godine, Ministarstvo gos-
podarstva nije izdalo energet-
sku suglasnost niti za jednu 
solarnu elektranu u Zaboku i 
Pregradi… A ja imam dvije u 
ruci koje su izdali! Što da sada 
čovjek o tome misli? Koja je 
to poruka, koji su to motivi 
da resorno ministarstvo ide 
van s takvim lažnim podat-
kom - pita se Kolar. 

- Ovdje se radi o sudbini 
stotinjak ljudi, naših sugrađa-
na, ljudi koji su meni dali go-
tovo 70 posto povjerenja da 
vodim županiju. To mi izrazi-
to smeta! Svakome tko ne go-
vori istinu ću u lice reći da je 
lažljivac - poručio je na kraju 
Kolar. (Vanja Hozmec) n

“Dozvolu za opasan otpad izdalo 
je Ministarstvo, ne Županija”

 » kolar o požaru u ciak-u:

Župan Željko Kolar je u izjavi za medije nakon Županijske skupštine 
upozorio da se u javnom prostoru za ovaj nemili događaj prstom 
upire u krive ljude

Željko Kolar
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U ponedjeljak je u Krapini održana po-
sljednja ovogodišnja sjednica Župa-
nijske skupštine Krapinsko - zagor-
ske županije. Sjednica je počela mi-

nutom šutnje zbog strašnog zločina koji se do-
godio u Bedekovčini, a nakon toga počeo je 
Aktualni sat.

‘bajka na smeću’
Među slobodnim govorima posebno se ista-
knuo onaj Darija Cvrtile, HDZ-ovog vijećnika 

dovozi, kako se dovozi i što se s tim misli ra-
diti – rekao je vijećnik Cvrtila na početku gov

– Gospodine Kolar, na prošloj ste sjedni-
ci rekli kako vi stojite iza svojih zaposlenika, 
pa je moje pitanje: stojite li iza dugogodišnjeg 
pročelnika Bručića, koji je upravo na tom slu-
čaju imao sudski epilog na način da je protiv-
no svojoj ulozi utvrdio da je vidio nešto što ni 
danas u Poznanovcu ne postoji, a to je postro-
jenje za preradu otpada. Stojite li i dalje iza 
pročelnika Bručića - upitao je Cvrtila Kolara, 
pa istaknuo još nekoliko činjenica: 

– Elaborat za taj otpad izradila je Maja Bru-
čić, kćer pročelnika Bručića, a pročelnik Bru-
čić došao je na lokaciju i vidio postrojenje za 
otpad koje do danas nitko drugi nije vidio. Mi-
slim da bi prema ljudima koji žive u Poznanov-
cu i Bedekovčini bilo korektno da se na tim 
prosvjedima pojavljuju i predstavnici Županije 
i da direktno na terenu objasne zašto se naša 
županija pretvorila u ‘Bajku na smeću’. Ljudi-
ma na terenu je potrebno dati odgovor, a ne se 
sakriti iza Ministarstva koje treba počistiti po-
činjeni nered nezakonitim radnjama od stra-
ne Županije – poručio je Cvrtila. 

Župan Kolar odgovorio je vijećniku Cvrtili: 

i načelnika Jesenja. Cvrtila je oštro prozvao žu-
pana Željka Kolara zbog situacije s nagomila-
nim otpadom u Poznanovcu. Podsjetimo, mje-
štani Poznanovca, naselja pored Bedekovčine, 
već se godinama bune zbog nekontroliranog 
gomilanja otpada u samom središtu mjesta. 

– Cijela priča oko Poznanovca ide nekoli-
ko godina unatrag, kad je Županija u tom pro-
blemu privatnom investitoru ‘držala lojtru’ te 
je na taj način direktno sudjelovala u stvara-
nju tog problema. U četiri je navrata izdavala 
dozvole, da bi danas bilo da nisu znali što se 

 » održana je posljednja ovogodišnja županijska skupština krapinsko - zagorske županije

GLAVNE TEME ‘AKTUALCA’: Požar 
CIAK-a, smeće u Poznanovcu, solari u 
Zaboku i Pregradi te manjak liječnika  

HDZ-ovi vijećnici - Cvrtila, Pleško, Vrančić i Gorupić - ‘izrešetali’ su 
župana Kolara pitanjima o temama od kojih su neke tek nedavno 
dospjele u fokus javnosti, dok su druge poznate i otvorene već 
godinama, a nikako da se riješe...

“
	Cijela priča oko Poznanovca ide 
nekoliko godina unatrag, kad 
je Županija u tom problemu 
privatnom investitoru ‘držala 
lojtru’ te je na taj način direktno 
sudjelovala u stvaranju tog 
problema” 				  
izjavio je vijećnik CVRTILA o smeću u Poznanovcu

Dario Cvrtila
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- Kada su Plenkovića pitali za njegove naj-
bliže suradnike kada su ih uhvatili s prstima 
u pekmezu, on je odgovorio da postoji načel-
no povjerenje i pouzdanje u ljude koji su dio 
tima i koji se bave javnim poslom. To je prije 
svega njihova odgovornost. Stoga, ako pred-
sjednik Vlade tako misli o svojim ministrima, 
onda i ja tako mislim o svojim pročelnicima 
sve dok me sustav ne uvjeri u drugo – odgo-
vorio je Kolar, dodavši: 

- Krapinsko – zagorska županija je izdala 
dozvolu za zbrinjavanje neopasnog otpada u 
Poznanovcu, gdje niti u unutarnjem ili vanj-
skom prostoru niti u jednom trenu ne smije 
biti više od 1,5 tona otpada. U trenutku kada 
Krapinsko – zagorska županija izdaje dozvo-
le, nema više ovlasti za kontrolirati što se do-
vodi u tvornicu, već je to u nadležnosti resor-
nog ministarstva i inspekcije, a gle čuda gdje 
nam je danas glavni državni inspektor – kazao 
je Kolar, pa nastavio: 

– Niz puta je Županija, a i tadašnji načelnik 
Darko Ban, pisao resornom ministarstvu, in-
spekciji, pa čak i osobno premijeru Plenkovi-

ću, javljali smo da noću dolazi kamion i puni 
smeće, no mi nismo imali ovlasti ući unutra 
i vidjeti što se radi. Posljednji prosvjed je bio 
održan kao podsjetnik Ministarstvu da je mini-
strica obećala kako će do kraja godine krenu-
ti postupak, a nije. No, nije niti moglo i mini-
strica je tu obavila fantastičan i vrlo korektno 
odrađen posao i zbog toga nisam bio na tom 
prosvjedu. U županijskom proračunu osigu-
rali smo sredstva da pokrijemo dio troškova, 
kada će se za to otvoriti mogućnosti – nagla-
sio je Kolar. 

Osvrnuo se i na bivšeg pročelnika Bručića, 
kojeg je prozvao vijećnik Cvrtila. 

– Djelomično je točno ono što ste rekli, a to 
je njegova odgovornost. Za izdavanje dozvo-
le postrojenje nije trebalo biti u Poznanovcu, 
već je trebao dokaz da će biti kupljeno i insta-
lirano, a taj dokaz postoji i u sudskom spisu 
– poručio je prvi čovjek Krapinsko – zagor-
ske županije.

Vijećnik Davor Kljak iz Reformista nado-
vezao se kako je situacija u Poznanovcu izni-
mno opasna za ljudsko zdravlje.

– Moje pitanje je što mi kao Županija mo-
žemo napraviti da se slične situacije ne doga-
đaju – upitao je Kljak.

Kolar mu je odgovorio:
– Postoje različite informacije kakve sve 

vrste otpada se tamo nalaze. Tako dugo dok 
se ne stvore zakonski uvjeti da se uđe u taj 
prostor, mi o tome možemo samo nagađati. 
U ovom trenutku potrebno je ostaviti Državno 
odvjetništvo i resorno Ministarstvo da obave 
svoj dio posla – zaključio je župan ovu temu. 

požar ciak-a
Goruću temu, i figurativno i doslovno, pokre-
nuo je vijećnik Vladimir Pleško (HDZ) - požar 

“
	Građane u ovom trenutku 
najviše zanima kakve su čestice 
otišle u zrak, koji plinovi, kakav 
je materijal ostao tamo na 
zgarištu, kakve su otpadne vode 
nastale prilikom gašenja požara” 	
pitao je PLEŠKO vezano uz situaciju u CIAK-u

Vladimir Pleško
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u CIAK-u kod Zaboka! Izrazio je veliku zabri-
nutost zbog otrovnih plinova i čestica koje su 
možebitno, prilikom vatrene stihije, ispušte-
ne u zrak. Također, ovom je prilikom podsje-
tio i na ostale ‘ekocide’ po Krapinsko - zagor-
skoj županiji - od EKO-FLOR-a u Mokricama, 
do odlagališta u Poznanovcu, a podsjetio je i 
na problem Zabočana i Pregračana, već svima 
dobro poznate solarne elektrane…

- Dolazimo do jednog zajedničkog nazivni-
ka, županijski Jedinstveni upravni odjel za pro-
storno planiranje, graditeljstvo i zaštitu oko-
liša. On, između ostalog, brine o lokacijskim 
dozvolama i o brizi za okoliš. Građane u ovom 
trenutku najviše zanima kakve su čestice otiš-
le u zrak, koji plinovi, kakav je materijal ostao 
tamo na zgarištu, kakve su otpadne vode na-
stale prilikom gašenja požara - pitao je Pleš-
ko, te za kraj poručio:

- Molim da svi zajedno sazovemo tematsku 
sjednicu Županijske skupštine na kojoj ćemo 
razgovarati o svim navedenim problemima i 
problemima koji se očito odvijaju u uredu Žu-
panije, konkretno, u Uredu za prostorno pla-
niranje, graditeljstvo i zaštitu okoliša - poru-
čio je Pleško. 

Župan Kolar odgovorio je sljedeće: 

Pleško, nezadovoljan odgovorom, ponov-
no je istaknuo da želi konkretan odgovor 
oko točne količine štetnih tvari koje su ispu-
štene u zrak…

- Koliko je čestica metala, teških metala i 
ostaloga, bilo u tom trenutku zabilježeno. Jesu 
li te vrijednosti u granicama ili nisu u granica-
ma normalnog? U više navrata smo vidjeli, go-
vorim o slučajevima u cijeloj Europi, da se u 
ovakvim i sličnim slučajevima najprije govo-
rilo da je ‘sve u normalnim granicama’, da bi 
se kasnije vidjelo da su neke povišene česti-
ce uzrokovale rak ili neke druge bolesti domi-
cilnom stanovništvu - ponovio je Pleško svoj 
upit, na što je župan kratko prokomentirao:

- Objavili smo kompletan nalaz, sa svim 
vrijednostima - odgovorio je Kolar.

solarne elektrane
Pitanje zakonitosti lokacijskih dozvola za so-
larne elektrane u Zaboku i Pregradi ponovno 
je snažno odjeknulo na Aktualnom satu. Temu 
je pokrenuo vijećnik Petar Vrančić (HDZ), na-
lazom Ministarstva prostornoga uređenja, gra-
diteljstva i državne imovine, upozorivši da gra-
đani imaju pravo znati jesu li dozvole za zahvat 
koji obuhvaća više od 115 hektara zemljišta iz-
dane zakonito.

– Ako su dozvole za izvlaštenje 115 hekta-
ra zemlje izdane protuzakonito, građani imaju 
pravo znati istinu i netko za to mora preuze-
ti odgovornost – poručio je Vrančić na počet-
ku svog izlaganja.

Podsjetio je da je prošlo više od 10 dana 
otkako je Županija zaprimila službeni nalaz 
Ministarstva te da iz medijskih objava i očito-
vanja samog Ministarstva proizlazi kako je u 
upravnom nadzoru utvrđen niz ozbiljnih ne-
pravilnosti. Među njima je naveo izostanak 
energetskog odobrenja, nepravilno formiranje 
građevinskih čestica, pogrešno obavještavanje 
stranaka u postupku, neobjavljivanje dozvola 
na ‘e-Oglasnoj ploči’ te neupućivanje dozvola 
nadležnom resornom ministarstvu.

Istodobno, naglasio je, javnosti je komu-
nicirana tek selektivna informacija da dozvo-
le “nisu poništene i proizvode pravni učinak“, 
bez jasnog odgovora na ključno pitanje – jesu 
li izdane zakonito ili protivno zakonu.

- Sve što vi tražite, mi to znamo! Isto tako, 
sve to je objavljeno u subotu u 11 sati. Zvali 
smo Zavod ‘Andija Štampar’ da izađe na teren 
i utvrdi kvalitetu zraka na lokaciji oko samog 
požara. Isto tako, zbog magle i vjetra, uzeti su 
uzorci sa sve četiri strane samog objekta, uze-
ti su uzorci u Mokricama, u Gubaševom, u Ve-
likom Trgovišću i u centru Zaboka. Analiza je 
pokazala da u ovim okolnim lokacijama nije 
bilo čestica koje bi ugrozile zdravlje ljudi, čak 
nije bilo ni povišenih parametara. S druge stra-
ne, na samom požarištu ih je bilo. Vatrogasci 
su imali svu potrebnu opremu koja im je po-
trebna, a ja sam osobno tamo bio tek s obič-
nom maskom, jer je procjena struke bila da 
mi ne treba FFP2 maska. Rezultati su u subotu 
objavljeni na stranicama Županije, na stranica-
ma Grada Zaboka te su poslani svim lokalnim 
i nacionalnim medijima za objavu - podsje-
tio je Kolar. 

Što se tiče održavanja tematske skup-
štine, Kolar je odgovorio da pozdrav-
lja prijedlog:

- Moramo dogovoriti koje ćemo stručnjake 
pozvati. Hoće li to biti Institut, Fakultet, resor-
no ministarstvo koje izdaje uvjete, jer mi ne iz-
dajemo niti jednu građevinsku dozvolu, bez da 
dobijemo posebne uvjete - odgovorio je Kolar, 
pa se osvrnuo na ono što je ostalo na zgarištu:

- Sve što je tamo i smije biti tamo prema 
građevinskoj dozvoli, a nadzor nad time vrši 
inspekcija. Naš Upravni odjel nema ovlasti ući 
unutra i provjeravati što se sve tamo skladi-
šti. Podsjećam da sam ja u nekim rasprava-
ma predlagao da nam se to omogući - odgo-
vorio je Kolar. 

“
	Riječ je o ljudima koji mjesecima 
žive u pravnoj i životnoj 
neizvjesnosti te o najvećem 
zahvatu u pravo vlasništva u 
povijesti Krapinsko - zagorske 
županije” 				  
prokomentirao je VRANČIĆ temu dozvola za solarne 
elektrane

Petar Vrančić
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– Riječ je o ljudima koji mjesecima žive u 
pravnoj i životnoj neizvjesnosti te o najvećem 
zahvatu u pravo vlasništva u povijesti Krapin-
sko - zagorske županije – rekao je Vrančić.

Posebno je upozorio da su sporne dozvo-
le izdane u vrijeme istog pročelnika nadlež-
nog upravnog odjela, Stjepana Bručića, čije je 
postupanje u ranijim predmetima bilo pred-
met institucionalnih i pravosudnih preispiti-
vanja. Ne prejudicirajući ničiju kaznenu od-
govornost, postavio je pitanje je li u takvim 
okolnostima postojao razlog za pojačani oprez 
i dodatni nadzor.

Vrančić se osvrnuo i na raniji verbalni su-
kob sa županom Željkom Kolarom, koji ga je 
na prethodnoj sjednici prozvao “neznalicom 
ili lažljivcem”.

– Danas, nakon službenog nalaza Ministar-
stva, jasno je da su nepravilnosti na koje sam 
upozoravao potvrđene. Nisam bio ni neznali-
ca ni lažljivac, nego vijećnik koji radi svoj po-
sao – rekao je.

Na kraju je postavio konkretno pitanje žu-
panu: kada će biti javno objavljen cjeloviti na-
laz Ministarstva, kakva je pravna sudbina vla-
snika zemljišta u Zaboku i Pregradi te hoće li 
se, s obzirom na utvrđene nepravilnosti i činje-
nicu da je riječ o izvlaštenju u korist privatnog 
investitora, postupci izvlaštenja trajno zausta-
viti ili nastaviti.

Župan Kolar je u odgovoru odbacio op-
tužbe o prikrivanju informacija te poručio da 
Županija nije ovlaštena samostalno objaviti 
cjeloviti nalaz jer je riječ o aktu resornog mi-
nistarstva. Naglasio je kako je dokument isto-
ga dana dostupan u sustavu ‘e-Dozvola’ te da 
je naložio nadležnim službama da se očituju 
o svakoj stavci nalaza. Također je ustvrdio da 
postoje rješenja Ministarstva gospodarstva o 
izdanim energetskim odobrenjima te izrazio 
sumnju da dio nalaza sadrži netočne navode.

– Ne mogu prihvatiti tezu da se nešto pri-
kriva. Postupamo sukladno zakonu, tražimo 
očitovanja službi i resornih ministarstava, a 
konačnu riječ imat će Upravni sud. Dok se ne 
razjasni zakonitost, nijedan postupak izvlašte-
nja neće ići dalje – rekao je Kolar.

Rasprava je zaključena bez konačnog odgo-
vora na pitanje zakonitosti dozvola, ali uz ja-
snu poruku da će se tema nastaviti razmatra-

ti. Kako je istaknuo Vrančić, “ako Ministarstvo 
potvrdi da su dozvole izdane protivno zakonu, 
to više nije administrativni problem, nego pi-
tanje političke odgovornosti“, jer, kako je re-
kao, “građani ne traže političke performanse, 
nego istinu, sigurnost i odgovornost“.

manjak liječnika 
Aktualni sat zatvorila je vijećnica Blaženka Go-
rupić (HDZ), koja je izrazila zabrinutost zbog 
stanja u zdravstvu - konkretno, zbog manjka 
liječnika.  

- Kroz novi projekt Ministarstva, stižu novi 
mobilni timovi na područje cijele Hrvatske, pa 
tako i na područje naše županije. No, postav-
lja se ključno pitanje, tko će u tim timovima 
raditi? Na koji način će Županija u okviru svo-
jih nadležnosti odgovoriti na sve izraženiji ne-
dostatak zdravstvenih radnika, koje konkret-
ne mjere se provode ili se planiraju provoditi 
kako bi se zadržali ljudski resursi u zdravstvu 
- pitala je Gorupić.

Župan je istaknuo da se ovdje radi o pro-
blemu na razini čitave RH, a prema rezulta-
tima analiza resornog ministarstva, dodao je 
da KZŽ relativno dobro stoji po tom pitanju:

- Za sada nemamo većeg problema u popu-
njavanju radnih mjesta u bolnicama, ali ima-
mo problema s primarnom zdravstvenom za-
štitom - prije svega domovima zdravlja, iako 
u ovom trenutku imamo potpuno popunjenu 
mrežu - istaknuo je Kolar, pa dodao:

- Činjenica je da je liječnicima zakonom 
omogućeno da mogu odlaziti iz institucija u 
kojima odrade specijalizaciju, a mi smo jedna 
od najpogođenijih županija po tom pitanju. Mi 
više nemamo instrumenata da zadržimo liječ-
nike nakon specijalizacije - upozorio je župan. 

Dodao je da se na tržištu stoga počelo do-
datno financijski stimulirati liječnike da dođu 
raditi u određenu sredinu.

- Je li to najbolji put, ne znam, jer bi onda 
ispalo da će si najbogatiji moći priuštiti liječ-
nika, a siromašniji ne. To sigurno nije dobro, 
smatram da se problem treba riješiti na razini 
države - smatra župan. 

Kao najveći problem je istaknuo činjeni-
cu da se studenti medicine rijetko odlučuju 
za primarnu zdravstvenu zaštitu - u prosjeku 
jedan od njih 30.

- Ono što mi radimo u suradnji s fakulte-
tima je da studente 5. i 6. godine dovodimo u 
Krapinsko - zagorsku županiju, pokazujemo 
im naše zdravstvene ustanove, upoznajemo ih 
s radom naših bolnica, s uvjetima rada… Mo-
žemo reći da to daje rezultate - naveo je Ko-
lar, pa dodao:

- Također, s našim Domom zdravlja smo 
dogovorili mjeru financijske nagrade za liječ-
nike opće prakse u domovima zdravlja, s obzi-
rom na to da su njihovi mjesečni prihodi znat-
no manji od liječnika koncesionara. To je za 
sad ono što mi radimo - naveo je Kolar pa pod-
sjetio i da su se neke jedinice lokalne samou-
prave također uključile kroz financijske stimu-
lacije. (mp, nt, vh) n

“
	Na koji način će Županija u okviru 
svojih nadležnosti odgovoriti 
na sve izraženiji nedostatak 
zdravstvenih radnika, koje 
konkretne mjere se provode ili se 
planiraju provoditi” 		
pitala je vijećnica GORUPIĆ

Blaženka Gorupić
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Proračun Krapinsko - zagor-
ske županije za 2026. godinu 
najveći je u povijesti Župa-

nije. Konsolidirani proračun izno-
si 303,5 milijuna eura, a županijski 
138,3 milijuna. Izglasan je na sjedni-
ci Županijske skupštine Krapinsko - 
zagorske županije, koja je održana u 
ponedjeljak u Krapini. 

Župan Željko Kolar posebno je 
istaknuo da se povećanje od goto-
vo 400 posto odnosi na obrazovanje.

- Mi ćemo kroz NPOO dovesti 18 
naših škola do jednosmjenske na-
stave te ćemo izgraditi devet novih 
sportskih dvorana. Radi se o ogro-
mnom investicijskom ciklusu, a tu 
će ući još četiri škole kroz program 
APN-a te još tri škole kroz obnovu 
vezanu uz potrese. Ukupno, na oko 
30-ak škola izvodit će se određeni 

građevinski zahvati u 2026. godini, 
od kojih će se neki nastaviti i u 2027. 

- istaknuo je župan. 
Pobrojao je i neke od većih inve-

sticija koje se prenose u 2026. godinu:
- To su konstruktivna i cjelovi-

ta obnova stare zgrade Specijalne 
bolnice za medicinsku rehabilitaci-
ju Krapinske Toplice vrijedna oko 
6,9 milijuna eura bez PDV-a te iz-
gradnja novog hotela u Stubičkim 
Toplicama s popratnim sadržajima 
vrijednosti 17,7 milijuna eura. Dakle, 
kroz 2026. i 2027. godinu će se na 
području županije odvijati investi-
cije vrijedne između 225 i 230 mili-
juna eura. Riječ je o investicijama u 
kojima je Županija investitor - do-
dao je župan. 

Prokomentirao je i da se sredstva 
povećavaju po svim sektorima - zašti-
ta okoliša za šest posto; obrazovanje 
oko 400 posto; zdravstvo, socijalna 
skrb, udruge, mladi i branitelji oko 25 
posto, a gospodarstvo i poljoprivre-
da ponovno, kao i svake godine, idu 
gore za 10 posto (u mandatu ukupno 
oko 50 posto).

- Vodili smo brigu o svemu i o svi-
ma koji ovise o proračunu - zaključio 
je župan. (Vanja Hozmec) n

 » povećavaju se sredstva po svim sektorima - samo za obrazovanje oko 400 posto

Rekordan proračun KZŽ za 2026. 
godinu iznosi 303,5 milijuna eura

Kroz 2026. i 2027. godinu, 
župan je najavio da će 
se na području županije 
odvijati investicije 
vrijedne između 225 i 230 
milijuna eura
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U Nacionalnoj i sveučiliš-
noj knjižnici u Zagrebu 
uručeni su ugovori iz 

Programa Konkurentnost i ko-
hezija 2021. - 2027. za nastavak 
izgradnje Regionalnog centra 
za gospodarenje otpadom Piš-
kornica, projekta od iznimne 
važnosti za Međimursku, Va-
raždinsku, Krapinsko - zagor-
sku i Koprivničko - križevačku 
županiju. 

Ugovore su korisnicima 
uručili predsjednik Vlade Re-
publike Hrvatske Andrej Plen-
ković, ministrica zaštite okoliša 
i zelene tranzicije Marija Vuč-
ković te ministar gospodarstva 
Ante Šušnjar.

Ugovore su preuzeli direk-
tor RCGO Piškornica d.o.o. Mla-
den Ružman, župani Međimur-
ske, Varaždinske i Krapinsko 

- zagorske županije Matija Po-
savec, Anđelko Stričak i Željko 
Kolar, te zamjenik župana Ko-
privničko - križevačke županije 

Mario Rajn, čime su osigurani 
preduvjeti za daljnju proved-
bu projekta i ulazak u sljedeće 
faze izgradnje centra.

Ukupna vrijednost ovih 
ugovora iznosi 55.889.849,53 
eura bespovratnih EU sredsta-
va, što osigurava financiranje 

ključnih faza izgradnje centra 
i nastavak realizacije projekta 
prema planu.

Regionalni centar za gos-
podarenje otpadom Piškor-
nica zajednički je projekt 
Međimurske, Varaždinske, Ko-
privničko - križevačke i Krapin-

sko - zagorske županije, nami-
jenjen uspostavi suvremenog 
i dugoročno održivog susta-
va obrade otpada za više od 
500.000 stanovnika.

Ukupna vrijednost projekta 
procjenjuje se na oko 118 mili-
juna eura, a njegovim završet-

kom Hrvatska će dobiti jedan 
od tehnološki najnaprednijih 
centara ove vrste.

Projekt obuhvaća izgrad-
nju kompleksa s postrojenji-
ma za mehaničko-biološku 
obradu miješanog komunal-
nog otpada, obradu biootpa-
da te prateću infrastrukturu, 
uz primjenu zatvorenih i eko-
loški prihvatljivih tehnološ-
kih rješenja.

Centar Piškornica značajno 
će doprinijeti smanjenju koli-
čina otpada koji se odlaže na 
odlagališta, povećanju stope 
oporabe i recikliranja te ispu-
njavanju nacionalnih i europ-
skih ciljeva u području gospo-
darenja otpadom.

Dodjelom ovih ugovora po-
tvrđen je kontinuitet financira-
nja i provedbe projekta, a za-
vršetak izgradnje Regionalnog 
centra za gospodarenje otpa-
dom Piškornica planiran je za 
2027. godinu. (kk) n

 » ugovore su preuzeli župani posavec, stričak i kolar, te dožupan rajn

Dodijeljeni ugovori za nastavak 
izgradnje RCGO Piškornica
Ukupna vrijednost projekta procjenjuje se na oko 118 milijuna eura, a njegovim završetkom Hrvatska će dobiti jedan 
od tehnološki najnaprednijih centara ove vrste

https://www.youtube.com/watch?v=U3e49eAoxpY
https://www.youtube.com/shorts/0SdL0Ggj1Ho
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Nakon što je u Zagre-
bu potpisan tripartit-
ni sporazum o davanju 

vozila mobilnih ambulanti na 
uporabu i korištenje, vozilo 
mobilne ambulante isporuče-
no je tijekom proteklog tjedna 

krapinskoj ambulanti Doma 
zdravlja Krapinsko - zagorske 
županije. 

Primopredaji 161.875 eura 
vrijednog vozila prisustvovale 
su zamjenica župana Jasna Pe-
tek, ravnateljica Doma zdrav-
lja Krapinsko - zagorske župa-

nije Željka Žnidarić, pročelnica 
Upravnog odjela za zdravstvo, 
socijalnu politiku, branitelje, 
civilno društvo i mlade Mar-
tina Gregurović Šanjug, glav-
na sestra županijskog Doma 
zdravlja Biserka Sviben te sa-

vjetnica ministrice zdravstva 
Danica Kramarić.

Zamjenica župana Petek 
naglasila je kako je jedan od 
temeljnih prioriteta Županije 
osigurati ravnomjernu i pra-
vodobnu dostupnost zdrav-
stvene skrbi svim stanovnici-

ma, neovisno o mjestu njihova 
prebivališta.

– Županija godinama sustav-
no ulaže u jačanje zdravstve-
nog sustava, ponajprije kroz 
nabavu suvremene medicin-
ske opreme, ulaganja u znanje 
i razvoj zdravstvenih djelatnika 

te stvaranje uvjeta za zadržava-
nje liječnika u lokalnoj zajedni-
ci – kazala je zamjenica Petek, 
dodavši kako je mobilna ambu-
lanta iskorak u povećanju do-
stupnosti zdravstvenih usluga.

– Spremni smo aktivno 
sudjelovati u provedbi ovog 

projekta te očekujemo ja-
sne smjernice Ministarstva 
zdravstva vezane uz način 
ugovaranja mobilnih ambu-
lanti, kako bi se sustav mo-
gao što prije staviti u funk-
ciju građana – zaključila je 
Petek. (kk) n

 » vrijedno 162.000 eura

U Krapinsko - zagorsku županiju 
stiglo vozilo mobilne ambulante
Dožupanica Petek ovom je prilikom istaknula da je jedan od temeljnih prioriteta Županije osigurati ravnomjernu i 
pravodobnu dostupnost zdravstvene skrbi svim stanovnicima

“
	Spremni smo aktivno 
sudjelovati u provedbi ovog 
projekta te očekujemo jasne 
smjernice Ministarstva zdravstva 
vezane uz način ugovaranja 
mobilnih ambulanti” 		
JASNA PETEK- dožupanica
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K rapinsko - zagorska žu-
panija objavila je Jav-
ni poziv za financira-

nje javnih potreba u kulturi 
za 2026. godinu. Javni po-
ziv usmjeren je na proved-
bu programa i projekata 
koji doprinose razvoju kul-
turnih djelatnosti, jačanju 
suvremenog umjetničkog 
stvaralaštva i produkcije te 
njihovu boljem pozicionira-
nju u nacionalnom i među-
narodnom kontekstu, kao i 
na zaštitu, očuvanje i unap-
ređenje kulturne baštine. Na-
glasak je stavljen i na održi-
vo upravljanje i revitalizaciju 
obnovljene kulturne bašti-
ne u svrhu razvoja kulturne 
infrastrukture.

Prijaviti se mogu programi 
i projekti iz devet prioritet-
nih područja: zaštita i očuva-
nje kulturne baštine, arhivska, 
izdavačka, muzejsko-galerij-
ska i knjižnična djelatnost, 
kulturne manifestacije, dje-
lovanje Zajednice kulturno-
umjetničkih udruga, progra-

mi urbane kulture i kulture 
mladih te međunarodna kul-
turna suradnja i mobilnost.

Pravo prijave imaju usta-
nove u kulturi, umjetničke or-
ganizacije, samostalni umjet-
nici, kulturno-umjetničke 
udruge, vjerske zajednice, je-

dinice lokalne samouprave 
te druge fizičke i pravne oso-
be koje obavljaju djelatnost 
u području kulture. Partner-
stvo na programu ili projektu 
nije obavezno. Svaki prijavi-
telj može se prijaviti s najvi-
še dva programa ili projekta.

- Ove godine s ukupno 
360.000 eura podržali smo 
165 projekata, a iza sva-
kog od njih stoje pojedin-
ci i udruge koji ulažu veliko 
osobno zalaganje, vrijeme i 
odricanje. Takva predanost 
kulturi ima trajnu vrijednost 

za našu zajednicu i buduće 
generacije, zbog čega ćemo 
i dalje biti snažan partner 
kulturnim akterima iz svih 
dijelova županije - istaknuo 
je župan Željko Kolar. 

Minimalni iznos financij-
skih sredstava koji se može 
dodijeliti pojedinom progra-
mu ili projektu je 400 eura.

Prijave se podnose is-
ključivo u elektroničkom 
obliku putem aplikacije 

‘SOM Natječaji’, zaključno 
do 16. siječnja 2026. godi-
ne do ponoći.

Pitanja vezana uz Jav-
ni poziv mogu se postaviti 
Upravnom odjelu za obrazo-
vanje, kulturu, šport i tehnič-
ku kulturu isključivo elek-
troničkim putem, na adresu 
e-pošte: kultura@kzz.hr, naj-
kasnije do 2. siječnja 2026. 

Više informacija o načinu 
prijave, obaveznoj dokumen-
taciji te postupku i kriterijima 
vrednovanja možete pronaći 
na županijskoj internetskoj 
stranici. (kk) n

 » prijave do 16. siječnja

Objavljen Javni poziv za financiranje 
javnih potreba u kulturi KZŽ u 2026.
Minimalni iznos financijskih sredstava koji se može dodijeliti pojedinom programu ili projektu je 400 eura
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https://www.youtube.com/shorts/ZIZ1uEKoiOk
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Župan Željko Kolar u uto-
rak je u Dubrovniku pot-
pisao čak 19.845.413,9 

eura vrijedna četiri ugovora o 
dodjeli bespovratnih sredsta-
va na temelju Poziva “Izgrad-
nja, rekonstrukcija i oprema-
nje osnovnih škola za potrebe 
jednosmjenskog rada i cjelod-
nevne škole” iz Nacionalnog 
plana oporavka i otpornosti 
2021. – 2026. 

Riječ je o četiri nova pro-
jekta na području Krapinsko 

- zagorske županije – projekt 
“Dogradnja i rekonstrukci-
ja Osnovne škole Donja Stu-
bica” vrijedan je ukupno 
2.982.815,63 eura od čega je 
2.820.118,82 eura bespovratnih 
sredstava. Ovim će se projek-
tom osigurati prelazak škole 
u jednu smjenu kroz rekon-
strukciju postojeće zgrade te 
dogradnju tri nove učionice te 
blagovaonice.

Potpisan je i 9.805.552,12 
eura vrijedan projekt “Rekon-
strukcija i dogradnja zgra-
de Osnovne škole Krapinske 
Toplice” za koji su ostvarena 
bespovratna sredstva vrijed-
na 5.756.977,32 eura. Proved-
bom projekta povećat će se i 
poboljšati kapaciteti, moder-
nizirati prostori, osigurati in-
frastrukturni i materijalni ka-
paciteti za prelazak u jednu 
smjenu kroz dogradnju jed-
ne nove učionice, prenamje-
nu sportske dvorane u kuhinj-
ski pogon i društvene prostore, 
dogradnju ulaznog paviljona, 
izgradnju moderne trodijel-
ne sportske dvorane i uređe-
nje vanjskih površina.

Potpisan je i ugovor za 
projekt “Rekonstrukcija i do-
gradnja zgrade Osnovne ško-
le Belec” sveukupne vrijedno-
sti 6.904.117,32 eura od čega su 
bespovratna sredstva osigu-

rana u iznosu od 6.784.929,57 
eura. Projektom će se osigu-
rati uvjeti za prelazak škole u 
jednu smjenu i provedbu cje-
lodnevne nastave. Također, 
predviđene su aktivnosti re-
konstrukcije i dogradnje devet 
novih učionica s pratećim sa-
držajem, prenamjena postoje-
će školske sportske dvorane u 
blagovaonicu i kuhinju te do-
gradnja jednodijelne školske 
sportske dvorane. Osigurat će 
se potrebne specijalne učioni-
ce i kabineti, pristupačnost za 
osobe s invaliditetom te prove-

sti mjere povećanja energetske 
učinkovitosti.

Potpisan je i ugovor za pro-
jekt “Rekonstrukcija i dograd-
nja Osnovne škole Sveti Križ 
Začretje” ukupne vrijednosti 
7.327.595,08 eura od čega su 
bespovratna sredstva ostva-
rena u iznosu od 4.483.388,19 
eura. Također će se osigura-
ti prelazak u jednu smjenu i 
provedbu cjelodnevne nasta-
ve kroz prenamjenu postojeće 
jednodijelne školske sportske 
dvorane u nove tri učionice s 
pratećim sadržajem, rekon-

strukciju kuhinje u postoje-
ćem dijelu građevine škole te 
dogradnju dvodijelne školske 
sportske dvorane.

Kolar je ovom prilikom 
istaknuo kako je dinami-
ka ulaganja u školski sustav 
kroz Nacionalni plan oporav-
ka i otpornosti dijelom uvje-
tovana procedurama i odlu-
kama resornog ministarstva, 
no Županija dosljedno provo-
di jasno zacrtani investicijski 
plan te je ovom prilikom pot-
pisan deveti ugovor o dodje-
li sredstava. 

- Ulaganja možda ne idu 
brzo koliko bismo svi željeli, ali 
idu sigurno i u pravom smjeru. 
Važno je da smo spremni i da 
smo korak ispred, kako bismo 
odmah po dobivanju potrebnih 
odluka mogli krenuti s realiza-
cijom projekata, bez nepotreb-
nog čekanja - kazao je župan 
Kolar i dodao kako je, uz sred-
stva osigurana kroz NPOO, KZŽ 
odlučila dodatno ulagati vlasti-
ta sredstva kako bi se osigurao 
viši standard školskih prostora 
i sadržaja, iznad osnovnih za-
htjeva programa:

- Time se nastavlja snažan 
investicijski ciklus u obrazo-
vanje, s jasnim ciljem da što 
veći broj škola prijeđe na rad 
u jednoj smjeni što je značajan 
iskorak u kvaliteti obrazovanja 
i organizaciji školskog života - 
zaključio je župan Kolar.

Podsjetimo, već su pot-
pisani ugovori za projekt iz-
gradnje novog Centra za od-
goj i obrazovanje Krapinske 
Toplice ukupne vrijedno-
sti 20.495.833,71 eura, pro-
jekt “Rekonstrukcija i do-
gradnja Osnovne škole Ante 
Kovačića Zlatar i male škol-
ske sportske dvorane” vrije-
dan 3.539.204,68 eura, projekt 

“Rekonstrukcija i dograd-
nja građevine Osnovne ško-
le Stjepana Radića Brestovec 
Orehovički” ukupne vrijed-
nosti 2.437.105,95 eura, pro-
jekt gradnje sportske dvora-
ne Područne škole Dubrovčan 
vrijedan 2.632.964,21 eura te 
projekt “Rekonstrukcija i do-
gradnja zgrade Osnovne škole 
Viktora Kovačića Hum na Su-
tli” vrijedan 1.868.932,10 eura.

Ugovore o dodjeli sredstva 
simbolično su uručili predsjed-
nik Vlade RH Andrej Plenković 
i ministar znanosti i obrazova-
nja Radovan Fuchs. (kk) n

 » župan kolar u dubrovniku je potpisao vrijedne ugovore

Četiri zagorske osnovne škole 
zajedno dobile 19 milijuna eura
Ugovori su potpisani za rekonstrukciju i dogradnju osnovnih škola u Donjoj Stubici, Krapinskim Toplicama, Belcu te 
Svetom Križu Začretju. Krajnji je cilj postizanje uvjeta za prelazak na jednosmjensku nastavu 
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U četvrtak je na četvrtoj sjednici Skup-
štine Međimurske županije donesen 
proračun za 2026. godinu, najveći do-
sad – od 184.869.925,07 eura. Župan 

Matija Posavec predočio je najvažnije dijelove 
temeljnog dokumenta, potom prihvatio svih 14 
amandmana, te su vijećnici i vijećnice jedno-
glasno prihvatili prijedlog proračuna.

Župan je najprije zahvalio vijećnicima i vi-
jećnicima na angažmanu:

- Kvalitetnim doprinosom u inicijativama 
i prijedlozima, pokazali ste da ove sjednice 
nisu samo forma, već da istinski sudjelujete u 
kreiranju razvojne politike Međimurja - ista-
knuo je župan.

realno planiranje
Kazao je da je proračun temeljni dokument 
i platforma za vraćanje sredstava građanima 
razvojem obrazovanja, zdravstva, socijalnih 
usluga i mnogih drugih područja… 

- Iako je ovo najveći županijski proračun 
ikada, naglasak nije na njegovoj visini nego 
na realnom planiranju. Punim iznosima proje-
kata mogli smo ga i “napuhati”, ali to nije cilj, 
već je cilj da usklađenošću i mudrom procje-
nom iznesemo ovaj veliki investicijski zamaš-
njak koji smo pokrenuli - rekao je župan Po-
savec, potkrijepivši stav iznošenjem više od 20 
projekata gradnje, dogradnje i uređenja ško-
la i školskih dvorana koji su već započeli ili će 
započeti u narednoj godini, te formiranjem tri 
nova interpretacijska centra posvećena kultur-
no-povijesnoj baštini (u Donjoj Dubravi, Pribi-
slavcu i Štrigovi). 

Dnevni red sjednice dopunjen je i pri-
jedlogom dogradnje Osnovne škole Prelog, 
kao i rekonstrukcije Srednje škole u Prelo-
gu, te adaptacije Učeničkog doma u Čakovcu 
i njegova restorana, što je također jednogla-
sno prihvaćeno.

aglomeracije u Štrukovcu, za rekonstruk-
ciju krovišta područnog školskog odjela u 
Donjem Mihaljevcu, za unapređenje i razvoj 
lovišta, zatim za očuvanje autohtone pasmi-
ne pasa ‘međi’, kao i za rekonstrukciju uči-
onica u područnom školskom odjelu u Do-
njem Vidovcu. 

Preraspodjelom su u proračunu predvi-
đena i sredstva za uskrsnice umirovljenici-
ma, kao i novac za naknadu troškova prije-
voza za djecu koja se liječe u ustanovama 
izvan Međimurja. Županija će i u narednoj 
godini sufinancirati izvođenje odvodnje i 
uređenje ceste u Ul. Stjepana Radića u Pre-
logu, uređenje komunalne infrastrukture u 
Goričanu, te izgradnju sportskih parkova u 
Sivici i Podturnu, te uložiti u sigurnost pro-
meta u Športskoj ulici u Palovcu, uz što su 
amandmanom povećana i sredstva za do-
gradnju zgrade Doma zdravlja.

Župan je istaknuo da uvrštavanjem na-
vedenih amandmana nije ugrožen niti jedan 
kapitalni projekt iz obrazovanja ili bilo ko-
jeg drugog područja. 

Vijećnici su, također jednoglasno i bez ra-
sprave, prihvatili prijedlog drugog rebalan-
sa proračuna za 2025., te dali županu sugla-
snost za izravnu dodjelu sredstava, odnosno 
nastavak financijske podrške projektu po-
svećenom integraciji djece s razvojnim po-
teškoćama. Prihvaćen je i prijedlog odluke 
o manjem, kratkoročnom zaduženju, odno-
sno prekoračenju po transakcijskom računu 
kako bi se svi projekti izveli bez poteškoća.

Ulaganja na planu socijalne skrbi također 
su velika te se uz gradnju suvremenog cen-
tra za starije i nemoćne u Nedelišću, planira 
prijava na natječaj još jednog takvog projek-
ta, uz proširenje depadanse Doma za starije 
i nemoćne Čakovec.

- Zdravstvo Međimurja nastavljamo razvi-
jati i ne odustajemo čak ni od projekta grad-
nje novog prostora za zdravstvene laborato-
rije, iako su nam oduzeta upravljačka prava 
nad bolnicom, i iako je izostala podrška dr-
žave za te projekte. Ne odustajemo zato što 
su nam naši građani važni - poručio je žu-
pan, pa dodao: 

- Uredit će se i palijativni centar u Fe-
štetićevoj kuriji u krugu bolnice, a zgrada 
Doma zdravlja nadogradit će se katom kako 
bismo osigurali prostor za proširenje zdrav-
stvenih usluga. Povećali smo stavke i za sve 
ostale zdravstvene ustanove, a koncept ure-
đenja kruga zdravstvenih ustanova zaokružit 
ćemo izgradnjom helidroma i garaža - poja-
snio je župan, dodavši da se nastavljaju ulaga-
nja u Centar znanja gdje će se urediti još če-
tiri zgrade i infrastruktura, te podsjetivši da 
je upravo prijavljen projekt ‘Zelene oaze Ča-
kovca’, jednog od najvećih parkova u ovom 
dijelu Europe.

14 amandmana
Dio proračuna postalo je i 14 amandmana 
kojima su preraspodjelom osigurana župa-
nijska sredstva za završetak doma kulture 
u Svetom Martinu na Muri, za drugu fazu 

 » najveći dosad, ‘težak’ 184.869.925,07 eura

Vijećnici Skupštine Međimurske županije 
jednoglasno podržali proračun za 2026. godinu 

Dio proračuna postalo je i 14 amandmana, kojima su 
preraspodjelom osigurana županijska sredstva za dovršetak 
brojnih investicija. Župan je istaknuo da time nije ugrožen niti 
jedan kapitalni projekt
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Utvrđen je i novi financijski plan s pro-
jekcijama Županijske uprave za ceste te su 
dane tražene suglasnosti županijskim usta-
novama. Imenovana su i dva tijela - Savjet 
mladih i Antikorupcijsko povjerenstvo Me-
đimurske županije - kao i nova upravitelji-
ca Međimurske zaklade solidarnosti ‘Katru-
ža’, Petra Strahija.

aktualni sat
Tijekom aktualnog sata vijećnik Željko Pa-
vlic osvrnuo se na unapređenje prometne 
infrastrukture, apelirajući na državu da što 
prije modernizira prugu kako bi i Međimur-
ci mogli željeznicom putovati primjereno 
21. stoljeću.

Vijećnika Dejana Drabića zanimalo je, iz-
među ostalog, može li Međimurska županija 
utjecati na cijenu plina koji dobavlja ‘Međi-
murje plin’, te spriječiti daljnje poskupljenje, 
na što je župan Posavec sugerirao da je to pi-
tanje za vlasnike tog javnog poduzeća – op-
ćine i gradove Međimurja, uz poruku da po-

zdravlja svako olakšanje koje lokalna uprava 
omogući građanima.

Bilo je riječi i o sigurnosti, te pitanju lega-
lizacije objekata u romskim naseljima, a u ra-
spravi su sudjelovali i zamjenik župana iz redo-
va Roma Elvis Kralj, te vijećnici Danijel Ignac 
te Matjaš Oršuš koji je pohvalio inicijativu Žu-
panije da ulaganjem u dokumentaciju započ-
ne projekt formiranja područnog školskog 
odjela u Paragu.

Vijećnik Zvonimir Siladi je zatražio da se Mi-
nistarstvu poljoprivrede proslijedi zahtjev po-
ljodjelaca za jasnom specifikacijom isplata koje 
OPG-ovi primaju radi lakšeg planiranja proi-
zvodnje, a vijećnik Zvonimir Taradi upoznao 
je Skupštinu da se na području Belice značaj-
no povećao interes za navodnjavanje, što je bio 
preduvjet kandidiranja projekta na natječaje. 
Vijećnik Jurica Vidović upozorio je da Skupšti-
ni do danas iz Županijske bolnice Čakovec nisu 
dostavljeni odgovori na pitanja koliko je speci-
jalista napustilo ustanovu, a koliko ih ima do-
pusnice za rad u drugim ustanovama.

Ivica Šimunković smatra da bi državna in-
spekcija trebala izvršiti nadzor nad eksplo-
atacijom šljunka u Cirkovljanu zbog blizi-
ne nasipa i potencijalne opasnosti, a Perica 
Hajdarović apelirao da se uredi pravac Novo 
Selo Rok - Sivica, koji je nesiguran za bicikli-
ste. Vijećniku Hajdaroviću župan Posavec je 
odgovorio da će se modernizacija te dioni-
ce dogovoriti s Čakovcem jer je dio u inge-
renciji Grada.

Župan je pozitivno odgovorio i vijećnici Si-
moni Srnec koja se založila da Županija pomo-
gne da se područnom uredu HZMO-a u Čakov-
cu pronađe adekvatan prostor kako bi mogli 
proširiti opseg poslova.

- Prostora ima i sutra to možemo riješiti, 
no rečeno nam je da problem leži u nedostat-
ku radne snage - odgovorio je župan, dodavši 
da bi mu bilo drago da HZMO u Čakovcu dje-
luje u znatno većem opsegu nego sada, kao 
što bi mu bilo drago da u Međimurju djeluje i 
konzervatorski odjel.

Razgovaralo se i uvjetima u domovima za 
starije i nemoćne osobe diljem Međimurja na 
inicijativu Zlatka Horvata, te je župan u odgo-
voru konstatirao da ulaganja Međimurske žu-
panije u to područje sigurno podižu kvalitetu 
skrbi, a s druge strane, riječ je o ustanovama 
koje su pod velikom lupom i medija i držav-
nih institucija koje vrše nadzor.

Igor Ivković založio se za uređenje pravca 
Belica – Sivica te prekategorizaciju i uređenje 
puta Prelog - Donji Pustakovec, dok je vijećni-
cu Andreju Marić zanimala popunjenost mre-
že primarne zdravstvene zaštite: 

- S punim pravom možemo biti zadovolj-
ni jer smo među rijetkima u Hrvatskoj čija je 
mreža popunjena. U nekoliko mjeseci, zahva-
ljujući radu uprave Doma zdravlja Čakovec i 
Županije, došlo nam je devet mladih liječnika, 
a u ponedjeljak će u ustanovi biti predstavlje-
no i vozilo mobilne ambulante - zaključio je 
župan Posavec. (kk) n 

Dragutin Glavina Matija Posavec
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Međimurski župan Ma-
tija Posavec u Dubrov-
niku je, uoči sastan-

ka Vlade RH sa županima, od 
predsjednika Vlade Republi-
ke Hrvatske Andreja Plenko-
vića i ministra znanosti, ob-
razovanja i mladih Radovana 
Fuchsa preuzeo ugovore o su-
financiranju izgradnje školskih 
dvorana i dogradnje osnovnih 
škola u Strahonincu, Macincu 
i Šenkovcu.

- I ovaj ciklus dodjele ugo-
vora pokazuje snagu Međimur-
ske županije i njezinih stručnih 
službi jer smo pripremljeni za 
otvaranje svakog poziva i ne 
propuštamo niti jednu prili-
ku za privlačenje europskih 
sredstava za stvaranje novih 
vrijednosti. Sljedeći korak je 
raspisivanje javne nabave za 
tri značajna projekta školstvu 
Međimurja koji će omogući-
ti prelazak na jednosmjensku 
nastavu te uvođenje koncepta 
cjelodnevne škole u tri velike 
osnovne škole: u Strahonincu, 
Šenkovcu i Macincu. Ukupna 
vrijednost sva tri projekta 
iznosi 22.272.766,56 eura, od 
čega su 19.108.139,85 eura bes-
povratna EU sredstva, dok će 
Međimurska županija osigurati 
3.164.825,71 eura vlastitih sred-
stava - rekao je župan Posavec. 

Vrijednost investicije u 
zgradu Osnovne škole Straho-
ninec iznosi 5.906.843,18 eura. 
Dogradnjom će se osigurati 15 
novih učionica s kabinetima, 
blagovaonica, kuhinja i po-
moćne prostorije, čime će ško-
la moći organizirati nastavu u 
jednoj smjeni, a učenici i učite-
lji dobiti suvremene i funkcio-
nalne prostore. Time će biti za-

okruženo ulaganje u ovu školu 
na duži period, ulaganje koje 
je započelo izgradnjom škol-
ske dvorane te nedavno zavr-
šenom energetskom obnovom 
zgrade škole, odnosno investi-
cijama ukupne vrijednosti veće 
od 2,5 milijuna eura.

U Šenkovcu, Osnovna ško-
la Petar Zrinski projektom vri-
jednim 7.969.214,30 eura ta-
kođer dobiva nove prostore i 
novu dvodjelnu sportsku dvo-
ranu, dok će se stara dvorana 
ukloniti. Školski prostor će po 
dogradnji imati četiri dodatne 
učionice, blagovaonicu i knjiž-
nicu, a proširit će se i školska 

kuhinja. Time će 330 učenika, 
koliko ih ukupno pohađa ma-
tičnu školu i područne odjele 
u Žiškovcu i Mačkovcu, prije-
ći na jednosmjenski model na-
stave u optimalnim uvjetima za 
rad, a modernizirani prostori 
omogućit će i proširenje spek-
tra školskih aktivnosti. U ovom 
projektu odobreno je sufinan-
ciranje u visini od 6.450.541,44 
eura, što znači da će Župani-
ja s 1.518.672,86 eura vlastitih 
sredstava zatvoriti financijsku 
konstrukciju. 

U Osnovnoj školi dr. Ivana 
Novaka Macinec, projektom 
vrijednim 8.396.709,08 eura 

planira se izgradnja školske 
sportske dvorane, te dograd-
nja učionica, specijaliziranih 
kabineta i višenamjenskih 
prostora, te uređenje okoliša. 
Nova sportska dvorana bit će, 
osim učenicima, na raspola-
ganju svim mještanima Ma-
cinca, a paralelno s tim pro-
jektom planirana je izgradnja 
područne škole u Paragu, te 
dogradnja škole u Gornjem 
Hrašćanu, a istovremeno se 
gradi nova zgrada Osnovne 
škole u Nedelišću. Sve te in-
vesticije doprinijet će kvali-
tetnijoj organizaciji nastave 
za sve učenike i zaposleni-

ke obrazovnih ustanova na 
području općine Nedelišće. 
Projekt će se sufinancirati sa 
6.750.755,23 eura.

Veliki ulagački zamašnjak 
Međimurske županije u obra-
zovnu infrastrukturu time je 
nastavljen trima velikim pro-
jektima i nezaustavljivo se kre-
će prema cilju – da se u svakoj 
školi može organizirati nasta-
va u jednoj smjeni, odnosno da 
svaka matična škola ima svo-
ju školsku sportsku dvoranu. 
Time će se lakše i kvalitetnije 
moći organizirati veća kvalite-
ta života za učenike i njihove 
roditelje. (kk) n

 » korak bliže jednosmjenskoj nastavi i dvoranama u svim školama

Međimurskoj županiji uručeno 19 milijuna 
eura za tri velike investicije u školstvo
Župan Posavec preuzeo je ugovore o sufinanciranju izgradnje školskih dvorana i dogradnje osnovnih škola u 
Strahonincu, Macincu i Šenkovcu
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Međimurska županija 
dodijelila je potpore 
mikro i malim podu-

zetnicima te novim ulaganjem 
od 200.000 eura zaključila 

ovogodišnji ciklus potpora po-
svećenih razvoju gospodarstva. 

Župan Matija Posavec na-
glasio je da se ovaj program 
provodi od 2019. godine te da 

je Međimurska županija do 
danas poduzetnicima, samo 
po ovom programu, pomogla 
s 1.163.534 eura, odnosno dodi-
jelila 733 potpore. U novom ci-

klusu dodijeljeno je 128 potpo-
ra, za što je Županija izdvojila 
200.000 eura. Maksimalni po-
jedinačni iznos potpore izno-
si 2000 eura.

– Ovih dana smo preuze-
li nove ugovore za obrazo-
vanje, a da bismo te ugovore 
pretvorili u nove vrijednosti, 
potrebni su nam poduzetnici. 
Međimurska županija je pred-
vodnica u gospodarstvu naše 
zemlje, a ta snaga leži na goto-
vo 4000 poslovnih subjekata 
na našem području, od čega je 
oko 2100 obrta, što je najveći 
broj ikada. Rastu i prihodi od 
gospodarstva, a izvoz je i dalje 
dvostruko veći od uvoza. Sve 
nam to svjedoči o otpornosti 
naših gospodarstvenika, a ako 
je uspjehu pridonijela i Međi-
murska županija svojim pro-
gramima podrške, tada smo 
napravili dobar posao – ista-
knuo je župan Posavec.

Značajno je povećanje 
sredstava za ovogodišnji Jav-
ni poziv, ali i broj dodijelje-
nih potpora u odnosu na 

2024., dodao je pročelnik žu-
panijskog Upravnog odjela 
za gospodarstvo, poljoprivre-
du i turizam Darko Radanović, 
te podsjetio da je Javni po-
ziv za dodjelu potpora raspi-
san u listopadu te da je broj 
prijava za 58 posto nadmašio 
prošlogodišnji.

– Uzmemo li u obzir činje-
nicu da se na ovaj Javni po-
ziv nisu mogli javiti mikro i 
mali poduzetnici koji su mje-
ru koristili godinu ranije, tada 
broj prijavljenih dobiva puno 
značenje – rekao je pročel-
nik Radanović.

Inače, Međimurska župa-
nija već devet godina dodje-
ljuje i potpore za troškove 
izrade projektne dokumenta-
cije kako bi poduzetnici lak-
še dolazili do europskih sred-
stava putem projekata, za što 
je dosad Županija uložila go-
tovo 100.000 eura. Uime ovo-
godišnjih dobitnika potpora 
zahvalio je Milivoj Koprivec, 
direktor tvrtke ‘PINKY-S’ iz 
Nedelišća. (kk) n

 » za još snažniji uzlet

Međimurska županija dodijelila 
200.000 eura poduzetnicima
Županija ovaj program provodi od 2019., i dosad je podijelila 733 potpore u ukupnom iznosu od 1.163.534 eura
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Fakultet organizacije i 
informatike u Varaždi-
nu u četvrtak je sveča-
nom sjednicom obilje-

žio Dan Fakulteta i proslavio 
svoj 63. rođendan.

Protekla je godina bila jed-
na od najvažnijih u njegovoj 
novijoj povijesti. Između osta-
log, osigurano je 20 miliju-
na eura za rušenje postojeće 
zgrade FOI 2 i izgradnju novog 
FOI Kampusa.

veliko zadovoljstvo
Posebno je ponosna bila de-
kanica Fakulteta Marina Klač-
mer Čalopa, koja je istaknula 
da je FOI jedan od najboljih fa-
kulteta na području informa-
tike i informacijskih znano-
sti. Ovom je prilikom iskazala 
zadovoljstvo što konačno, na-
kon 17 godina, kreće realizaci-
ja kampusa FOI 2.

– To je projekt koji je zasi-
gurno obilježio kraj ove godine, 
projekt koji sanjamo već dugih 

17 godina. Možemo reći da je to 
kruna 2025. godine – pohvali-
la se uvodno Klačmer Čalopa. 

Dodala je da su na Fakulte-
tu iznimno ponosni na godine 
koje su iza njih.

– FOI kontinuirano ostvaru-
je uspjehe na području studij-
skih programa, znanosti i infra-
strukture, a trenutno provodi 
40 aktivnih projekata. Očeku-
jemo da će iduća godina biti 
još bogatija, s obzirom na to 
da smo ih prijavili 55. Prvi smo 
fakultet u Hrvatskoj koji se ra-
zvijao u području matematike i 
informacijskih znanosti te sada, 
60 godina kasnije, stojimo uz 
bok najboljih visokoškolskih 
ustanova – kazala je dekanica, 
pa otkrila i neke novosti:

– Idemo u reviziju nekih 
studijskih programa. Pokre-

nuli smo dva nova programa 
mikrokvalifikacija, kojima od-
govaramo na potrebe tržišta 
rada i koncept cjeloživotnog 
učenja. Trenutno sudjelujemo 
u 40-ak znanstvenih projeka-
ta, u koje je uključeno 85 posto 
naših zaposlenika. Štoviše, naš 
Centar za razvoj karijera po-
tvrđuje status jednog od naju-
spješnijih u Hrvatskoj. Trenut-
no radimo na implementaciji 
umjetne inteligencije u nastav-
ne i poslovne procese, te želi-
mo djelovati kao zelena orga-
nizacija bez papira. ali ono što 
će biti jako zahtjevno, ali i ono 
čemu se jako veselimo je poče-
tak rušenja stare zgrade – bivše 
glazbene škole FOI 2, i početak 
jednog novog velikog projekta 

– dodala je Klačmer Čalopa i za 
kraj napomenula i da su izra-
zito ponosni na svoj Centar za 
predinkubaciju u pametnoj in-
dustriji za koji se nada da će se 
realizirati u 2027. godini.

riječ gostiju
Varaždinski gradonačelnik Ne-
ven Bosilj istaknuo je kako je 
Varaždin ponosan što ima in-
stituciju poput FOI-ja i vese-
le ga projekti koje zajedno 
realiziraju.

– Suradnja Fakulteta orga-
nizacije i informatike i Grada 

Varaždina je primjer kakva bi 
trebala biti suradnja lokalne i 
znanstvene zajednice. Na tom 
fakultetu studira 50 posto stu-
denata u Varaždinu. FOI je je-
dan od glavnih pokretača i 
motora rasta ovog grada i zato 
smo zajedno kroz ITU meha-
nizam prijavili jedan od naj-
kvalitetnijih ITU projekata u 
cijeloj Hrvatskoj, a to je Centar 
za predinkubaciju u pametnoj 
industriji kod vile Oršić, kao 
FOI 3. FOI 2 bit će novi kam-
pus vrijedan 20 milijuna eura 
koji također kreće u izgrad-
nju. Grad Varaždin zajedno s 
FOI-jem upravlja Tehnološkim 
parkom, a upravo smo prijavi-
li i dogradnju parka vrijednu 

7 milijuna eura. Uz to, na pro-
storu bivšeg Varteksovog re-
storana gradimo novi Inovacij-
ski centar. Suradnja Fakulteta i 
Grada nikad nije bila bolja. Če-
stitam im na svemu što rade za 
našu sredinu – rekao je grado-
načelnik Bosilj.

Župan Anđelko Stričak po-
nosno je istaknuo da je FOI 
uključen u gotovo sve župa-
nijske programe vezane uz in-
formatizaciju, digitalizaciju i 
umjetnu inteligenciju.

– Kao država moramo držati 
korak sa svjetskim trendovima 
i biti spremni na izazove koji su 
pred nama. U iduće dvije godi-
ne planiramo realizaciju kam-
pusa vrijednog 20 milijuna 

 » jedna od najvažnijih godina u povijesti foi-ja

VELIKO SLAVLJE! Fakultet organizacije 
i informatike proslavio 63. rođendan 

Pred Fakultetom je svijetla budućnost. Kako je istaknula dekanica Klačmer Čalopa, FOI je 
jedan od najboljih fakulteta na području informatike i informacijskih znanosti, a svi se 
posebno vesele izgradnji novog FOI Kampusa vrijednog 20 milijuna eura

Marina Klačmer Čalopa Stjepan Lakušić
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eura, projekta koji će značaj-
no doprinijeti razvoju znanja i 
inovacija. Važno je da naši gra-
đani, a posebno mladi, budu 
upoznati s trendovima moder-
nog digitalnog svijeta. Upravo 
zato sam ranije s ministrom 
Habijanom obišao staru zgra-
du osnovne škole u Svetom Ili-
ji, gdje planiramo uspostaviti 
Centar za robotiku, s prostori-
ma za predinkubaciju i razvoj 
robotike – rekao je župan.

Svečanosti je nazočio i mi-
nistar pravosuđa, uprave i digi-
talne transformacije Damir Ha-
bijan, kao izaslanik premijera 
Andreja Plenkovića. Habijan je 
pohvalio Fakultet, kao i cijelu 
Varaždinsku županiju, za koju 
je istaknuo da je u cijeloj zem-
lji prepoznata upravo po uspje-
sima na području obrazovanja.

– Varaždinska županija za-
hvaljujući postignućima u 
osnovnom, srednjem i viso-
kom obrazovanju uživa prepo-
znatljivost na nacionalnoj razi-
ni. Posebno raduje činjenica da 
je FOI-ju osigurano 20 milijuna 
eura za izgradnju novih prosto-
ra, što je snažan temelj za dalj-
nji razvoj. Siguran sam da FOI 
očekuje iznimno uspješna bu-
dućnost – poručio je ministar.

Rektor Sveučilišta u Zagre-
bu prof. dr. sc. Stjepan Lakušić 
naglasio je kako FOI i nakon 
63 godine postojanja potvrđu-
je svoju važnu ulogu u sustavu 
visokog obrazovanja.

– Svaki put kada dođemo 
ovdje vidimo kontinuitet kva-
litete i razvoja. Posebno je zna-
čajna 2025. godina u kojoj je 
Fakultet dobio međunarod-
nu akreditaciju, što je iznimno 
važno za njegove studijske pro-
grame i potvrda je kvalitete na-
stavnika, istraživačkog rada 
i podrške koju Fakultet ima – 
istaknuo je rektor. 

Dodao je kako FOI već dugi 
niz godina sustavno radi na ra-
zvoju vlastitog kampusa:

– Više od 20 godina Fakul-
tet razvija ideju kampusa, a u 
posljednje tri godine intenziv-
no se radilo na pripremi doku-
mentacije. Dobivena odluka o 
financiranju velik je iskorak i 
dodatni izazov jer sada slijedi 
realizacija – naglasio je Lakušić.

Prema njegovim riječi-
ma, ulaganje u infrastrukturu 
ključno je za kvalitetu nastav-
nog procesa i prijenos zna-
nja studentima.

– Interes za studijske pro-
grame FOI-ja i dalje je velik, 

što je iznimno važno. Fakultet 
je snažno povezan s gospodar-
stvom, Gradom Varaždinom 
i Varaždinskom županijom, a 
upravo ta suradnja omogućuje 
daljnji napredak kroz kvalitet-
ne europske i domaće projek-
te. To prepoznaje i gospodar-
stvo, ali i budući studenti koji 
ovdje stječu znanja potrebna 
ne samo za razvoj Varaždina, 
nego i cijele Hrvatske – zaklju-
čio je rektor.

Među brojnim nagrađe-
nim studentima istaknula se 
i Petra Taradi, studentica za-
vršne godine. 

– Studentica sam završne 
godine FOI-ja, smjer Ekonomi-
ka i poslovno upravljanje. Ove 
godine primila sam nagradu jer 
sam osvojila rektorovu nagra-
du te sam bila nominirana i su-
djelovala na tri različita natje-
canja – rekla je Petra.

Sudjelovala je, među osta-
lim, na Digitalnom inova-
cijskom inkubatoru, gdje je 
studentski tim osmislio ino-
vativno rješenje temelje-
no na umjetnoj inteligenci-
ji za potrebe zdravstvenog 
sektora, kao i na OTP Hac-
kathonu, gdje je razvijena 
platforma za povezivanje stu-

denata s bankom kao budu-
ćim poslodavcem. 

– Ovakve nagrade mi jako 
puno znače jer ne vrednuju 
samo jedan ispit, nego konti-
nuirani rad tijekom cijelog stu-
dija. Lijepo je vidjeti da netko 
prepoznaje taj trud – istaknu-
la je te na kraju dodala kako 
joj je FOI pružio i više nego što 
je očekivala:

– Nisam stekla samo teorij-
ska znanja, već sam ih kroz stu-
dij mogla konkretno primijeni-
ti u praksi. Uz to, razvijala sam 
kritičko razmišljanje i brojne 
životne vještine koje su danas 
iznimno važne – rekla je Petra, 
dodavši da trenutno razmatra 
nekoliko poslovnih opcija za 
nastavak karijere.

nagrađeni
Svečanost je ujedno bila prili-
ka da za dodjelu nagrada, po-
velja i priznanja pojedinci-
ma, studentima, profesorima, 
ali i tvrtkama.

Nagrada za posebna posti-
gnuća u znanstveno – istraži-
vačkom radu dodijeljena je 
izv. prof. dr. sc. Nikoli Ivkovi-
ću, dok je nagradu za istaknu-
ta postignuća u nastavnom 
radu primila doc. dr. sc. Tama-
ra Šmaguc. Nagrada za poseb-
no zalaganje uručena je Romini 
Kelemen, mag. oec., a prizna-
nje za predan rad nenastav-
nom osoblju Izabeli Oletić Tu-
šek, univ. spec. pol.

Među nagrađenim studen-
tima s najvišim prosjekom 
ocjena ove su godine: Ana No-
vak, Ana Rudolf, Anja Kolarić, 
Dora Kovačević, Elena Pranjić, 
Filip Novak, Kristina Ćurči-

ja, Lana Vodanović, Mateus 
Matoničkin, Marina Jendrašić, 
Nino Lončar, Noa Midžić, Pa-
trik Šantek, Sebastijan Geček i 
Tihana Triplat.

Priznanja za znanstvena, 
stručna i sportska postignuća 
dobili su: Ana Novak, Benjamin 
Šmitlehner, Dominik Novak, 
Fernando Perak, Filip Šošta-
rić, Fran Sviličić, Fran Wagner, 
Hrvoje Lukšić, Jan Ivančić, Jan 
Pintarić, Joshua Lee Fletcher, 
Josip Ferić, Karla Kulier, Karlo 
Svetec, Larija Jukić, Laura Kro-
nast, Lora Petrinjak, Lucia An-
dročec, Maksim Slamek, Matej 
Čiček, Matija Kljaić, Niko Ko-
rać, Nikša Perši, Nino Kostel, 
Noa Midžić, Paula Cesar, Patrik 
Šantek, Petra Taradi, Sebastian 
Arbutina, Stanko Smrček i Ti-
hana Triplat. 

Povelja ‘Prijatelj FOI-ja’ za 
doprinos promociji i uspješ-
noj suradnji s Fakultetom ove 
je godine dodijeljena prof. dr. 
sc. Luisu De Marcosu Ortegi sa 
Sveučilišta u Alcalá u Madri-
du, dok je Priznanje za volon-
tiranje uručeno Dariju Ljubasu, 
univ. mag. inf.

Priznanje za najbolji znan-
stveni rad objavljen u časopi-
su s najvišim pokazateljem 
citiranosti (JCI) pripalo je 
Igoru Balabanu za rad objav-
ljen u časopisu ‘Technology 
in Society’ (2024). Za uspješ-
nu poslovnu suradnju s Fakul-
tetom priznanja su dodijelje-
na tvrtkama: SICK Mobilisis, 
Konzum plus, FINA, APIS IT, 
Solvership, OTP banka, Ma-
kerspace, SPAN, Oracle, HBOR, 
Infodom, JANAF, Aircash, Fac-
tory X i HPB. (kk) n

Sretne blagdane želi vam

Damir Habijan Anđelko Stričak
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Modernizacija sustava 
prostornog uređenja 
i gradnje putem re-

formskog paketa zakona bila 
je jedna od ključnih tema 19. 
sastanka Vlade sa županima, 
predstavnicima Udruge gra-
dova i Hrvatske zajednice op-
ćina održanog prošlog tjedna 
u Dubrovniku. Predstavljeni 
su Zakon o gradnji, Zakon o 
prostornom uređenju i Zakon 
o energetskoj učinkovitosti u 
zgradarstvu, koje je donio Hr-
vatski sabor, dok je trenutač-
no u javnom savjetovanju Za-
kon o priuštivom stanovanju, 
a u pripremi Zakon o najmu 
stanova.

Uvodi se novi sustav pro-
stornog planiranja u kojem 
se prostorni planovi izrađu-
ju digitalno u editoru ‘ePla-
novi’, čime se ujednačava 
način planiranja na cijelom 
području RH.

Varaždinski župan Anđel-
ko Stričak podržao je reform-
ski paket zakona, kojim se us-
postavlja jedinstven i digitalno 
povezan sustav.

– Za naše građane je poseb-
no važno da će procedure biti 
jednostavnije, a kroz sustav 

‘eDozvola’ će, primjerice, po-
stupci biti značajno ubrzani. 
Osim toga, svi prostorni pla-
novi će biti digitalizirani i do-
stupniji svim građanima, koji 
će za svaku katastarsku česticu 
moći provjeriti koja je namje-
na prostora, zemljišta ili gra-
đevine. Važno je i što se kre-
će u osiguravanje uvjeta za 
održivo i priuštivo stanovanje, 
koje je posebno važno za naše 
mlade i mlade obitelji – ista-
knuo je Stričak.

Resorni ministar Bran-
ko Bačić posebno je naglasio 
ulogu županija u provedbi 
priuštivog stanovanja. Pre-
ma novom zakonskom okvi-

ru, županije izrađuju lokalni 
Program priuštivog stanova-
nja, koji donose županijske 
skupštine, a može osnovati 
javnu ustanovu za gradove i 
općine koji sami nisu osnova-
li svoju ustanovu. 

Također, županije mogu 
sudjelovati u gradnji kroz fi-
nancijska sredstva i/ili dodje-
lu zemljišta, a u slučaju sudje-
lovanja imaju pravo prvokupa 
stana prilikom njegove proda-
je. Osim toga, mogu darovati 
zemljište građanima, dok na-
knada za kupnju zemljišta ili 
osnivanje prava građenja na 
zemljištu od jedinica lokalne 
i regionalne samouprave te dr-
žave može iznositi najviše 30 
posto tržišne cijene.

Premijer Andrej Plenković 
izdvojio je demografsku revi-
talizaciju kao jednu od najvaž-
nijih tema sastanka.

– Vlada je napravila dobre 
iskorake kako bi smanjila ne-
gativne demografske trendove 
te će nastaviti stvarati pozitiv-
no ozračje u društvu kako bi 
se ti trendovi preokrenuli. Ovo 
je prilika da se javnosti istini-
to prikažu smisao i cilj novih 
zakona o gradnji i prostornom 
uređenju, koji su važni i za re-
alizaciju politike priuštivog 
stanovanja koja će pridonije-
ti i rješavanju stambenog pi-
tanja za mlade obitelji – napo-
menuo je premijer.

Župani su ujedno dobili 
informaciju o načinu obav-

ljanja civilne službe u jedi-
nicama lokalne i područne 
samouprave, zatim o dalj-
njem napretku osiguravanja 
jednosmjenske nastave iz 
NPOO-a, kao i prilikama iz 
Socijalnog fonda za klimat-
sku promjenu.

– Sa zadovoljstvom mogu 
istaknuti da je Varaždinska 
županija prva županija u Hr-
vatskoj koja ima jednosmjen-
sku nastavu u svim školama 
čiji je osnivač. Potom, još smo 
prije tri godine osmislili pro-
gram ‘Školski DIZEL – digi-
talno i zeleno’ kojim smo za-
crtali da ćemo ulagati u sve 
zgrade županijskih ustanova, 
pa tako i škola, kako bi ima-
le određeni vid energetske sa-

modostatnosti, odnosno da 
ćemo, gdje god je to moguće, 
postaviti sunčane elektrane 
na krovove tih objekata – do-
dao je župan Stričak. 

Podsjetio je i da je Varaž-
dinska županija ishodila gra-
đevinsku dozvolu i prove-
la sve predradnje za početak 
izgradnje Regionalnog cen-
tra civilne zaštite Varaždin, a 
sada je na resornom Ministar-
stvu da pokrene postupak jav-
ne nabave za samu izgradnju. 
Centar će se nalaziti u Gor-
njem Knegincu i prostirati na 
oko 11.300 četvornih metara, 
a predviđeno je i oko 200 kre-
veta koje će moći koristiti roč-
nici koji će vojni rok služiti u 
civilnoj zaštiti. (kk) n

 » župan stričak u dubrovniku podržao reformski paket zakona:

“Svi prostorni planovi bit će 
digitalizirani i dostupniji građanima”
Uvodi se novi sustav prostornog planiranja u kojem se prostorni planovi izrađuju digitalno u editoru ‘ePlanovi’, čime 
se ujednačava način planiranja na cijelom području RH
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U Lepoglavi je održano 1. 
međunarodno ocjenji-
vanje kvalitete meda 

“Alpe – Adria”. Pristigla su čak 
244 uzorka, iz 15 hrvatskih žu-
panija te iz Slovenije, Srbije i 
Bosne i Hercegovine. Organi-
zator je bila Pčelarska udruga 

‘Čmalico’ Bednja u suradnji s 
Prehrambeno-biotehnološ-
kim fakultetom Sveučilišta u 
Zagrebu, a pod pokrovitelj-
stvom Varaždinske županije.

Titulu šampiona i novča-
nu nagradu u iznosu od 300 
eura, koju je osigurala Žu-
panija, osvojilo je OPG Pče-
larstvo Mišković iz Županje 
za medljikovac koji je ocije-
njen s maksimalnih 20 bo-
dova. Najbolje ocijenjeni ba-
gremov med dolazi od Matije 
Balića iz Lobora, cvjetni med 
od Nenada Šobaka iz Varaž-
dina, dok je titulom najbolje 
ocijenjenog kestenova meda 
nagrađen med Josipa Furdija 
iz Domašinca.

‘sve počinje u košnici’
Ivan Mišković iz Županje, pče-
lar s petnaestogodišnjim isku-
stvom trenutačno ima oko sto-
tinu košnica te na godišnjoj 
razini, ovisno o vremenskim 
uvjetima, proizvede između 
tri i pet tona meda. U svojoj 
ponudi ima pet vrsta meda. 

- Do kvalitetnog meda mora 
se držati od prvog dana – sve 
počinje u košnici, a završava 
u staklenki. Kvaliteta je ključ-
na jer jedino njome možemo 
nešto postići. Najveći problem 
u pčelarstvu je nelojalna kon-
kurencija iz drugih zemalja s 
izrazito niskim cijenama meda, 
pri čemu se treba zapitati ka-
kav je to zapravo med. Ljudi 
ipak prepoznaju kvalitetu, a 
u tome nam pomažu i ovakva 
natjecanja jer omogućuju da 
se čuje za nas i da potrošači 
na kraju izaberu vrhunski med 

- rekao je Mišković. 
Najveći broj priznanja, čak 

osam - jedno zlato, pet sreba-
ra i dvije bronce - osvojio je Mi-

roslav Idžojtić iz Zagreba i to s 
čak osam različitih vrsta meda. 
Istaknuti treba i da je dodjela 
nagrada održana u Restoranu 

‘Ivančica’, koji djeluje u sklopu 
Kaznionice u Lepoglavi, koja 
se također natjecala i osvojila 
dva priznanja - zlato za bagre-
mov med s visokih 18,7 bodo-
va te srebro za kestenov med.

- Odaziv na prvo ocjenjiva-
nje kvalitete meda bio je odli-
čan. Više od 120 pčelara, OPG-
ova i obrta iz četiriju država na 
ocjenjivanje je dostavilo čak 15 
različitih vrsta meda. Ukupno 
je dodijeljeno 71 zlatno prizna-
nje, što pokazuje iznimno viso-
ku kvalitetu meda pristiglih na 
ocjenjivanje. Srebrnim prizna-
njem za kvalitetu nagrađena 
su 133 proizvođača, a njih 40 
brončanim priznanjem. Zahva-
ljujem svima koji su se odazvali 
na ovu izložbu, a iskrene čestit-
ke upućujem svim dobitnicima 
priznanja – rekao je predsjed-
nik Pčelarske udruge ‘Čmalico’ 
Danijel Godinić.

Prof. dr. sc. Ksenija Mar-
ković, s Prehrambeno-bioteh-
nološkog fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu članica Laboratori-
ja za kontrolu kvalitete u pre-
hrambenoj industriji, istaknula 
je kako se posljednjih nekoli-
ko godina provodi niz aktiv-
nosti usmjerenih na procjenu 
kvalitete meda.

- Pristigli uzorci zaprimlje-
ni su u kodiranim i ujednače-
nim staklenkama te su već pri 
zaprimanju pokazivali senzor-
ski visoku kvalitetu. Uzorke 
smo ocjenjivali sukladno va-
žećim propisima, određivali 
fizikalno-kemijske parametre 
te proveli senzorsku procjenu. 
Nakon obrade svih podata-
ka dobiveni su konačni bodo-
vi koji su ukazali na visoku vri-
jednost, ponajprije senzorske 
kvalitete analiziranih uzora-
ka. Uzorci koji su sudjelovali u 
ovom ocjenjivanju ostvarili su 
visoke konačne bodove u okvi-
ru propisanih kriterija ocjenji-
vanja - rekla je Marković.

Šampionu izložbe, kao i 
najboljima u kategoriji, pri-
znanja je - uz predsjednika 
Godinića, uručio župan An-
đelko Stričak.

od 16. stoljeća
- Pčelarstvo u Varaždinskoj žu-
paniji ima dugogodišnju tradi-
ciju koja seže još u 16. stolje-
će, a danas se ovdje proizvodi 
i Zagorski bagremov med koji 
je zaštićen na razini Europske 
unije. Ponosni smo na 320-ak 
pčelara iz Varaždinske župa-
nije okupljenih u šest udruga, 
koji imaju oko 15.600 pčelinjih 
zajednica te unatoč brojnim 
izazovima, kontinuirano pro-
izvode visokokvalitetan med. 
To potvrđuje i podatak da je 
gotovo 30 posto uzoraka meda 
na ovoj izložbi ‘zlatno’, odno-
sno ocijenjeno najvišim ocje-
nama. Zahvaljujem našim do-
maćinima iz udruge ‘Čmalico’, 
na čiju je inicijativu pokrenu-
ta ova međunarodna manife-
stacija s ciljem popularizacije 

meda, ali i dobivanja povrat-
nih informacija od stručnjaka 
kakav med proizvode, što rade 
odlično, a što bi mogli dodat-
no poboljšati. Uvjereni smo da 
ova manifestacija itekako ima 
budućnost - istaknuo je župan.

Čestitke pčelarima upu-
tio je i predsjednik Županijske 
skupštine Krunoslav Lukačić.

- Međunarodno ocjenji-
vanje kvalitete meda “Alpe–
Adria” pokazuje koliko znanja 
i truda stoji iza svakog kvali-
tetnog proizvoda. Ovakve ma-
nifestacije važne su jer vrednu-
ju rad pčelara i potvrđuju našu 
županiju kao prostor u kojem 
se cijene izvrsnost, tradicija i 
održiva proizvodnja – poru-
čio je Lukačić.

U ime gradonačelnika i 
načelnika s područja Varaž-
dinske županije riječ podrš-
ke uputio je načelnik Bednje 
Damir Poljak, a čestitkama se 
pridružio i predsjednik Hrvat-
skog pčelarskog saveza Dražen 
Kocet. (kk) n

 » održano 1. međunarodno ocjenjivanje meda u varaždinskoj županiji

OPG Pčelarstvo Mišković šampion 
Najveći broj priznanja, čak osam - jedno zlato, pet srebara i dvije bronce - osvojio je Miroslav Idžojtić iz Zagreba i to 
s čak osam različitih vrsta meda
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U sklopu posjeta Varaž-
dinskoj županiji, mini-
star pravosuđa, uprave i 

digitalne transformacije Damir 
Habijan je u pratnji župana Va-
raždinske županije Anđelka 
Stričaka obišao radove na sta-
roj školi u Svetom Iliji i Labo-
ratorij za umjetnu inteligenciju 
Prve gimnazije Varaždin. 

Radove na obnovi stare 
škole pokazala im je ravnatelji-
ca Osnovne škole Sveti Ilija An-
đelka Rihtarić i načelnik Općine 
Sveti Ilija Marin Bosilj, dok ih je 
s radom Laboratorija za Umjet-
nu inteligenciju upoznao Bojan 
Banić, ispred Centra izvrsnosti 
za informatiku.

U staroj osnovnoj školi 
Sveti Ilija vrši se sveobuhvat-
na energetska obnova u izno-
su od 2.000.000 eura, a obnov-

ljeni prostor će se koristiti za 
obrazovne programe Varaždin-
ske županije.

Laboratorij za umjetnu in-
teligenciju nalazi se u sklopu 
Centra izvrsnosti iz informati-
ke. Laboratorij je namijenjen 
edukaciji svih zainteresiranih, 
a posebno učenika i nastavnika, 
kako bi se primjena novih teh-
nologija integrirala u nastavni 
proces, poučavanje i učenje. La-
boratorij se također koristi i za 
zaposlenike školskih ustanova, 
uključujući administrativne po-
slove, tajničke i druge funkcije.

Župan Stričak zahvalio se 
ministru Habijanu na podršci 
i posjeti te je naglasio kako se 
u obrazovnom sustavu Varaž-
dinske županije posebna pa-
žnja posvećuje radu s darovi-
tim učenicima.

- Naše srednje škole potiče-
mo na suradnju s visokoškol-
skim ustanovama i realnim 
sektorom jer jedino tako mo-
žemo odgovoriti na potrebe 
gospodarstva i društva. Kroz 
tu suradnju pratimo trendove 
i izazove današnjice. Prva gi-
mnazija Varaždin već uspješ-
no surađuje s Fakultetom or-
ganizacije i informatike, što se 
jasno vidi i kroz ovaj laborato-
rij. Ističem da je ovaj labora-
torij jedinstvena inicijativa u 
obrazovnom sustavu Hrvatske, 
koja je namijenjena edukaci-
ji učenika, nastavnika i admi-
nistrativnog osoblja škola ko-
jima je Varaždinska županija 
osnivač. Što se tiče obnove sta-
re škole u Svetom Iliji, tamo 
uređujemo prostor za potica-
nje poduzetničke aktivnosti 

učenika i studenata, edukaci-
je, potom prostor za potrebe 
Centra izvrsnosti iz robotike i 
slično – rekao je župan Stričak.

Ministar Habijan je ista-
knuo kako je komunikaci-
ja i suradnja obrazovnih, po-
slovnih i zakonodavnih tijela 
izrazito važna.

- Posebno mi je zadovolj-
stvo vidjeti koliko se ulaže 
u obrazovanje mladih i u ra-
zvoj digitalnih kompetencija 
u Varaždinskoj županiji koja 
već godinama predvodi u di-
gitalnom obrazovanju. Cen-
tar za izvrsnost, kao i labora-
torij za Umjetnu inteligenciju 
i robotiku, važni su u razvo-
ju digitalnih vještina za poslo-
ve budućnosti te ćemo održati 
sastanke i pokrenuti dijalog te 
vidjeti kako možemo konkret-

nije pomoći i surađivati. Ovih 
smo dana obilježili i dan FOI-ja, 
koji će dobiti 20 milijuna eura 
za daljnji razvoj, što mi je na-
kon dugogodišnjeg zalaganja 
za njih posebno drago – rekao 
je ministar.

U pratnji ministra bili su 
posebni savjetnik u Kabinetu 
ministra Hinko Pavlec, rav-
natelji uprava Maja Vitaljić, 
Nikola Modrušan i Ivan La-
koš, dok su uz župana Stri-
čaka obilasku nazočili pro-
čelnik Upravnog odjela za 
prosvjetu, kulturu i sport 
Miroslav Huđek, ravnatelj 
Europskog talent centra Hr-
vatska – Centra izvrsnosti 
Varaždinske županije Robert 
Kelemen te dekan Međimur-
skog veleučilišta u Čakovcu 
Igor Klopotan. (kk) n

 » obnovu škole u svetom iliji i laboratorij za umjetnu inteligenciju

Ministar Habijan i župan Stričak 
obišli milijunske projekte u županiji

Obnovljeni prostor u staroj školi Sveti Ilija će se koristiti za obrazovne programe Varaždinske županije, dok je Laboratorij 
u sklopu Centra izvrsnosti iz informatike namijenjen edukaciji svih zainteresiranih - posebno učenika i nastavnika
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U Poslovnom klubu Ho-
tela ‘Turist’ u Varaždi-
nu održano je blagdan-

sko druženje Hrvatske narodne 
stranke – liberalnih demokra-
ta pod nazivom “Kava s HNS-
om“, u opuštenoj i neformalnoj 
atmosferi povodom nadolaze-
ćih božićnih i novogodišnjih 
blagdana. Ovo je bila prilika za 
osvrt na godinu na izmaku, za-
hvalu na suradnji te razgovor o 
izazovima koji slijede. 

Na druženju su se obra-
tili Krunoslav Lukačić, pred-
sjednik HNS-a, Darko Maj-
hen, predsjednik Županijske 
organizacije HNS-a Varaždin-
ske županije, te Andreja Parlaj, 
predsjednica Podružnice HNS 
Varaždin i predsjednica Ženske 
inicijative HNS-a.

Parlaj je prije nešto više od 
mjesec dana preuzela funkci-
ju predsjednice varaždinske 
podružnice. Zahvalivši člano-
vima na ukazanom povjere-
nju, naglasila je da to povjere-
nje vidi kao obvezu da HNS u 
Varaždinu bude aktivan, vidljiv 
i usmjeren na konkretna rješe-
nja za građane.

– Fokusirat ćemo se na jav-
ne politike, javni prostor i kva-
litetu života građana. Ono što 
je dobro – pohvalit ćemo, a ono 
što nije u interesu građana – ja-
sno ćemo kritizirati i nuditi bo-
lja rješenja – poručila je Parlaj.

Osvrnula se i na svoju ulo-
gu predsjednice Ženske inici-
jative HNS-a na nacionalnoj 
razini, izrazivši zabrinutost 
zbog nedostatne provedbe 
zakona i suradnje institucija 

u borbi protiv nasilja nad že-
nama, naglasivši potrebu za 
hitnim mjerama.

Predsjednik ŽO Darko Maj-
hen istaknuo je kako je nakon 
lokalnih izbora provedena 
konsolidacija stranke kroz iz-
borne skupštine u svim grad-
skim i općinskim organizaci-
jama u Varaždinskoj županiji.

– U podružnice se uključio 
velik broj novih ljudi s novom 
energijom. Posebno ističem da 

od šest gradskih organizacija 
čak tri vode predsjednice, u 
Varaždinu, Ivancu i Varaždin-
skim Toplicama, što pokazuje 
da HNS otvara prostor novim 
generacijama politike – re-
kao je Majhen. 

Predsjednik Lukačić za-
hvalio je medijima na praće-
nju rada HNS-a te naglasio 
kako se stranka dosljedno fo-
kusira na konkretne projekte, 
a ne na dnevno-politička pre-

pucavanja. Podsjetio je da je 
HNS nedavno obilježio 35 go-
dina postojanja te da je riječ 
o stranci s bogatim iskustvom 
na lokalnoj, regionalnoj i na-
cionalnoj razini.

– Hrvatska treba snažan 
centar i platformu liberalnih, 
centrističkih stranaka koje 
mogu preuzeti odgovornost 
za upravljanje državom, žu-
panijama i gradovima – poru-
čio je Lukačić.

Govoreći o konkretnim 
projektima, istaknuo je pokre-
tanje procesa za izgradnju obi-
laznice državne ceste D2, pro-
jekta od velikog značaja za 
sigurnost prometa i kvalitetu 
života građana sjevera Hrvat-
ske, kao i početak javne naba-
ve za drugu i treću fazu sje-
verne obilaznice u Međimurju, 
vrijedne oko 15 milijuna eura.

– Nećemo odustati od po-
litike konkretnih projekata 
koji izravno doprinose razvo-
ju i boljitku građana – zaklju-
čio je Lukačić, uputivši na 
kraju božićnu i novogodišnju 
čestitku svim građanima. (Ni-
kola Turin) n

 » blagdansko druženje u varaždinu

“Kava s HNS-om“ u znaku projekata, 
dijaloga i odgovorne politike
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Na adresi Prilaz dr. Fra-
nje Tuđmana 15/2, na 
prostoru nekadašnje 

Regeneracije, u ponedjeljak 
je otvoren prvi McDonald’s 
restoran u Krapinsko - za-
gorskoj županiji. Gosti mogu 
uživati u poznatim jelima po-
put Big Maca, Chicken McNu-
ggetsa i hrskavih krumpiri-
ća, uz McCafé kutak s kavom 
od 100 posto arabica zrna i 
slasticama. 

Ovo je 49. McDonald’s re-
storan u Hrvatskoj, a sadrži 
McDrive liniju, prostranu te-
rasu i igralište za djecu. Osim 
naručivanja u restoranu, do-
stupne su opcije putem McDe-
livery usluge i McDonald’s 
aplikacije, uz preuzimanje na 
pultu, McDrive liniji, za sto-
lom ili na posebno označe-
nom parkingu.

- Drago nam je što može-
mo ponuditi našu uslugu bli-
že domaćim gostima. Župa-
nija se razvija, a želimo biti 
dio tog napretka i podrža-
ti lokalnu zajednicu - izja-
vio je Pavel Pavliček, direktor 
McDonald’sa Hrvatska.

Otvorenje je donijelo 69 
novih radnih mjesta, uz ulaga-
nje od 3 milijuna eura. Dolazak 
McDonald’sa u Zabok pozdra-
vila je i gradonačelnica Va-
lentina Đurek.

- Ovim restoranom dodat-
no smo obogatili prostor neka-

dašnje Regeneracije i pretvorili 
ga u suvremen prostor druže-
nja, gastronomije i novih prili-
ka za naše sugrađane - poruči-
la je Đurek. 

McDonald’s je prisutan u 18 
hrvatskih gradova, zapošljava 
više od 4000 ljudi i svakodnev-
no poslužuje više od 50.000 go-
stiju. Povodom otvorenja, do-
nirano je 6000 eura Sportskoj 
zajednici Grada Zaboka.

Restoran radi svaki dan 
od 7 sati do ponoći, a McDri-
ve petkom i subotom do 1 sat 
iza ponoći. (kk) n

Dobrovoljna vatroga-
sna društva Zabok, 
Špičkovina, Gubaše-

vo i Pavlovec dobila su četi-
ri nova kombi vozila vrijedna 
200.000 eura. Vozila u potpu-
nosti financira Grad Zabok.

Predsjednik Vatrogasne 
zajednice Grada Zaboka Dra-
žen Sinković istaknuo je kako 
se ovom investicijom do-
datno jača operativna spre-
mnost i sigurnost. Gradona-
čelnica Valentina Đurek nada 
se da će kombiji poslužiti i za 
putovanja te druženja, a ne 
samo za intervencije.

– Velika je radost i sre-
ća da svakom vatrogasnom 
društvu možemo uruči-
ti jedan kombi – kazala je 
gradonačelnica.

Također, Dobrovoljno va-
trogasno društvo Špičkovina 
dobilo je 45.000 eura za rea-
lizaciju projekta energetske 
učinkovitosti.

Gradonačelnica Đurek ot-
krila je da je DVD Špičkovina 
zajedno s Regionalnom ener-
getskom klimatskom agenci-
jom sjeverozapadne Hrvatske 
prijavio projekt vezan uz ener-
getske zajednice i da je taj pro-
jekt prošao. Novac će se vje-
rojatno iskoristiti za kupnju 
klima uređaja ili za sanaciju 
staklene stijene na DVD-u.

Predsjednik DVD-a Špič-
kovina Mladen Bartol kazao je 
kako su oni prvi u Hrvatskoj 
dobili certifikat od HERA-e za 
obnavljanje energetske solarne 
zajednice. (Marko Presečki) n

 » vrijednost je 200.000 eura

Zabočki vatrogasci dobili 
su četiri nova kombija McDonald’s otvorio 

restoran u Zaboku

 » 49. u hrvatskoj, prvi u krapinsko - zagorskoj županiji

Povodom otvorenja, 
Sportskoj zajednici 
Grada Zaboka 
donirano je 6000 eura



20. prosinca 2025. 33Kajkavske kronike - broj 133 regija

Općina Radoboj je i ove 
godine, uoči božićnih 
blagdana, provela niz 

mjera socijalne skrbi s ciljem 
pružanja potpore najranjivi-
jim skupinama stanovništva. 
Posebna pozornost pritom je 
posvećena osobama i obitelji-
ma slabijeg imovinskog stanja, 
kao i starijim mještanima, ko-

jima blagdansko razdoblje če-
sto predstavlja dodatno finan-
cijsko opterećenje. 

Općina Radoboj osigurala 
je ukupno 80 paketa pomoći 
namijenjenih najpotrebnijim 
mještanima. Riječ je o tradici-
onalnoj blagdanskoj aktivno-

sti kojom se želi pružiti podrš-
ka osobama i obiteljima koje 
se nalaze u težoj socijalnoj i 
životnoj situaciji. Paketi sadr-
že osnovne prehrambene i hi-
gijenske potrepštine, a njiho-
va je svrha barem djelomično 
olakšati svakodnevni život ko-
risnicima te unijeti osjećaj si-
gurnosti i topline u njihove 

domove u vrijeme kada se po-
sebno naglašavaju vrijednosti 
zajedništva i solidarnosti.

Uz navedenu pomoć, Opći-
na Radoboj osigurala je i ispla-
tu božićnica za umirovljenike 
s područja općine. Ovom mje-
rom želi se dodatno pomoći 

starijim osobama u pokriva-
nju povećanih troškova tije-
kom blagdana te im se ujedno 
zahvaliti na dugogodišnjem 
radu i doprinosu razvoju lo-
kalne zajednice, kažu iz Općine. 
Božićnica predstavlja simboli-
čan, ali značajan znak pažnje 
i brige prema umirovljenici-
ma, koji čine važan dio druš-
tva, ističu. 

- Božićni blagdani tradi-
cionalno su vrijeme među-
sobnog razumijevanja, hu-
manosti i brige za bližnje, a 
upravo su te vrijednosti te-
melj socijalne politike Opći-
ne Radoboj. Provedbom ova-
kvih aktivnosti nastoji se 
poslati jasna poruka da Op-
ćina prepoznaje potrebe svo-
jih mještana te da aktivno 
djeluje kako bi se osigurala 
što veća socijalna sigurnost 
i kvaliteta života svih građa-
na - kažu iz Općine.

Također, poručuju da Op-
ćina kontinuirano ulaže napo-
re u razvoj različitih progra-
ma i projekata usmjerenih na 

poboljšanje životnih uvjeta, s 
posebnim naglaskom na soci-
jalno osjetljive skupine. 

- Blagdansko razdoblje do-
datno ističe važnost solidar-

nosti i međusobne potpore, 
ali briga za najpotrebnije osta-
je trajna obveza lokalne samo-
uprave tijekom cijele godine - 
zaključuju. (kk) n

 » ususret blagdanima

Općina Radoboj osigurala pakete 
pomoći i božićnice za potrebite
Posebna pozornost posvećena je osobama i obiteljima slabijeg imovinskog stanja

“
	Blagdansko razdoblje dodatno 
ističe važnost solidarnosti i 
međusobne potpore, ali briga 
za najpotrebnije ostaje trajna 
obveza lokalne samouprave 
tijekom cijele godine” 		
poručuju iz Općine
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Radoboj je ove godine za-
uzeo posebno mjesto na 
karti hrvatskog turizma 

i turističkog novinarstva. Na 
svečanoj dodjeli nagrada FI-
JET-a Hrvatska, povodom 20 
godina djelovanja Udruge i 15 
godina dodjele nagrada ‘Mar-
ko Polo’, Paulina Mlinarić i 
Općina Radoboj ostvarili su 
priznanja koja se u povijesti 
FIJET-a dodjeljuju rijetkima! 

Paulina, magistrica novi-
narstva i specijalistica odnosa 
s javnošću za turističke desti-
nacije, dobitnica je posebnog 
priznanja ‘Marko Polo’ za au-
torsku reportažu ‘Small town, 
big story – Discover Radoboj, 
the heart of green Zagorje’, 
objavljenu na portalu ‘Turi-
stičke priče’. Riječ je o pri-
či koja je Radoboj predstavi-
la kao autentičnu destinaciju 
kontinentalnog turizma te 
je, zahvaljujući iznimnom in-
teresu, prevedena na čak 15 
stranih jezika, čime je dose-
gla međunarodnu publiku.

Istodobno, načelnik Ra-
doboja Anđelko Topolovec 
primio je zahvalnicu FIJET-
a Croatia, čime je Radoboj 
postao prva i jedina općina 
u povijesti FIJET-a Hrvatska 
kojoj je dodijeljeno takvo pri-
znanje. Do sada su zahvalnice 
primale isključivo turističke 
zajednice gradova i instituci-
je s dugogodišnjim djelova-
njem, što ovo priznanje Ra-
doboju daje dodatnu težinu 
i simboliku.

Nagrađena reportaža Pau-
line Mlinarić donosi slojevitu 
priču o Radoboju – od trago-
va Panonskog mora, rudar-
ske i prirodoslovne baštine, 

Muzeja Radboa i fosila vino-
ve loze starog između 12 i 14 
milijuna godina, do Hiže vi-
nove loze, Centra za prirodu 

‘Zagorje’, lokalne gastrono-
mije i sakralne baštine, s po-
sebnim naglaskom na kapelu 
svetog Jakova na Očuri, jed-
no od najvrjednijih kulturnih 
dobara Hrvatskog zagorja.

Važno je istaknuti kako je 
riječ o potpuno autorskom 

projektu. Tekst je samostal-
no napisan i uređen, a repor-
taža je ilustrirana vlastitim fo-
tografijama autorice, čime je 
postignuta visoka razina au-
tentičnosti i profesionalne 
konzistentnosti.

Vrijednost Radoboja kao 
destinacije istaknula je i Ve-
sna Jurić – Rukavina, pot-
predsjednica FIJET-a Croatia 
i dobitnica Grand Prix nagra-

de ‘Marko Polo 2023.’, nagla-
sivši kako je Radoboj primjer 
mjesta koje ima jasnu viziju, 
snažnu baštinu i ljude koji 
znaju kako je pretvoriti u 
održivu turističku priču. Do-
dijeljena priznanja potvrđuju 
da je Radoboj danas primjer 
kako sinergija lokalne za-
jednice i profesionalnog tu-
rističkog storytellinga može 
rezultirati međunarodnim 

priznanjem, a ime Radoboja 
svrstati uz bok najuspješni-
jih turističkih priča Hrvatske.

Svečanosti su nazoči-
li i predstavnici Ministarstva 
turizma i sporta, Ministar-
stva kulture i medija, Hr-
vatske turističke zajednice, 
brojne lokalne turističke za-
jednice, kao i turistički novi-
nari i autori iz Hrvatske i ino-
zemstva. (kk) n

 » načelnik topolovec primio zahvalnicu fijet-a croatia

Paulina Mlinarić nagrađena ‘Markom Polom’, 
Općina Radoboj prva s posebnim priznanjem
Riječ je o priči koja je Radoboj predstavila kao autentičnu destinaciju kontinentalnog turizma te je, zahvaljujući 
iznimnom interesu, prevedena na čak 15 stranih jezika

Autorica reportaže Paulina Mlinarić i načelnik Radoboja Anđelko Topolovec 
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Proračun Marije Bistrice za 
2026. iznosi 12,5 milijuna eura

 » jednoglasno u vijeću

Uz donošenje proračuna za 2026., vijeće je usvojilo i treći rebalans za 2025. godinu, koji iznosi 7,2 milijuna eura, što 
predstavlja smanjenje od 3,5 milijuna eura

Općinsko vijeće Mari-
je Bistrice jednoglasno 
je usvojilo proračun za 

2026. godinu, koji zajedno s 
proračunskim korisnicima – 
vrtićem te knjižnicom i čita-
onicom – iznosi 12,5 milijuna 
eura, piše Radio Stubica.

Načelnik Josip Milički 
predstavio je najveće projek-
te predviđene proračunom.

– Prije svega, naš kapi-
talni projekt je izgradnja 
Športsko-rekreacijskog cen-
tra te preseljenje igrališta iz 
zone Svetišta na novu loka-
ciju. Zemljište je otkuplje-
no, a Prostorni plan prilago-
đen. Za dovod do gradilišta 
potrebna je nova prometni-
ca, što je također značajna 
investicija. Gradit će se tzv. 
ulica u zoni ‘D’ javne i druš-
tvene namjene koja će imati 
nogostupe s obje strane, zele-
ni dio, biciklističku i pješač-
ku stazu te drugu infrastruk-
turu, a vrijednost projekta 
iznosi dva milijuna eura – re-
kao je Milički.

Načelnik je istaknuo da se 
u idućoj godini planira i ve-
liki infrastrukturni zamah, 
uključujući modernizaciju 

nerazvrstanih cesta s plani-
ranim sredstvima od gotovo 
420.000 eura, sanaciju neko-
liko klizišta uz očekivano su-
financiranje Hrvatskih voda, 
izgradnju nogostupa u Pod-
gorju Bistričkom i kratke dio-
nice u Globočecu te izgradnju 

spomen-obilježja hrvatskim 
braniteljima.

Uz to, u planu su ulaga-
nja u dokumentaciju za iz-
gradnju kulturno-društvenog 
doma na Lazu, u Poduzet-
ničku zonu Marija Bistrica, 
knjižnicu na novoj lokaciji, 

proširenje javne rasvjete te 
projektiranje budućeg inter-
pretacijskog centra drvenih 
igračaka i licitara.

Jurica Mitrečić iz HSS-
a, u ime oporbenih vijećni-
ka, predložio je pet aman-
dmana na proračun. Među 

prihvaćenim amandmanima 
bila je nabava vozila za DVD 
Selnica i Laz, obnova cesta i 
zacjevljivanje kanala u ne-
kim zaselcima te postavlja-
nje nadstrešnica na autobu-
snim stajalištima. Odbijen je 
amandman koji se odnosio na 
sredstva za otkup zemljišta i 
postavljanje stambenog kon-
tejnera za stanovnike naselja 
Sušobreg. Načelnik je poja-
snio da je predložena čestica 
neprikladna jer je u vlasniš-
tvu 23 osobe, na njoj se na-
lazi bunar i posjednici nisu 
voljni prodati, a amandman 
je odbijen uz tri suzdržana 
glasa oporbe. 

Načelnik Milički izrazio je 
zadovoljstvo što je proračun 
usvojen jednoglasno i poručio 
da ga veseli nadolazeća godi-
na i izazovi koji predstoje.

Uz donošenje proraču-
na za 2026., vijeće je usvojilo 
i treći rebalans za 2025. go-
dinu, koji iznosi 7,2 miliju-
na eura, što predstavlja sma-
njenje od 3,5 milijuna eura. 
U sljedeću godinu prenosi se 
i višak od 1,5 milijuna eura 
koji će se uložiti u nove pro-
jekte. (kk) n

FO
TO

: R
ad

io
 S

tu
bi

ca



3636363636363636 Kajkavske kronike - broj 13320. prosinca 2025. regija

Općina Jesenje zaprimi-
la je Odluku o financi-
ranju projekta ‘Rekon-

strukcija zgrade Vatrogasnog 
doma u Gornjem Jesenju’, 
koju je donijelo Ministarstvo 
regionalnog razvoja i fondo-
va Europske unije. Vrijednost 
odobrenih sredstava izno-
si 808.000 eura, a projekt je 
prijavljen u okviru programa 

‘Jačanje kapaciteta za protu-
požarnu zaštitu na brdsko – 
planinskim i potpomognutim 
područjima – faza 2’.

Ovim projektom osigurat 
će se temeljita rekonstrukcija 
postojećeg Vatrogasnog doma, 
čime će Dobrovoljno vatroga-
sno društvo Gornje Jesenje do-
biti suvremene, funkcionalne 
i sigurnosno prilagođene pro-
store za rad, kao i adekvatne 
garažne kapacitete za smještaj 
vatrogasnih vozila i opreme. 
Time se dodatno jača opera-
tivna spremnost lokalnih va-
trogasaca, koji su ključni stup 
sustava zaštite i spašavanja na 
području općine.

Načelnik Jesenja Dario Cvr-
tila istaknuo je kako je riječ o 
iznimno važnom projektu za 
cijelu zajednicu.

– Vatrogasci su prva lini-
ja obrane u kriznim situacija-
ma i zaslužuju uvjete koji od-
govaraju odgovornosti posla 
koji obavljaju. Ovom investici-
jom ne ulažemo samo u zgradu, 

već u sigurnost naših mještana 
i u ljude koji su uvijek spremni 
pomoći, bez obzira na okolno-
sti. Odluka o financiranju veli-
ko je priznanje dosadašnjem 
radu, ali i obveza da projekt re-
aliziramo kvalitetno i u predvi-
đenim rokovima – poručio je 
načelnik Cvrtila.

Rekonstrukcija Vatroga-
snog doma nastavak je konti-
nuiranog ulaganja Općine Je-
senje u jačanje vatrogasnih 
kapaciteta. Tijekom prošle go-
dine nabavljena je nova va-
trogasna autocisterna, a u ti-
jeku su i aktivnosti vezane uz 
daljnju modernizaciju voznog 
parka. Uz ovaj projekt, Opći-

nu u nadolazećem razdoblju 
očekuje realizacija niza veli-
kih infrastrukturnih i razvoj-
nih projekata, za koje su već 
sada osigurane odluke o fi-
nanciranju ili potpisani ugovo-
ri ukupne vrijednosti veće od 3 
milijuna eura.

Do kraja godine planira se 
sklapanje ugovora s izvođačem 
za projekt ‘Biciklistička staza 
Strahinjčica’, kojom će se po-
vezati naselja Cerje Jesenjsko i 
Brdo Jesenjsko. Ukupna vrijed-
nost tog projekta iznosi više od 
700.000 eura. U planu je i iz-
gradnja planinarskog doma na 
Brdu Jesenjskom, procijenjene 
vrijednosti preko milijun eura, 

čime će se dodatno unaprije-
diti turistička i rekreacijska 
ponuda općine.

Paralelno s velikim pro-
jektima, nastavlja se i rad na 
uređenju mjesnog groblja, re-
konstrukciji lokalnih cesta u 
svim naseljima, sanaciji neko-
liko klizišta čija je procijenje-
na vrijednost veća od 350.000 
eura, završetku rekonstrukci-
je javne rasvjete, kao i na iz-
gradnji dječjih igrališta, sport-
skih terena te manjih objekata 
javne namjene u sredinama u 
kojima oni trenutno ne posto-
je. Među planiranim aktivno-
stima je i opremanje Društve-
nog doma u Donjem Jesenju, 

uz niz drugih manjih, ali za lo-
kalnu zajednicu izuzetno važ-
nih projekata.

Načelnik Cvrtila zahvalio 
je svima uključenima u pripre-
mu projekta rekonstrukcije Va-
trogasnog doma.

– Posebnu zahvalu upuću-
jem članovima DVD-a Gornje 
Jesenje, predsjedniku Karlu 
Habjancu, kao i konzultanti-
ma i svim suradnicima koji su 
svojim znanjem i angažmanom 
doprinijeli tome da danas ima-
mo osigurana sredstva i realnu 
mogućnost provedbe ovog pro-
jekta. Ovo je rezultat zajednič-
kog rada i dobre suradnje – za-
ključio je Cvrtila. (kk) n

 » rezultat zajedničkog rada i dobre suradnje

JESENJE: Osigurano 800.000 eura za 
rekonstrukciju Vatrogasnog doma
Dobrovoljno vatrogasno društvo Gornje Jesenje dobit će suvremene, funkcionalne i sigurnosno prilagođene prostore 
za rad, kao i adekvatne garažne kapacitete za smještaj vatrogasnih vozila i opreme

Dario Cvrtila
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U Donjoj Voći je u srije-
du, 17. prosinca, počela 
isplata božićnica u vri-

jednosti od 40 eura. 
Pravo na božićnicu imaju 

umirovljenici čija mirovina 
(zajedno s inozemnom mi-
rovinom) ne prelazi iznos od 
400 eura mjesečno, nezapo-
slene osobe s navršenih 60 i 
više godina starosti čija mje-
sečna primanja ne prelaze 
iznos od 400 eura mjesečno 
te korisnici zajamčene mini-
malne naknade.  

Prigodan dar (božićnica) 
se isplaćuje pod uvjetima da 
korisnici imaju prijavljeno 
prebivalište na području op-
ćine Donja Voća, da na adre-

si korisnika dara (božićnice) 
nema nepodmirenih dospje-
lih obveza prema Općini Do-
nja Voća te da je kućanstvo 
na adresi korisnika dara (bo-
žićnice) korisnik usluge saku-
pljanja komunalnog otpada.

Podjela će se vršiti do 
31. prosinca u prostorijama 
Općine Donja Voća, u rad-

no vrijeme Jedinstvenog 
upravnog odjela.

Obvezno je prethodno 
predočiti osobnu iskazni-
cu korisnika te odrezak od 
prethodne isplate mirovine, 
uključujući i rješenje o ino-
zemnoj mirovini ili izvadak 
banke (ako korisnik ima i ino-
zemnu mirovinu). (kk) n

Udruga hrvatskih bra-
nitelja Domovinskog 
rata Voća protekle je 

subote provela humanitarnu 
akciju u sklopu prvog Dječjeg 
adventa na Voći. 

Tijekom manifestacije, na 
štandu Udruge bilo je mogu-
će donirati novčana sredstva, 
a prikupljene donacije isko-
rištene su za nabavu perilice 
rublja za korisnicu u potrebi s 
područja općine Donja Voća.

Uz članove Udruge, akciju 
su snažno podržale i geronto-
domaćice uključene u projekt 
‘Zaželi’, koje su za posjetite-

lje pripremile domaće kolače 
i tople napitke te pritom uka-
zale na osobe kojima je po-
moć najpotrebnija.

Donacija je uspješno 
prikupljena i uručena ko-
risnici, čime je još jednom 
potvrđena važnost zajed-
ništva, solidarnosti i brige 
za najranjivije članove lo-
kalne zajednice.

Udruga hrvatskih brani-
telja Domovinskog rata Voća 
zahvaljuje svima koji su su-
djelovali, donirali i na bilo 
koji način podržali ovu hu-
manitarnu akciju. (kk) n

 » humanost u donjoj voći

Branitelji i gerontodomaćice 
nabavili perilicu rublja za 
potrebitu sumještanku

Počela je isplata 
božićnica u Donjoj Voći

 » javite se u općinu do 31. prosinca

Pravo na isplatu 
imaju umirovljenici 
i nezaposleni s 
navršenih 60 godina, 
čija primanja ne 
prelaze 400 eura te 
korisnici zajamčene 
minimalne naknade
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Većinom glasova gradski 
vijećnici Novog Marofa 
na posljednjoj su ovo-

godišnjoj sjednici Gradskog 
vijeća podržali proračun za 
iduću godinu, koji iznosi ne-
što više od 32 milijuna eura.

Što se tiče same struk-
ture, prihodi od poslovanja 
planiraju se u iznosu od 24,3 
milijuna eura. Prihodi od 
zaduživanja planirani su u 
iznosu od 10,7 milijuna eura, 
od čega 10 milijuna kredita 
za izgradnju novog groblja u 
Novom Marofu. Gradonačel-
nik Siniša Jenkač naglasio je 
kako je riječ o razvojno ori-
jentiranom proračunu.

– Proračun za 2026. go-
dinu omogućuje nastavak 
velikih kapitalnih ulaga-
nja, posebice projekta iz-
gradnje novog groblja, ali i 
daljnje ulaganje u komunal-
nu infrastrukturu i kvalite-
tu života naših sugrađana. 
Planirano zaduženje je pro-
mišljeno i usmjereno isklju-
čivo na projekte dugoročne 
vrijednosti za Grad – ista-
knuo je gradonačelnik.

U sklopu rasprave o pro-
računu doneseni su i Pro-
gram građenja komunal-
ne infrastrukture za 2026., 
vrijedan 17,7 milijuna eura 
te Program održavanja ko-
munalne infrastrukture u 
iznosu od 1,2 milijuna eura. 
Program javnih potreba u 
kulturi vrijedan je nešto više 
od milijun eura, dok je Pro-
gram javnih potreba u spor-
tu planiran u ukupnom izno-
su od 320.000 eura. Od toga 
je 300.000 eura namijenje-

no za Zajednicu športskih 
udruga Novi Marof, a osta-
tak za sportsko – rekrea-
cijska društva.

Prije donošenja prora-
čuna za iduću godinu, pri-
hvaćene su izmjene prora-
čuna za ovu. Izmjenama i 
dopunama prihodi i rasho-
di su umanjeni za 12,5 mili-
juna eura u odnosu na te-
kući plan, budući da se u 
tekućoj godini Grad nije za-
dužio za izgradnju novog 
groblja. Ukupni proračun 
za ovu godinu sada iznosi 
25,1 milijun eura. Obrazla-
žući rebalans, gradonačel-
nik je istaknuo kako se iz-
mjene proračuna temelje na 
realnim mogućnostima i od-
govornom planiranju.

– Nismo željeli ulaziti u 
zaduženje za projekt novog 
groblja u 2025. godini bez ja-
snih i stabilnih financijskih 

okvira, zbog čega se dio pla-
niranih aktivnosti pomiče u 
sljedeće razdoblje. Rebalan-
som smo proračun prilagodi-
li stvarnoj dinamici prihoda 
i rashoda, uz zadržavanje fi-
nancijske stabilnosti Grada – 
naglasio je Jenkač.

Vijećnici su podržali i 
promjenu cijene odvoza ko-
munalnog otpada. Kako je 
pojasnio direktor ‘Novoko-
ma’ Matija Ipša, do poveća-
nja cijene dolazi zbog rasta 
troškova zbrinjavanja otpa-
da na odlagalištu Piškornica. 
Naime, ukupna cijena odla-
ganja tone otpada na odla-
galištu u Piškornici rast će 
u 2026. godini za 46,7 po-
sto zbog čega je ‘Novokom’ 
prisiljen povećati cijenu od-
voza komunalnog otpada 
prema krajnjim korisnici-
ma, kako bi zadržao stabil-
nost poslovanja.

Gradonačelnik je poja-
snio kako se radi o trendu 
prisutnom u brojnim hrvat-
skim gradovima.

– Riječ je o povećanju 
troškova na koje jedinice lo-
kalne samouprave nemaju 
izravan utjecaj, a uzrokovani 
su promjenama cijena zbri-
njavanja otpada i uvođenjem 
novih naknada. Cilj nam je 
osigurati stabilnost sustava 
gospodarenja otpadom uz 
što manji udar na građane, 
ali bez ugrožavanja funkci-
oniranja komunalne uslu-
ge – rekao je.

Na sjednici su prihvaće-
ne i analiza stanja sustava ci-
vilne zaštite i godišnji plan 
njegova razvoja, odluka o 
uvođenju Riznice Grada No-
vog Marofa te Akcijski plan 
energetski održivog razvitka 
i prilagodbe klimatskim pro-
mjenama. (kk) n

Proračun Novog Marofa za 2026. 
iznosi preko 32 milijuna eura

 » održana posljednja ovogodišnja sjednica gradskog vijeća

Prihodi od poslovanja planiraju se u iznosu od 24,3 milijuna eura, a prihodi od zaduživanja 
planirani su u iznosu od 10,7 milijuna eura

 » novi golubovec 
Jednoglasno 
usvojen 
proračun za 
2026. godinu

Općinsko vijeće Novog Go-
lubovca jednoglasno je usvojilo 
proračun za 2026. godinu u izno-
su 2.370.000 eura. 

– Ovo je potvrda da kroz 
konstruktivan dijalog i suradnju 
svih vijećnica i vijećnika, radimo 
u interesu naših mještana i ra-
zvoja naše općine – izjavio je na-
čelnik Ivan Delija. 

Također, naveo je i u što će 
biti uložen novac iz proračuna. 
Većinom je to nastavak ulaganja 
u infrastrukturu i komunalne 
projekte, potporu djeci, mladi-
ma, obiteljima i umirovljenici-
ma, kulturu, sport i društvene 
programe, jačanje sigurnosti i 
kvalitete života, društvenu i gos-
podarsku revitalizaciju općine.

Poseban naglasak bit će 
stavljen na demografsku ob-
novu, stvaranje boljih uvje-
ta za obitelji te projekte koji će 
Općinu Novi Golubovec učini-
ti kvalitetnim ii poželjnim mje-
stom za život.

Načelnik Delija je na kra-
ju zahvalio svim vijećnicima 
na odgovornom pristupu i do-
govoru. (kk) n

Ivan Delija
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Grad Novi Marof nastavlja 
s provođenjem socijalnih 
mjera usmjerenih prema 

najranjivijim skupinama gra-
đana, a u sklopu blagdanskih 
aktivnosti i ove je godine dodi-
jelio jednokratne novčane na-
knade - božićnice - djeci kori-
snicima inkluzivnog dodatka 
četvrtog stupnja težine invali-
diteta te djeci korisnicima in-
kluzivnog dodatka s poremeća-
jem iz autističnog spektra.

Ove godine dodijeljeno je 
ukupno 29 božićnica, svaka u 
iznosu od 100 eura po korisni-
ku. Podjela božićnica održa-
na je u maloj dvorani Kultur-
nog centra ‘Ivan Rabuzin’, a uz 
novčanu naknadu djeca su tom 
prilikom dobila i prigodne slat-
ke pakete kojima su se poseb-
no obradovali.

Gradonačelnik Siniša Jen-
kač istaknuo je kako Grad 
ovom mjerom želi dodatno 
pomoći obiteljima koje se sva-
kodnevno suočavaju s brojnim 
izazovima te podsjetio da Grad 
i ove godine provodi niz soci-
jalnih i obrazovnih mjera na-
mijenjenih različitim skupi-
nama građana.

– Riječ je o simboličnoj, 
ali važnoj gesti kojom želi-
mo pokazati brigu za djecu s 
najtežim oblicima invalidite-
ta i njihove obitelji, osobito u 

blagdansko vrijeme. Uz ovu 
mjeru, i ove godine dodjelju-
jemo božićnice našim umi-
rovljenicima, prigodne daro-
ve povodom blagdana svetog 
Nikole za djecu te stipendije 
učenicima i studentima, jer 
smatramo da je važno sustav-
no ulagati u socijalnu sigur-
nost i obrazovanje – poručio 
je Jenkač, dodavši da će Grad 
Novi Marof i dalje provoditi 
mjere usmjerene prema oni-
ma kojima je pomoć najpo-
trebnija. (kk) n

Na području općine Jal-
žabet otvoreno je ne-
koliko gradilišta. Zapo-

čeli su radovi na asfaltiranju 
Varaždinske ulice u Jakopov-
cu, dok se u Kaštelancu izvode 
radovi iskopa u sklopu dalj-
njeg uređenja. 

Istovremeno, u Leštakov-
cu su započeli radovi na iz-
gradnji i proširenju autobu-
snog stajališta. 

Prema Odluci Ministar-
stva prostornog uređenja, 
graditeljstva i državne imovi-
ne o sufinanciranju projeka-
ta u 2025. godini, Općini Jal-
žabet odobreno je 31.000 eura 
za uređenje autobusnog staja-
lišta, javnog parkirališta i ne-
razvrstane ceste.

Novi zahvat uključuje pro-
širenje autobusnog stajališta u 
Leštakovcu, čime će se omo-
gućiti sigurno zaustavljanje 
autobusa bez ometanja pro-
meta, sigurniji izlazak putni-

ka i bolja protočnost te veća 
sigurnost na cesti.

Ukupna površina zahvata 
iznosi oko 92 metra kvadrat-
na, a projektom se osigurava 
veća sigurnost, veća nosivost 
prometnica i kvalitetniji uvjeti 
za sve sudionike prometa 

Za vrijeme izvođenja ra-
dova na snazi je i privremena 
regulacija prometa, uz postav-
ljenu prometnu signalizaciju 
koja upozorava na promije-
njene uvjete vožnje te moguća 
privremena oštećenja kolnika.

- Molimo sve vozače i pje-
šake za poseban oprez, osobi-
to u zimskim uvjetima kada 
je kolnik skliskiji, a vidljivost 
smanjena. Hvala vam na str-
pljenju i razumijevanju - po-
ručuju iz Općine. 

Završetkom radova ova će 
dionica biti sigurnija, kvali-
tetnija i prilagođena potreba-
ma svih stanovnika i korisni-
ka ceste. (kk) n

 » općina jalžabet

Otvoreno je nekoliko gradilištaStigle božićnice za 
potrebitu djecu

 » grad novi marof

Ove godine 
dodijeljeno je 
ukupno 29 božićnica, 
svaka u iznosu od 100 
eura po korisniku
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Gradsko vijeće Novog 
Marofa donijelo je od-
luku o dodjeli javnih 

priznanja Grada zaslužnim 
udrugama i pojedincima koji 
su svojim dugogodišnjim ra-
dom, postignućima i dopri-
nosom ostavili snažan trag 
u gospodarskom, društve-
nom i humanitarnom živo-
tu grada.  

Zahvalnica Grada dodi-
jelila se trima dobrovoljnim 
vatrogasnim društvima koja 
obilježavaju značajne obljet-
nice djelovanja, kao i jednom 
obiteljskom poljoprivrednom 
gospodarstvu koje se istaknu-
lo inovativnošću i međuna-
rodnim uspjesima. 

Zahvalnicu povodom 70 
godina djelovanja i humanog 
rada primilo je Dobrovoljno 
vatrogasno društvo Strmec 
Remetinečki, osnovano 1955. 
godine, koje je kroz sedam 
desetljeća izraslo u temeljnu 
instituciju mjesta, s oko 150 
članova i koje se posebno po-
nosi aktivnom vatrogasnom 
mladeži koja osigurava nje-
govu budućnost. 

Isto priznanje dodijelje-
no je i Dobrovoljnom vatro-
gasnom društvu Završje, koje 
također obilježava 70 godina 
postojanja. Društvo, osnova-
no 1955. godine, nakon snaž-
ne revitalizacije i kontinuira-
nog razvoja danas ima aktivne 
operativne članove, suvreme-
nu opremu i značajnu ulo-
gu u društvenom i kultur-
nom životu mjesta, osobito 
kroz sudjelovanje u lokalnim 
manifestacijama. 

Zahvalnica Grada dodije-
ljena je i Dobrovoljnom va-
trogasnom društvu Sudovec 
povodom 60 godina djelova-

nja. Društvo, osnovano 1965. 
godine, posljednjih je de-
setljeća ostvarilo znatan na-
predak u osposobljavanju 
članova, radu s mladima i 
opremanju te danas broji 157 
članova i predstavlja važan 
oslonac u vatrogasnim, druš-
tvenim i humanitarnim aktiv-
nostima mjesta. 

Zahvalnicu je primio i 
OPG Roberta Milaka zbog 
iznimnog doprinosa razvo-
ju poljoprivrede, promica-
nja inovativnosti te stvaranja 
prepoznatljivog hrvatskog li-
kera TREN, proizvoda teme-

ljenog na lokalnim resursi-
ma i održivoj proizvodnji. 
Inovativni niskoalkoholni 
liker od aronije 2025. godi-
ne osvojio je srebrnu meda-
lju i 93 boda na prestižnom 
‘International Wine & Spirit 
Competitionu’ u Londonu, 
kao i priznanja na međuna-
rodnim festivalima destilata, 
čime je Novi Marof uspješ-
no predstavljen na međuna-
rodnoj razini. 

Gradonačelnik Siniša Jen-
kač poručio je da su ova pri-
znanja mali znak zahvalno-
sti onima koji godinama rade 

za dobro svojih sugrađana 
i svoj grad. 

– Naši vatrogasci desetlje-
ćima su jamac sigurnosti i pri-
mjer nesebičnog djelovanja, 
dok je uspjeh OPG-a Milak 
dokaz da se znanjem, upor-
nošću i inovacijom mogu po-
stići vrhunski rezultati i stvo-
riti proizvod koji pronosi ime 
Novog Marofa izvan granica 
Hrvatske. Ova priznanja iskaz 
su zahvalnosti svima koji svo-
jim radom pridonose razvo-
ju i prepoznatljivosti našega 
grada – poručio je gradona-
čelnik. (kk) n

NOVI MAROF: Donesena odluka o 
dobitnicima gradskih priznanja

 » za one koji su dugogodišnjim radom, postignućima i doprinosom ostavili snažan trag u životu grada

Zahvalnica Grada dodijelila se trima dobrovoljnim vatrogasnim društvima te OPG-u Roberta Milaka

 » općina petrovsko

Asfaltirana 
cesta DC206 
prema centru

Na području općine Petrov-
sko proteklih su dana završili ra-
dovi na asfaltiranju dionice ce-
ste DC206 – Petrovsko, koja je 
sada uspješno presvučena no-
vim slojem asfalta.

Cesta je sada znatno ljepša, 
sigurnija i ugodnija za vožnju, a 
dodatno uljepšava prilaz prema 
centru Petrovskog, istaknula je 
načelnica Petrovskog Valentina 
Presečki, koja je obišla radove.

- Zahvaljujemo svim mje-
štanima na strpljenju tijekom 
izvođenja radova - dodali su 
iz Općine. n
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Pripremili: 
Javna ustanova ‘Zagorje zeleno’, 
Stanislav Gomboc, Toni Koren

Zimsko razdoblje obilježe-
no je nižim temperatu-
rama i nedostatkom ve-

getacije potrebne za ishranu 
leptira i polaganje jaja. Većina 
vrsta u to vrijeme prezimljuje, 
i to u različitim razvojnim sta-
dijima. Najčešće su to gusjeni-
ce ili kukuljice, koje se skriva-
ju u zemlji, pod korom drveća 
ili među slojevima lišća, štite-
ći se od hladnoće i potencijal-
nih predatora. Manji broj vrsta 
prezimljuje u stadiju jajašca ili 
odraslog leptira. Pojavu pre-
življavanja zimskog razdoblja 
u obliku odraslih jedinki nazi-
vamo hibernacijom. Tako mo-
žete naići na “uspavanog” lep-
tira u šupi ili garaži, gdje se 
sklonio od vremenskih uvjeta 
i predatora.

Neke vrste noćnih lepti-
ra iznimno su dobri letači te 
mogu prelaziti velike udalje-
nosti — pojedine vrste čak i 
s jednog kontinenta na drugi. 
Razlozi takvih migracija uklju-
čuju nedostatak hrane, pro-
mjene godišnjih doba ili dulji-

ne dana te potragu za novim 
staništima, biljkama hranite-
ljicama ili ženkama. Najpo-
znatije migratorne vrste su 
oleandrov ljiljak (Daphnis ne-
rii) i mrtvačka glava (Acheron-
tia atropos). U povoljnim uvje-
tima mogu migrirati iz naših 
krajeva sve do južne Afrike ili 
srednje Azije. Za mrtvačku gla-

vu utvrđeno je da u iznimno 
povoljnim uvjetima može pre-
letjeti i do 5000 kilometara u 
samo pet dana, od Europe do 
južne Afrike.

Neki leptiri koriste dodat-
nu “supermoć” koja im po-
maže da prezime kao odrasle 
jedinke. Žućak (Gonepteryx 
rhamni), mala riđa (Aglais ur-
ticae) i paunče (Aglais io) po-
hranjuju glicerol u svojim 
tjelesnim tekućinama, koji 
djeluje kao prirodni antifriz. 
On, zajedno sa sposobnošću 
uklanjanja suvišne vode iz tije-
la, omogućuje im da izbjegnu 
smrzavanje kada temperature 
padnu ispod 0 °C. Sposobnost 
podnošenja smrzavanja dijele 
i neke gusjenice, poput obič-
nog sivca (Hipparchia seme-
le) i zlatnog okaša (Aphanto-
pus hyperantus). Međutim, za 
razliku od odraslih leptira koji 
izbjegavaju smrzavanje, ove 
gusjenice biraju koje će dije-
love tijela zamrznuti. To po-
stižu pomoću tvari za nukle-
aciju leda — molekula koje 
služe kao žarišta za nastanak 
kristala. Njihovim usmjerava-
njem u određene dijelove ti-

jela, gusjenice se mogu smr-
znuti bez oštećenja vitalnih 
unutarnjih organa.

Noćni leptiri livadni prel-
ci prezimljuju u stadiju jaja, 
iz kojih se gusjenice liježu u 
proljeće. Veliko noćno paunče 
prezimljuje u stadiju kukuljice, 
u čvrstom, svilenom, smeđem 
zapretku. Kukuljica malog 

noćnog paunčeta prezimlju-
je u zapretku skrivenom u ve-
getaciji, a u nepovoljnim uvje-
tima može prezimiti i do šest 

godina. Gusjenica crne medo-
njice, koja također prezimljuje, 
vrlo je osjetljiva na niske zim-
ske temperature, pa stoga če-

sto ugiba. Gusjenice se mogu 
vidjeti već u rano proljeće, 
nakon otapanja snijega, kada 
kreću u potragu za hranom. n

 » neki ostaju, neki odlaze…

Što se događa s leptirima tijekom zime?
Većina vrsta u to vrijeme prezimljuje u različitim razvojnim stadijima. Najčešće su to gusjenice ili kukuljice, a manji 
dio u stadiju jajašca ili odraslog leptira

Neke vrste noćnih leptira iznimno su 
dobri letači te mogu prelaziti velike 
udaljenosti — pojedine vrste čak i s 
jednog kontinenta na drugi
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U sobu je ušla mala, tamnoputa, četve-
rogodišnja djevojčica, crne i uređene 
kose, s tanko isprepletenim pleteni-
cama na kojima su dominirali ukra-

si. Široki osmijeh i blistavo dječje lice uklapa-
li su se s crnom majicom na kojoj su se istica-
li platneni amblemi srca i leptira u intenziv-
nim bojama. Kad je došla do mene pružila mi 
je ruku, dala poljubac u lice, zaželjela dobro-
došlicu i počastila širokim osmijehom. Emoci-
je su me preplavile. Bili smo okruženi s 20-ak 
mališana različitih uzrasta. Na svakom koraku 
bili smo počašćeni prekrasnim dječjim osmije-
sima, pomiješanim s radoznalošću. Sjetio sam 
se izreke poznatog pjesnika D. Alighieria; “Tri 
stvari su nam ostale od raja: zvijezde u noći, 
cvijeće po danu i dječje oči”. Prekrasnim i na-
smiješenim očima ljubopitljivo nas gledaju. I 
zaista, osmijesi afričke djece jedni su od naj-
ljepših na svijetu… 

shalom je velika priča 
Nalazimo se u sirotištu Shalom u Karatuu, ma-
lenom gradiću udaljenom do dva sata vožnje 
od Arushe i u blizini kratera Ngorongoro. Pro-
lazimo pokraj višekrevetnih soba, starije dje-
vojčice peru rublje na balkonskom dijelu. U 
dvorištu su žičanom ogradom ograđeni koko-
šinjci. Sirotište proizvodi svoju hranu. Obrađu-

neku lupnjavu pred vratima, otišla pogledati, 
a na pragu je našla bespomoćnog dječaka, sta-
rog svega nekoliko mjeseci. Uzela ga je u na-
ručje, no morali su ga hitno odvesti u bolnicu, 
jer je beba bila pothlađena budući da je ostav-
ljena po hladnoj kiši. Warra je dala liječnicima 
novac za liječenje, plakala, a još je bila tužnija 
kad su joj javili da je dijete za nekoliko dana 
umrlo. Taj događaj ostavio je neizbrisiv trag na 
Warru, tako da je odlučila preseliti se u Kara-
tuu i osnovati sirotište Shalom. 

ju svoj vrt. Djeca su vesela, razigrana, no nema 
one uobičajene vreve i galame. Smještamo se 
u fotelje poveće prostorije. Dvoje mališana se 
igra na podu prostorije. Vidi se da su djeca na-
učena na goste. Dio njih grli postariju gospo-
đu koju zovu mama Warra. Sirotište su mama 
Warra i svećenik vlč. Nnko osnovali još dale-
ke 2004. godine, a Shalom danas pruža utoči-
šte za 70-ak mališana iz ovog područja u dobi 
od 0-15 godina. 

Kako je počelo? Nnko i Warra 2003. godi-
ne posjetili su crkvu u Karatuu, te odsjeli u lo-
kalnom hostelu. Sljedećeg dana su se planira-
li vratiti natrag, no tijekom noći Warra je čula 

 » tanzanija: putopis o africi kakvu rijetko vidimo, gdje i siromaštvo ima ljudsko lice

Warrina priča ima sve elemente za snimanje prave hollywoodske 
drame u kojoj su ispremiješani ljubav, tuga, gubitak, teške 
dječje životne priče, borba s korupcijom i tanzanijskom 
administracijom, no na kraju je pobijedila vjera u bolji svijet

Iako napuštena, djeca u sirotištu Shalom 
dočekuju svijet s osmijehom. Sve 
zahvaljujući velikom srcu mame Warre

“
	Djeca zbrinuta u sirotištu 
iznimno su draga, skromna, 
vrijedna, pametna, poslušna… 
Zaigraju se s najobičnijim 
čepovima od boca, grančicama 
drveća, krpicama, sa svime što 
nađu na otpadu”

piše:

Stjepan Odobašić

Stjepan Odobašić u zagrljaju mališana sirotišta Shalom zajedno s mamom Warrom
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Početak je bio težak, nisu imali potreban 
prostor, niti dovoljno novaca, no Warra je bila 
uporna. Započela je s troje djece u vlastitom 
domu, a zatim se preselila u drugu unajmlje-
nu kuću s tri spavaće sobe u kojoj je bilo 15 dje-
ce, a onda je napornim radom i ušteđevinom 
od donacija uspjela sagraditi sadašnje sirotište 
2007. godine. Warrina priča ima sve elemente 
za snimanje prave hollywoodske drame u ko-
joj su ispremiješani ljubav, tuga, gubitak, teš-
ke dječje životne priče, borba s korupcijom i 
tanzanijskom administracijom, no na kraju je 
pobijedila vjera u bolji svijet. 

progon blizanaca i albino djece 
Mališani ljubopitljivo pogledavaju u moje fo-
toaparate. Pokazujem im snimke. Kontakt je 
uspostavljen. Sjedam do mame Warre i kažem 
joj s poštovanjem da je zaista lijepo sve što je 
napravila za ovu dječicu. Da nije nje, mnogi od 
njih ne bi imali šanse u životu. Mama Warra 
se smješka, no s lica joj ne nestaje osjećaj za-
brinutosti zbog druge djece koja su prepušte-
na sama sebi, a takvih je zaista mnogo. Pri-
ča mi o sirotištu neke detalje. Hvali djecu da 
su dobra i poslušna. Zahvaljuje se na donaci-
ji, jer naš vodič Maj je organizirao kupnju hra-
ne i igračaka za djecu, što se kasnije pokazalo 
kao pun pogodak. 

Oko mame Warre se vrti djevojčica albino. 
Vesela je. Smije se. Zasigurno se već približava 
15. godini. Sjetio sam se istinite i grozne priče o 
odnosu Afrike prema albino djeci. Afrika se za-
ista ružno odnosi prema svojoj djeci, no una-
toč tome dječji osmijeh sve pobjeđuje. Toliko 
je ružnih priča povezanih s raznim vjerovanji-
ma, praznovjerjem, u kojima su životnoj opa-
snosti posebno pogođena djeca. Priče su (pre)
strašne. Postoji vjerovanje da dijelovi tijela al-
bino djece (i osoba) donose sreću i snagu. To je 
vjerovanje rašireno ne samo u Tanzaniji, nego 
i okolnim afričkim zemljama. Osoba s albiniz-
mom vrijedi od 4000 do 75.000 dolara, a na 
stotine albino djece se ubija. Raširen je šverc s 
albinima, koji se moraju skrivati od ljudi. Vra-

čevi u svojim ritualima žrtvuju ekstremitete al-
bina, smatrajući da to donosi brzo bogaćenje i 
blagostanje. Ribari koji imaju amajliju od albi-
na, vjeruju da će uhvatiti više ribe, rudari da će 
biti sigurniji, žene da će pronaći bogate muže-
ve, a neki vjeruju u izlječenje od AIDS-a… Obi-
telji s albinom djecom su uklete. Priča o albi-
nima najraširenija je baš u Tanzaniji.

Druga priča je još strašnija. Na meti pra-
znovjerja su djeca blizanci. Ubojstva beba, 
najčešće blizanaca, prakticiraju brojna afrič-
ka plemena vjerujući kako su blizanci “demo-
ni koji piju krv na spavanju” i kako su “predo-
dređeni da ubiju svoje roditelje”. Legendu o 
“blizancima demonima” prenose s koljena na 
koljeno. Vjeruje se da je moć blizanaca jača od 
vračeva i čarobnjaka koji inače vladaju pleme-
nima. Blizanci im predstavljaju prijetnju i zato 
ih ubijaju. U meni je bujica osjećaja: tuga, ljut-
nja, bijes i bezbroj pitanja. No znam odgovor. 
To je Afrika…

zapušteno tanzanijsko školstvo
Djeca zbrinuta u sirotištu iznimno su draga, 
skromna, vrijedna, pametna, poslušna… Za-
igraju se s najobičnijim čepovima od boca, 
grančicama drveća, krpicama, sa svime što 
nađu na otpadu. Lopte-krpenjače prave od 
najlona, krpe i špaga. Svađa i tučnjave nema. U 
sirotištu se ustaje jako rano, već oko pet sati, a 
dan započinje čišćenjem i pranjem. Djeca koja 
imaju “kumove” idu u privatne škole (na en-
gleskom jeziku), a ostala u državne škole u ko-
jima je umjesto školskih torbi i knjiga, obvezni 
rekvizit motika i kosa, jer djeca nakon škole 
moraju raditi u poljima. U školu i vrtić ide se 
u uniformama koje moraju biti čiste i ured-
ne, u suprotnom im ne gine šiba ili klečanje 
na kukuruzu u kutu učionice. Državne škole 
podsjećaju na skladišne prostore. Učionice su 
u mraku zbog komaraca, djeca sjede na starim 
drvenim klupama, a ona čiji roditelji ne mogu 
platiti mjesto na klupi, satima sjede na podu. 
Roditelji djecu šalju u školu najčešće iz jednog 
razloga, a on nije stjecanje obrazovanja, već je-

dan obrok kojeg im vjerojatno ne bi mogli osi-
gurati kod kuće - tako cijelu priču opisuju na-
stavnici u školama. 

Osnovno obrazovanje je obavezno i traje 
sedam godina. Većina učitelja daje svoje bi-
lješke pojedinim učenicima koji ih pišu na plo-
ču, dok ostali prepisuju. Učitelji za to vrijeme 
čitaju novine ili šeću razredom. Nema odmo-
ra, ide se iz nastavnog sata u novi sat. Fizičko 
kažnjavanje učenika je normalna stvar u Tan-
zaniji. Nema didaktičkih pomagala, općenito 
se vrlo malo ulaže u obrazovanje. U istoj uči-
onici je 50-ak učenika, udžbenici su dostupni 
vrlo rijetko, uglavnom kada im ih prije ispita 
posude sami nastavnici. U pojedinim školama 
nema školskih ploča, pa su zidovi obojeni cr-
nom bojom na koju nastavnici pišu kredom. 
Iako postoje inicijative za zabranu mlaćenja 
učenika - ništa od toga. Učenici masnice “za-
rađuju” dnevno, čak i kada ne shvate mate-
matički zadatak ili ako im je frizura neured-
na. Iako su učionice relativno tihe i mirne, iza 
toga se krije strah i od izražavanja vlastitog mi-
šljenja. Jedno od desetero afričke djece umire 
prije pete godine života, a životni vijek je do-
brano ispod 50. godine.  

brojne katoličke misije 
Zašto je toliko ostavljene djece? Puno je razlo-
ga. U Tanzaniji je puno mrtvih u prometnim 
nesrećama. Kad pogine jedan roditelj, a to je 
najčešće otac, majka se ne može više brinuti 
za djecu, budući da je većinom otac zaposlen, 
a majka je kućanica, pa nema prihode. Ostavši 
bez hranitelja, majka djecu napušta. Alkoho-
lizam je veliki problem, a tu stradavaju cijele 
obitelji. Djeca su zlostavljana, odlaze na ulicu 
prositi, kopaju po smetlištima tražeći hranu. 
Događaju se rane trudnoće, a u tom slučaju 
se djevojčica izbacuje iz škole. Za sve krive di-
jete koje joj je uništilo život, a onda se takve 
bebe često ostavljaju u grmlju, u nadi da će se 
netko pobrinuti za njih. Tanzanijski kršćani 
su jako dobri vjernici, što pokazuju na nedjelj-
nim okupljanjima na svečanim misama na ko-
jima se i pjeva i pleše. U crkvu se ide u najbo-
ljoj, “svečanoj” odjeći.

U Tanzaniji postoje mnoge katoličke mi-
sije, a među njima su i hrvatske. Na perife-
riji Arushe je hrvatska katolička misija u Ki-
songu. Našim čitateljima je poznato da djeca 
imaju svoje kumove. Sa 100 eura godišnje di-
jete ima solidno školovanje, redovite tople 
obroke u školi, školski pribor, tenisice, odno-
sno obuću i odjeću. Sjetimo se ovih mališana 
iz sirotišta Shalom, ali i brojnih drugih siroti-
šta u Africi. Možda vas ova reportaža potakne 
da razmišljate o kumstvu, jer s malo novaca 
učinit ćete veliko djelo.

Mnoga od tanzanijske djece neće imati bo-
gati božićni stol, no iako uz skromne obroke, 
zasigurno im osmijeh neće silaziti s lica. Auto-
ri ove reportaže bili bi beskrajno zahvalni kad 
bi nakon ovog teksta neki naši čitatelji usreći-
li neku djecu iz Tanzanije. n

“
	Zašto je toliko ostavljene djece? 
U Tanzaniji je puno mrtvih u 
prometnim nesrećama, a to 
su najčešće muškarci - očevi. 
Budući da je većinom otac 
zaposlen, a majka kućanica i 
nema prihode, ne može više 
brinuti za djecu te ih napušta”

Mama Warra je ove godine uspjela smjestiti 70 mališana

U sirotištu vlada red, prijateljska atmosfera, tučnjave među djecom - nema
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I ove godine se povodom 
Dana grada Krapine održa-
lo natjecanje izviđača ‘Kra-

pini za rođendan’ u organiza-
ciji Odreda izviđača ‘Hrvatsko 
zagorje’ Krapina, a okupilo se 
200-tinjak natjecatelja iz broj-
nih dijelova Hrvatske.

Predsjednik Odreda izvi-
đača ‘Hrvatsko zagorje’ Kra-
pina Nenad Drndić objasnio 
je kako ova akcija, osim na-
tjecateljskog, ima i humani-
tarni karakter.

– ‘Krapini za rođendan’ je 
tradicionalna aktivnost Odre-
da izviđača ‘Hrvatsko zagor-
je’ koja se već više od 20 godi-

na organizira u povodu Dana 
grada i na koju pozivamo naše 
izviđačke prijatelje iz svih kra-
jeva Hrvatske koji se tu oku-
pe. Akcija ima natjecateljski, 
ali i humanitarni karakter. Svi 
natjecatelji koji dolaze do-
nose i prehrambene artikle 
koje mi kasnije proslijedi-
mo u krapinski Caritas – ista-
knuo je Drndić. 

Načelnik akcije Mar-
tin Šimunić dao je informa-
cije o ruti po kojoj se natje-
canje odvija. 

– Okupljamo izviđače iz 
naše regije na igru i zaba-
vu. Imamo kontrolne točke 

po Krapini, kreće se od Miha-
ljekovog Jarka, a završnica je 
kod Osnovne škole ‘Ljudevit 
Gaj’. Ekipe su imale zadatak 
donijeti osnovne potrepšti-
ne koje ćemo kao i svake go-
dine podijeliti u Caritas – re-
kao je Šimunić.

Gradonačelnik Krapine Zo-
ran Gregurović napomenuo je 
koliko je zadovoljan što je go-
dinama prisutan u izviđačima 
te zahvalio Odredu izviđača 

‘Hrvatsko zagorje’ što se svo-
jim akcijama uključuju u obi-
lježavanje Dana grada.

– Grad Krapina pomaže i 
Odredu izviđača. To je sigur-
no jedna udruga kojom se po-
nosimo. Ono što mogu reći 
je da je tu svake godine velik 
broj izviđača iz raznih kraje-
va Hrvatske. Sigurno da to za-

htijeva i određeni napor da se 
sve pripremi pa zahvaljujem 
svim organizatorima na pri-
premi, ali zahvaljujem i svi-
ma onima koji su došli u Kra-
pinu. S obzirom na to da se 
ovdje gradi novi vrtić te da će 
ovdje ići i nova škola, mi smo 
kao Grad, u dogovoru s Odre-
dom izviđača, odlučili pomoći 
izviđačima da kupe zemljište 
i da im pomognemo da izgra-
de jednu izviđačku kuću koja 
će biti na ponos izviđačima i 
Gradu Krapini – izjavio je Gre-
gurović te otkrio kako su izvi-
đači već otkupili dobar dio ze-
mljišta u Mihaljekovom Jarku, 
prema Prašnom.

– Meni je posebno zado-
voljstvo što sam kao pred-
sjednik Hrvatske izviđačke 
parlamentarne unije na neki 

način uključen u ono što se 
događa oko izviđača. Sljede-
će godine se priprema velika 
smotra izviđača kod Pule, a tu 
su i neke druge ideje tako da 
dodatno pomognemo i osna-
žimo izviđačke udruge – za-
ključio je gradonačelnik. (Va-
lentina  Međeral) n

 » krapinski će izviđači dobiti i svoju kuću

Preko 200 izviđača okupilo se ‘Krapini za rođendan’ 

Ovo je tradicionalna aktivnost Odreda 
izviđača ‘Hrvatsko zagorje’ koja se već više od 
20 godina organizira u povodu Dana grada

Zoran Gregurović
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Društvo ‘Naša djeca’ Sve-
ti Križ Začretje već 19 
godina provodi projekt 

učenja starih vještina, popu-
larnu radionicu “Kinč moje 
babice”, koja okuplja djecu 
iz DND-ova s područja KZŽ, 
nudeći im na primjeren na-
čin stare zaboravljene vješti-
ne Zagorja. 

Čak 650 sudionika je kroz 
19 godina na “Kinču” učilo 
pletenje i vezenje, napravi-
ti cvijeće od krep papira, na-
kit i ukrase od slame i komu-
šine, bodec i klaruš, štikanje 
i štrikanje prstima. Djeci se 
približava baština Zagorja i uz 
obučene demonstratore svi u 
tri sata nauče neku vještinu, 
druže se, zaborave na mobi-
tele i uživaju.

U subotu, 13. prosinca, u 
predvorju OŠ Sv. Križ Začretje 
održan je 19. “Kinč moje ba-
bice”, na kojem je sudjelova-

lo sedam DND-ova s područja 
KZŽ te članovi Učeničke za-
druge ‘Začretko’. Okupilo se 
ukupno 50 sudionika, koji 
su poželjeli učiti staru vje-
štinu tkanja. 

Djeca su mogla birati 
hoće li raditi rukavicu, ku-
glicu ili tabletić. Puna dva i 
pol sata su provlačila vunu, 
kombinirala boje, pomaga-

la jedni drugima i uspješno 
napravila zadatak. Uslijedi-
la je podjela zahvalnica i za-
služeni ručak.

Sudionici su bili DND-
ovi: Bedekovčina, Kumrovec, 
Tuhelj, Stubičke Toplice, Za-
bok, Zlatar, Sveti Križ Začre-
tje i UZ ‘Začretko’.

Projekt podržava Krapin-
sko - zagorska županija. (kk) n

Prošle je subote kod kli-
zališta u Krapini bilo 
puno dječjeg smijeha, 

uzbuđenja i lijepih trenuta-
ka! Za veselu atmosferu po-
brinuli su se i članovi ATV 
kluba ‘Zagorski bregi’, koji su 
dolaskom na okićenim qua-
dovima s prikolicom punom 
poklona, posebno razveselili 
najmlađe Krapinčane.

ATV klub ‘Zagorski bre-
gi’ osnovan je 2023. godi-

ne, a okuplja zaljubljenike 
u off road vožnju s područ-
ja Krapine i Jesenja. Osim 
zajedničkih vožnji i bri-
ge za prirodu, poznati su i 
po humanitarnim aktivno-
stima, posebno u blagdan-
sko vrijeme. 

– Hvala ATV klubu ‘Zagor-
ski bregi’ na lijepoj gesti i ve-
selju koje su donijeli među 
naše najmlađe – poručili su 
iz Grada Krapine. (kk) n

 » ususret božiću

Krapinske klince iznenadili 
veseli ‘Moto mrazovi’!Djeca u Začretju uživala 

na “Kinču moje babice”

 » spoj učenja, tradicije i zabave

Okupilo se ukupno 
50 sudionika, koji su 
poželjeli učiti staru 
vještinu tkanja
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U Zaboku je prošle subo-
te održana prva ‘Čvrč-
kijada‘. Prepuni Trg 

Ksavera Šandora Gjalskog 
okupio je brojne Zabočane 
i njihove goste, koji su imali 
priliku vidjeti kako se pripre-
maju čvarci, ali i kušati ovaj 
poznati specijalitet.  

Natjecalo se 10 ekipa, a 
pobjedu je odnio Mjesni od-
bor 1 – Špičkovina, Dubrava 
Zabočka i Bračak, odlukom 
tročlanog žirija u sastavu 
Branko Kvež, Senad Hodžić i 
Ivan Besednik. Pripremljena 
je i bogata gastronomska po-
nuda za koju su bile zadužene 
udruge i društva: ‘Trčka’, ‘Za-
gorski vrganj’, ‘Grozd’ i ‘Preša’.

U organizaciji i progra-
mu sudjelovalo je sedam 
ekipa mjesnih odbora, za-
tim Komunalno Zabok, Va-
trogasna zajednica te Košar-
kaški klub Zabok, rekao je 
predsjednik Gradskog vijeća 
Josip Horvatin.

Član pobjedničke ekipe 
Stjepan Tkalec otkrio je da 
su čvarke pravili po starinski. 
U ekipi ih je bilo šest.

– Prvi smo završili s pripre-
mom i svi koji su došli do nas 
bili su oduševljeni. To radimo 

već dugo u našim domaćin-
stvima i nije nam bilo strano, 
stoga je prvo mjesto vjerojat-
no opravdano osvojeno – re-
kao je Tkalec i pozvao sve da 
se prijave i iduće godine.

Predsjednik žirija Bran-
ko Kvež iz OPG-a Kvež obja-
snio je koji su bili kriteriji kod 
ocjenjivanja.

– Gledali smo tri osnovne 
stavke: boja, okus i miris. Ako 
boja nije kako treba, već se 
osjeti drukčiji okus, što zna-
či da je bilo malo više vatre 
i da je okus tvrđi – rekao je 
Kvež, dodavši:

– Gledali smo sve pojedi-
načno i sve zajedno, a svaki 
član komisije dao je svoje vi-
đenje. Na kraju smo sve dodat-
no provjerili kako bismo do-
nijeli odluku – kazao je Kvež.

Gradonačelnica Valentina 
Đurek poručila je da je u gra-
du bio prisutan zabočki duh.

– Na svakom štandu vlada-
la je pozitivna energija, vese-
lje i radost. Hvala pokretaču 
manifestacije Josipu Horvati-
nu, za kojeg su dobro poznata 
ovakva druženja i okupljanja. 
Ovo je prva ‘Čvrčkijada’, ali ne 
i zadnja – zaključila je grado-
načelnica. (Marko Presečki) n

 » najbolje čvarke napravila je ekipa mo špičkovina, bračak, dubrava zabočka

Od sada i Zabočani imaju svoju ‘Čvrčkijadu’
Natjecalo se 10 ekipa, a najbolju je izabrao tročlani žiri u sastavu Branko Kvež, Senad Hodžić i Ivan Besednik
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Prošle je subote ispred 
zgrade Općine održan 1. 

‘Dječji Advent na Voći’ - 
manifestacija koja je već svo-
jim prvim izdanjem nadmašila 
sva očekivanja organizatora te 
ispunila mjesto radošću, smi-
jehom i pravim blagdanskim 
ozračjem.

Središnji dio programa či-
nila je božićna priredba koju 
su pripremila djeca osnovne 
škole uz podršku svojih učite-
ljica. Njihovi nastupi oduševi-
li su brojne okupljene i unijeli 
toplinu i blagdanski duh među 
sve generacije.

Posebno oduševljenje, po-
najprije kod najmlađih, iza-
zvao je dolazak moto mrazo-
va u organizaciji Moto kluba 
‘Poštejaki’ iz Zavrča. Njihov 
dolazak bio je popraćen veli-
kim pljeskom i veseljem, a po-

djela prigodnih poklona dje-
ci dodatno je uljepšala ovaj 
adventski dan.

Za bogatu ponudu toplih 
napitaka i hrane pobrinula 
se mladež i članovi lokalnih 
udruga – KUD Voća, DVD Do-
nja Voća i NK ‘Vindija’. Mani-
festaciji su se pridružili i bra-
nitelji iz Voće te ribiči iz ŠRK 
Vinica, koji su svojom razno-
vrsnom i bogatom ponudom 
dodatno obogatili cjeloku-
pan doživljaj. 

Velik odaziv djece i posje-
titelja najbolji je pokazatelj 
uspjeha ove manifestacije. 
Prostor ispred zgrade Općine 
bio je ispunjen do posljed-
njeg mjesta, čak i premalen 
za sve koji su željeli sudjelo-
vati, no unatoč tome atmos-
fera je bila iznimno pozitivna 
i vesela. Povratne informaci-

je posjetitelja, ali i samih or-
ganizatora, bile su iznimno li-
jepe i poticajne.

Načelnica Sanja Kočet 
izrazila je veliko zadovoljstvo 
uspjehom manifestacije te 
uputila zahvalu svima koji su 
sudjelovali u organizaciji i re-
alizaciji događaja.

- ‘Dječji Advent na Voći’ po-
kazao je snagu naše zajednice 
i veliko srce naših ljudi. Pono-
sna sam na našu djecu, njiho-
ve učiteljice, udruge, volonte-
re i sve koji su svojim trudom 
i energijom doprinijeli ovom 
predivnom događaju. Posebno 
me veseli vidjeti osmijehe na 
dječjim licima, jer upravo su 
oni razlog zašto radimo ova-
kve manifestacije. Ovaj Advent 
nadmašio je sva očekivanja i 
dao nam snažan poticaj da i 
u budućnosti nastavimo nje-

govati ovakva druženja i tra-
diciju zajedništva - poručila 
je načelnica. 

danas nastavak
Božićna čarolija na Voći na-
stavlja se i danas, 20. prosinaca 

s početkom u 16.30 sati, kada 
se održava 5. izdanje ‘Adventa 
na Voći’ u organizaciji Općine i 
lokalnih udruga. Riječ je o ma-
nifestaciji koja je lani ponije-
la titulu najljepšeg Adventa u 

Hrvatskoj u kategoriji općina, 
a organizatori i ove godine na-
javljuju bogat program, prepo-
znatljivu blagdansku atmosfe-
ru i sadržaje za sve generacije.

‘Advent na Voći’ tako se na-
stavlja kao mjesto susreta, ra-

dosti i zajedništva, uz poruku 
da je Voća i ove godine spre-
mna još jednom pokazati za-
što nosi titulu jedne od naj-
ljepših adventskih destinacija 
u Hrvatskoj. (kk) n

 » iznad svih očekivanja

SNAGA ZAJEDNICE: Održan 1. ‘Dječji Advent na Voći’ 
Božićna čarolija na Voći nastavlja se i danas. Slijedi 5. izdanje ‘Adventa na Voći’ u organizaciji Općine i lokalnih udruga

“
	Ponosna sam na našu djecu, 
njihove učiteljice, udruge, 
volontere i sve koji su svojim 
trudom i energijom doprinijeli 
ovom predivnom događaju” 	
SANJA KOČET - načelnica
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Ako ste u potrazi za ide-
jom kako zimske prazni-
ke pretvoriti u poseban 

doživljaj za cijelu obitelj, izlož-
ba svjetlosnih skulptura ‘Dvo-
rac svjetla’ u Trakošćanu ove 
godine nudi sadržaj koji spa-
ja bajkovitu atmosferu, boga-
tu povijest i interaktivnu za-
bavu, stvarajući mjesto gdje 
svjetlo, priča i mašta oživljava-
ju zajedno! 

Izložba je tijekom blagdan-
skog razdoblja dodatno oboga-
ćena novim svjetlosnim insta-
lacijama, zbog kojih večernja 
šetnja perivojem i dvorcem po-
staje još čarobnija i sadržajnija. 
Novi motivi – svjetlosni klavir, 
srna, jelen i lane, diskretno se 
pojavljuju među stablima i uz 
šetnice, stvarajući osjećaj kao 
da se priroda i dvorac zajedno 
bude u svjetlu, a glazbena pod-
loga u perivoju dodatno nagla-
šava romantičnu blagdansku 
atmosferu. Osvijetljeni putelj-
ci vode posjetitelje kroz pro-
stor u kojem se skladno spa-
jaju legenda, povijest i zimska 
mašta, stvarajući doživljaj koji 
oduševljava djecu, ali i odra-
sle željne trenutka bijega od 
svakodnevice.

Posjet izložbi ‘Dvorac svje-
tla’ moguće je nadograditi po-
sebnim paketima ulaznica u 
suradnji s Dvorom Trakošćan, 
čime se posjetiteljima pru-
ža cjelovit doživljaj vanjskih i 
unutarnjih sadržaja. Kako bi 
što više posjetitelja moglo do-
živjeti ovu blagdansku čaroli-
ju, izložba ‘Dvorac svjetla’ ima 
novo radno vrijeme.

radno vrijeme
Otvorena je svaki dan, od po-
nedjeljka do nedjelje, od 16.30 
do 21 sat. Takav raspored omo-
gućuje obiteljima i posjetitelji-

ma da dolazak planiraju u po-
podnevnim i večernjim satima, 
kada svjetlosne instalacije do-
laze do punog izražaja. Tije-
kom blagdana, izložba će biti 
zatvorena na Badnjak i na Bo-
žić, dok će od Svetog Stjepa-
na (26. prosinca) biti otvore-
na svaki dan sve do 11. siječnja. 

Uz vanjske svjetlosne skul-
pture koje posjetitelji mogu vi-
djeti u perivoju dvorca, izložba 
u suradnji s Dvorom Trako-
šćan nudi i posebne progra-
me unutar dvorca. Posebnu 
čar blagdanskom posjetu daju 
kostimirana vodstva koja se 
održavaju petkom, subotom i 
nedjeljom, a kroz dvorac po-
sjetitelje vode dvorkinja, gro-

fica Julijana i grof Ivan, u ko-
stimima izrađenima prema 
autentičnim povijesnim por-
tretima. Kroz stručnu, ali to-
plu i zabavnu turu, posjeti-
telji dobivaju cjelovit uvid u 
povijest dvorca i život obite-
lji Drašković, a povijesne pri-
če ispričane su na način koji 
je zanimljiv i razumljiv svim 
generacijama.

poseban doživljaj
Uz kostimirana vodstva, tu je i 
poseban interaktivni doživljaj 

– mystery game ‘Tajna nesta-
le božićne purice’, koji se odr-
žava danas, 20. prosinca. Uoči 
svečane večere nestaje glavna 
zvijezda blagdanskog stola, a 

posjetitelji preuzimaju ulogu 
detektiva. Istražuju prostor 
dvorca, traže skrivene trago-
ve, ispituju sumnjive likove i 
pokušavaju otkriti je li riječ o 
nestašnoj šali, pohlepi ili sta-
rom obiteljskom prokletstvu 
koje se, prema legendi, budi 
svake zime. Obilasci unutraš-
njosti dvorca i mystery game 

‘Tajna nestale božićne purice’ 
dostupni su uz posebnu ula-
znicu i rezervaciju, čime se 
posjetitelji mogu uključiti u 
dodatne sadržaje prema vla-
stitim željama.

S novim svjetlosnim insta-
lacijama, produženim radnim 
vremenom i raznolikim blag-
danskim programima, izlož-

ba ‘Dvorac svjetla’ ove zime 
potvrđuje se kao destinaci-
ja koja nudi više od klasičnog 
razgledavanja. Ovdje se povi-
jest ne promatra sa strane, već 
se doživljava kroz svjetlo, ko-
stime i igru, a svaki posjet po-
staje mala zimska avantura. 
Nakon šetnje perivojem i obila-
ska dvorca, posjetitelji se mogu 
okrijepiti raznim zimskim de-
licijama koje pripremaju do-
maćini – od zagorskih štrukli 
u bistrou, fritula, kuhanog vina 
i likera, do mogućnosti večere 
u hotelu Trakošćan ili čak re-
zervacije noćenja, čime se cije-
li doživljaj Trakošćana pretva-
ra u savršen zimski obiteljski 
odmor. (kk) n

 » zimski doživljaj za cijelu obitelj

‘Dvorac svjetla’ u Trakošćanu 
dobio nove, sjajne instalacije
Novi motivi – svjetlosni klavir, srna, jelen i lane, diskretno se pojavljuju među stablima i uz šetnice, stvarajući osjećaj kao da se 
priroda i dvorac zajedno bude u svjetlu, a glazbena podloga u perivoju dodatno naglašava romantičnu blagdansku atmosferu
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Piše: 
mag. psych. Sandro Kraljević

Samopouzdanje nije karakteristika 
koja se jednom zauvijek ugradi pa 
stoji. To je radna hipoteza o sebi 

koja se stalno testira u praksi. Svaki dan 
donosi desetke mikro-odluka koje tu 
hipotezu potvrđuju ili mijenjaju: ho-
ćeš li postaviti pitanje na sastanku ili 
prešutjeti, hoćeš li predložiti drukči-
ji pristup ili pričekati, hoćeš li dovršiti 
mail i poslati ga ili ga još jednom ure-
diti. Kada je samopouzdanje stabilno, 
mozak brže prelazi na akciju jer pro-
cjenjuje da je rizik podnošljiv, a vjero-
jatnost učenja visoka. Nema teatralno-
sti, samo smiren osjećaj da ćeš se snaći 
i ako ne ispadne savršeno.

Važna razlika je između općeg doj-
ma o sebi i tzv. situacijskog samopouz-
danja. Netko može imati dobru sliku 
o sebi u društvu, a nisko povjerenje u 
svoje sposobnosti kada treba pregova-
rati. Zato isti čovjek u jednoj ulozi dje-
luje hrabro, a u drugoj koči. Samopo-
uzdanje je specifično po domeni jer ga 
hrane konkretna iskustva i vještine, ne 
izjava volje. Kad to razumiješ, prestaješ 
tražiti čarobnu rečenicu i počinješ tra-
žiti kontekst i vježbu u kojoj se taj dio 
tebe može učvrstiti.

Samopouzdanje također kalibrira 
naš odnos prema greškama. Ako grešku 
čitaš kao dokaz da nisi dovoljno dobar, 
svaki idući pokušaj nosi dvostruko op-
terećenje. Ako je čitaš kao informaciju 
iz sustava, lakše se vraćaš u igru. Upravo 
ta interpretacija razlikuje ljude koji se 
uče kroz pokušaje od onih koji se polako 
povlače u sigurno, ali skupo prosječno.

zašto ponekad “iscuri”
Ponekad se probudiš i sve što inače ide 
rutinski odjednom izgleda veće. Nema 
velikog razloga, ali postoji kombinaci-
ja malih: manjak sna, previše prekida, 
hrpa nedovršenih sitnica, preduga izlo-
ženost usporedbama u digitalnom svi-
jetu. Živčani sustav tada radi na povi-
šenoj razini budnosti i sve tumači kao 
veći rizik. Nije da si “odjednom slabi-
ji”, nego ti je prag tolerancije spušten. 
U takvim danima ljudi radije odgađa-
ju, mic-po-mic prepisuju zasluge dru-
gima i traže vanjsku potvrdu za svaku 
sitnicu. Izvana izgleda kao gubitak sa-
mopouzdanja, iznutra je to samo su-
stav koji se brani.

Drugi tihi kradljivac su nevidljivi 
standardi. Ako stalno ciljaš savršen is-

hod, svaki korak koji to nije djeluje kao 
minus. Tada i objektivno dobri rezulta-
ti ne hrane samopouzdanje jer se mje-
riš u odnosu na ideal koji stalno bježi. 
Perfekcionizam kroz vrijeme stvara kro-
ničan osjećaj nedostatnosti, a nedostat-
nost ruši motivaciju za pokušaj. Krug 
je zatvoren.

Tu je i kontekst. U kulturama gdje 
se nagrađuje brzina odgovora, a ne 
kvaliteta odluke, čovjek s promišlje-
nim stilom stalno dobiva signal da je 
“spor”. U kulturama u kojima se greš-
ke kažnjavaju, samopouzdanje ne sto-
ji nikome na raspolaganju jer je cije-
na pokušaja previsoka. Nije sve u tebi. 

Ponekad okvir u kojem radiš radi 
protiv tebe.

kako ga graditi
Počni od domena, ne od općih izjava. 
Odaberi jedno usko područje u kojem 
želiš osjetiti više samopouzdanja i di-
zajniraj male repeticije s brzom povrat-
nom informacijom. Primjerice, ako je 
problem javno izlaganje, prvo pet mi-
nuta sa svojim timom, pa deset minuta 
s prijateljskim odjelom, pa kratki izva-
dak na većem sastanku. Mozak treba 
seriju dokaza da može, ne jednu heroj-
ski izvedenu točku.

Premjesti mjerilo s ishoda na napre-
dak. Umjesto pitanja jesam li bio savr-
šen, pitaj što sam danas napravio bolje 
nego prošli put i što ću sutra testira-
ti. Tri konkretne bilješke nakon svake 
prilike kreiraju trag koji hrani povjere-
nje u sebe puno učinkovitije od općeni-
tih afirmacija.

Uredi okoliš tako da te ne stalno te-
stira. Ako znaš da te digitalne uspored-
be ruše, uvedi prozore bez mreža prije 
važnih zadataka. Ako te ubijaju preki-
di, definiraj fokus blokove i jasno komu-
niciraj kada odgovaraš. Samopouzdanje 
nije samo intrinzično stanje, nego i re-
zultat terena na kojem igraš.

Radi s jezikom. Umjesto moram 
i trebam, koristi biram i isplati mi se. 
Umjesto nisam dovoljno dobar, koristi 
nisam još na toj razini i danas radim X 
kako bih bio bliže. To nije kozmetika, 
nego poruka živčanom sustavu da je za-
datak pod tvojom kontrolom u mjeri u 
kojoj je to realno.

Kalibriraj odnos prema grešci. Do-
govori sa sobom što je dovoljno dobro 
u ovoj fazi i kada je vrijeme za stajanje. 
Ako sve cijepaš do perfekcije, sustav ni-
kad ne dobiva osjećaj dovršenosti pa 
nema čime hraniti povjerenje. Dovrša-
vanje je mišić koji izravno gradi samo-
pouzdanje jer daje iskustvo da možeš 
zatvoriti krug.

I naposljetku, razdvoji vrijednost 
od izvedbe. Tvoja vrijednost nije jed-
naka današnjem rezultatu. Rezultat 
je signal, ne presuda. Kada to uđe u 
praksu, lakše ulaziš u sljedeći pokušaj 
i brže se vraćaš nakon promašaja. Sa-
mopouzdanje tada više nije glas koji 
se mora uvjeravati, nego mirna pret-
postavka da ćeš naći način. A to je je-
dino što ti u svakodnevnim odlukama 
zaista treba: ne jamstvo uspješnog is-
hoda, nego povjerenje da ćeš se sna-
ći na putu. n

 » uloga samopouzdanja u svakodnevnim odlukama i zašto ga ponekad ljudi gube bez razloga

Što samopouzdanje radi u mikro-odlukama? 
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U Miljani je održana 3. iz-
borna Skupština Po-
slovnog kluba Zagorje, 

koja je okupila ključne zagor-
ske gospodarstvenike i podu-
zetnike, članove Poslovnog 
kluba. 

Na skupštini je izabrano 
novo vodstvo, predsjednik, za-
mjenik predsjednika te čla-
novi Izvršnog odbora. Novi 
predsjednik Poslovnog klu-
ba Zagorje, izabran na sljede-
će mandatno razdoblje je An-
đelko Švaljek, direktor ‘RGNC 
Grupe’ i predsjednik HGK, Žu-
panijske komore Krapina.   

Za počasnog predsjednika 
Poslovnog kluba Zagorje iza-
bran je Dragutin Kamenski, 
osnivač i dosadašnji predsjed-
nik Poslovnog kluba Zagorje. 

Na mjesto zamjenice pred-
sjednika Poslovnog kluba Za-
gorje izabrana je Ivana Kolar, 
osnivačica i direktorica ‘Julius 
Rose d.o.o.’. 

Novi članovi Izvršnog od-
bora su: Anđelko Švaljek, Dra-
gutin Kamenski, Ivana Ko-
lar, Nikola Čičak, Julije Domac, 
Maja Buconjić Barišić, Mario 

Popić, Robert Črnjević, Snje-
žana Leljak, Bruno Brajković i 
Goran Bradić. 

Novi predsjednik Anđel-
ko Švaljek, uputio je ovom 
prilikom nekoliko riječi pred 
okupljenima:

- Velika mi je čast, ali ujed-
no i odgovornost prihvatiti 
dužnost predsjednika Poslov-
nog kluba Zagorje. Zahvalju-
jem članovima na povjerenju 
koje su mi ukazali izborom, a 
posebno zahvaljujem osniva-
ču i dosadašnjem predsjedniku 
Dragutinu Kamenskom na pre-
danom radu, energiji i rezulta-
tima koji su postavili čvrste te-
melje za daljnji razvoj – kazao 
je Švaljek, pa dodao:

- Vjerujem da je naš Klub 
više od poslovnog udruženja. 

Za mene je to mjesto povezi-
vanja ljudi, razmjene znanja, 
podrške poduzetništvu i za-
jedničkog stvaranja bolje bu-
dućnosti za Zagorje. Naš naj-
veći potencijal leži upravo u 
suradnji između poduzetnika 
i institucija, mladih i iskusnih, 
lokalnog i šireg tržišta – poru-
čio je Švaljek. 

Također, osvrnuo se i na 
daljnje planove: 

– U svom mandatu foku-
sirat ću se na jačanje surad-
nje među članovima, otvara-
nje Kluba prema mladima i 
novim idejama, kao i na ak-
tivniju suradnju s lokalnom 
i regionalnom samoupravom, 
Komorama, obrazovnim in-
stitucijama i svim drugim 
relevantnim dionicima. Po-

seban naglasak bit će na pro-
jektima koji donose mjerlji-
vu vrijednost članovima, od 
edukacije i umrežavanja do 
zajedničkih nastupa i pro-
mocije Zagorja kao atraktiv-
ne regije za ulaganje i razvoj 
poslovanja. Cilj mi je da Po-
slovni klub Zagorje bude vid-
ljiv, aktivan i prepoznat kao 
konstruktivan partner u ra-
zvoju gospodarstva i zajed-

nice – kazao je Švaljek, i na 
kraju poručio:

– Za kraj, zahvalio bih novo-
izabranom vodstvu, prije sve-
ga počasnom predsjedniku 
Kamenskom, zamjenici pred-
sjednika Kolar, i svim člano-
vima Odbora na prihvaćanju 
dužnosti. Uvjeren sam da ćemo 
zajedničkim radom postići re-
zultate koji će koristiti cijeloj 
regiji – zaključio je. (kk) n

 » zagorski poduzetnici okupili se u miljani

Anđelko Švaljek novoizabrani je 
predsjednik Poslovnog kluba Zagorje
Na mjesto zamjenice predsjednika izabrana je Ivana Kolar, a za počasnog predsjednika Dragutin Kamenski - osnivač i 
dosadašnji predsjednik Kluba 
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	Poseban naglasak bit će 
na projektima koji donose 
mjerljivu vrijednost članovima, 
od edukacije i umrežavanja do 
zajedničkih nastupa i promocije 
Zagorja kao atraktivne regije za 
ulaganje i razvoj poslovanja” 		
ANĐELKO ŠVALJEK - predsjednik
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 » nagradna igra traje do 23. prosinca

Posebno adventsko darivanje u 
Majdak Animi Profi Centru u Zaboku

Majdak Animi Profi Cen-
tar u Zaboku u ovo 
blagdansko vrijeme 

pripremio je za vas posebno 
adventsko darivanje! Kupite 
robu u njihovom centru, uba-
cite račun u nagradnu kutiju i 
sudjelujte u osvajanju brojnih 
nagrada! 

Nagradna igra traje do 23. 
prosinca, kada će se biti iz-
vlačenje sretnih dobitnika.

Podsjetimo, Majdak Ani-
mi Profi Centar ima bogat 

asortiman proizvoda za sve 
vaše potrebe - bilo da gradi-
te novu kuću, renovirate stan 
ili opremate poslovni prostor.

Ako ste u potrazi za kva-
litetnim materijalima, ala-
tom ili uslugama za renova-
ciju, gradnju ili opremanje, 
posjetite Majdak Animi Pro-
fi Centar. S više od 20 godina 
iskustva u industriji, njihov 
centar nudi sve što vam je 
potrebno kako biste vaš pro-

jekt završili brzo, kvalitetno i 
po povoljnim cijenama. 

- Ne propustite priliku 
za blagdansko darivanje i 
iznenađenja! Sretno svima 

- poručuju iz Majdak Animi 
Profi Centra. 

Posjetiti ih možete na 
adresi prilaz Dr. Franje 
Tuđmana 2, 49210, Pavlovec 
Zabočki, a više informacija 
o ponudi i radnom vremenu 
možete pronaći na njihovoj 
službenoj stranici. (kk) n

Kupite robu u njihovom centru i ubacite račun u nagradnu kutiju

PRODAVAČ/PRODAVAČICA U MESNICI U 
VARAŽDINU
Mjesto rada: VARAŽDIN
Traženo radnika: 1
Poslodavac: KUDELIĆ d.o.o. za 
proizvodnju, preradu i trgovinu
Rok za prijavu: 16.1.2026.

PEKAR/PEKARICA
Mjesto rada: VARAŽDIN
Traženo radnika: 2
Poslodavac: PEKARA “EDI”, nacionalni 
proizvodi, ugostiteljstvo i usluge
Rok za prijavu: 16.1.2026.

DJELATNIK/DJELATNICA ZA RAD U FAST 
FOODU
Mjesto rada: VARAŽDIN
Traženo radnika: 2
Poslodavac: PEKARA “EDI”, nacionalni 
proizvodi, ugostiteljstvo i usluge
Rok za prijavu: 16.1.2026.

MEĐIMURSKA ŽUPANIJA  
TEHNOLOG/TEHNOLOGINJA PROIZVODNJE
Mjesto rada: ŠTRIGOVA
Traženo radnika: 2
Poslodavac: NDK d.o.o. za proizvodnju, 
usluge i trgovinu
Rok za prijavu: 18.1.2026.

ZIDAR/ZIDARICA
Mjesto rada: PUŠĆINE
Traženo radnika: 3
Poslodavac: GRADAX d.o.o. za 
graditeljstvo
Rok za prijavu: 31.1.2026.

VIŠI RAČUNOVODSTVENI REFERENT/VIŠA 
RAČUNOVODSTVENA REFERENTICA
Mjesto rada: ZABOK
Traženo radnika: 1
Poslodavac: LJEKARNA KRAPINSKO-
ZAGORSKE ŽUPANIJE
Rok za prijavu: 25.12.2025.

PRODAVAČ/PRODAVAČICA
Mjesto rada: KRAPINA
Traženo radnika: 1
Poslodavac: PEKARNA I TRGOVINA “POD 
STARIM GRADOM” 
Rok za prijavu: 27.12.2025.  

VARAŽDINSKA ŽUPANIJA
INŽENJER/INŽENJERKA GRAĐEVINARSTVA
Mjesto rada: BELETINEC
Traženo radnika: 2
Poslodavac: GEOBIM d.o.o. za zemljane 
radove i niskogradnju
Rok za prijavu: 2.1.2026.

ODGOJITELJ/ODGOJITELJICA 
PREDŠKOLSKE DJECE
Mjesto rada: VARAŽDIN
Traženo radnika: 1
Poslodavac: DJEČJI VRTIĆ DJEČJI SVIJET
Rok za prijavu: 31.12.2025.

KUHAR/KUHARICA
Mjesto rada: VIDOVEC
Traženo radnika: 1
Poslodavac: PEKARA “EDI”, nacionalni 
proizvodi, ugostiteljstvo i usluge
Rok za prijavu: 16.1.2026.

KRAPINSKO-ZAGORSKA ŽUPANIJA 
ELEKTRONIČAR/ELEKTRONIČARKA 
INDUSTRIJSKIH STROJEVA
Mjesto rada: GORNJA STUBICA
Traženo radnika: 2
Poslodavac: APM - TRGOVINA d.o.o. za 
proizvodnju, trgovinu i usluge
Rok za prijavu: 31.12.2025. 

OSOBNI/A ASISTENT/ICA
Mjesto rada: ZABOK
Traženo radnika: 1
Poslodavac: DRUŠTVO MULTIPLE 
SKLEROZE KRAPINSKO - ZAGORSKE 
ŽUPANIJE
Rok za prijavu: 31.12.2025.

POMOĆNI KONOBAR/POMOĆNA 
KONOBARICA
Mjesto rada: VELIKO TRGOVIŠĆE
Traženo radnika: 2
Poslodavac: O5 obrt za ugostiteljstvo 
i trgovinu, Goran Vinković, Veliko 
Trgovišće, Kolodvorska 4
Rok za prijavu: 30.12.2025.

MEHANIČAR/MEHANIČARKA 
INDUSTRIJSKIH STROJEVA
Mjesto rada: GORNJA STUBICA
Traženo radnika: 2
Poslodavac: APM - TRGOVINA d.o.o. za 
proizvodnju, trgovinu i usluge
Rok za prijavu: 31.12.2025.

CNC OPERATER/OPERATERKA
Mjesto rada: ŠTRIGOVA
Traženo radnika: 10
Poslodavac: NDK d.o.o. za proizvodnju, 
usluge i trgovinu
Rok za prijavu: 18.1.2026.

BRAVAR/BRAVARICA
Mjesto rada: ŠTRIGOVA
Traženo radnika: 10
Poslodavac: NDK d.o.o. za proizvodnju, 
usluge i trgovinu
Rok za prijavu: 18.1.2026.

DJELATNIK/DJELATNICA U ODJELU 
LJUDSKIH RESURSA
Mjesto rada: MALA SUBOTICA
Traženo radnika: 2
Poslodavac: HAIX Obuća d.o.o. za 
proizvodnju i trgovinu
Rok za prijavu: 12.1.2026.
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Muzej Radboa jedno je od mjesta koje 
čuva bogatu tradiciju i povijest ra-
dobojskog kraja. Posjetitelji tamo 
mogu vidjeti rudarske, geološke i 

arheološke eksponate te se upoznati s boga-
tom poviješću Radoboja. Radobojski se kraj 
značajnije razvio nakon 1811. godine, kada je 
pronađeno nalazište samorodnog sumpora. 
Rudarstvo je nastavljeno pronalaskom novog 
podzemnog bogatstva, ugljena, a usporedno 

zernu, Platu i Podstenju - govori nam ravnate-
ljica Muzeja Ivana Hazulin Pospiš.

temelj za budućnost
Dugu povijest naseljavanja ovih prostora mogu 
potvrditi mnogi arheološki nalazi s različitih 
lokacija. Od 2013. godine u Radoboju se pro-
vode moderna arheološka istraživanja, poput 
arheoloških terenskih pregleda i iskopavanja, 
kojima je prikupljena većina predmeta izlože-
nih u stalnom postavu Muzeja Radboa.

- Na taj su način sakupljena sva znanja i 
vještine koja čine temelj za buduće generaci-
je i svjedoče bogatom povijesnom identitetu 
koji je predstavljen u geološkoj, rudarskoj i ar-
heološkoj zbirki, a koja je sačinjena od vrijed-
nih prirodnih, povijesnih i kulturnih ekspona-
ta ovog područja. Koncept Muzeja sačinjen je 
kronološkim redoslijedom koji počinje uvod-
nim filmom o pradavnom životinjskom i ri-
bljem svijetu Panonskog mora stvarajući pri-
tom dojam da su i gledatelji dio te vodene 
priče. Putem multimedije, infokioska, table-
ta i LCD zaslona osjetljivih na dodir, prelazi se 
preko muzejskih zbirki koje su ujedno popra-
ćene audio i video efektima i osvjetljenjem. U 
muzeju se nalazi i niz drugih inovacija, tableta 
koji reprezentiraju 2D i 3D markere putem ko-

s tim, otkriveni su vrijedni fosili i arheološki 
nalazi, pa je Radoboj ujedno postao i stjecište 
vrsnih znanstvenika. 

- Najbogatije je svjetsko nalazište fosilne 
flore, fosilnih kukaca, riba i školjka koja potvr-
đuju da je ovdje nekad bilo Panonsko more. U 
Radoboju je pronađena okamina lista vinove 
loze stara između 12 i 14 milijuna godina koja 
je ujedno najstarija okamina ovakve vrste u 
Europe. Nalazi fosilnih kukaca poput mrava, 
cvrčaka, skakavaca i cvjetnih osa u svijetu su 
vrlo rijetki, te je iz tog razloga i radobojska 
zbirka vrlo dragocjena. Ujedno je na područ-
ju Radoboja otkriveno 10-ak arheoloških na-
lazišta iz različitih razdoblja ljudske prošlosti, 
a četiri su smještena na prostoru Strahinjčice 
i njenom južnom prigorju: Crkvišu, Hajdinem 

 » razgovarali smo s ravnateljicom ivanom hazulin pospiš

BOGAT PROGRAM I IDUĆE 
GODINE: Evo što vas sve 
čeka 2026. u Muzeju Radboa  

Radno vrijeme Muzeja Radboa je od utorka do subote od 9 do 17 
sati, a posljednji ulaz je u 16 sati. Muzej je otvoren uz prethodnu 
najavu ponedjeljkom i nedjeljom

Marko Presečki
info@kajkavskekronike.hr

Radobojski se kraj značajnije razvio 
nakon 1811. godine, kada je pronađeno 
nalazište samorodnog sumpora. 
Rudarstvo je nastavljeno pronalaskom 
ugljena, a usporedno s tim, otkriveni su 
vrijedni fosili i arheološki nalazi

Ivana Hazulin Pospiš
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jih se posjetiteljima dočarava proširena stvar-
nost, a LCD TV zasloni imaju funkciju prikaza 
fosilnih nalaza i artefakata putem okretanja za 
360 stupnjeva. Sadržaj vezan uz zvuk dostu-
pan je i putem dvokanalnih audio slušalica s 
pomoću kojih posjetitelj čuje intervjue dvojice 
živućih rudara i rudarske pjesme. Tonski zapis 
vezan je uz onaj slikovni putem kojeg možete 
rudare i vidjeti. Na kraju obilaska na zaslonu 
osjetljivom na dodir možete odgovoriti na dva-
deset pitanja i provjeriti znanje o muzejskom 
postavu - opisuje ravnateljica Hazulin Pospiš.

Što posjetitelje očekuje u nadolazećoj 
2026. godini?

Muzej Radboa planira kontinuiran i bogat 
program u idućoj godini. Konkretno, Muzej 
organizira i sudjeluje u nizu manifestacija ti-
jekom cijele godine, počevši od ‘Noći muze-
ja’ krajem siječnja. Zatim je tu Međunarodni 
dan muzeja, ‘ForestFest’, tradicionalna ‘Ra-
dobojska ljetna događanja’, Dani općine, ‘Ad-
vent u Radoboju’ i mnoga druga događanja...

Muzej će od 20. siječnja do 31. ožujka ugo-
stiti izložbu o rudarskoj i geološkoj baštini 
Idrije i Almadéna pod nazivom “Tekoče sre-
bro Almadén & Idrija = živo srebro, živa de-
diščina/Tekuće srebro, Almadén & Idrija - 
živa i živa baština” Mestenega muzeja Idrija 
te time omogućiti da vrijedan sadržaj o ru-
darskoj i geološkoj baštini Idrije i Almadéna 
postaje dostupniji širem krugu korisnika, bu-
dući da je izložba tematski i sadržajno veza-
na za rudarsku baštinu zagorskog kraja. Cilj 
je osvještenje lokalne, ali i šire zajednice ko-
liko je različitih faktora utjecalo na rad rudni-
ka u Radoboju u najranijoj fazi. Rudnik tada 
nije bio isključivo održavan od vanjske zajed-
nice, već međunarodno dobro zbog tadašnje 
burne političke situacije koja je pratila rud-
nik od početka pa do samog kraja.

Zatim se priprema i festival pripovijeda-
nja ‘PričaKAJ’, dvodnevni kulturni program 
posvećen živom pripovijedanju i njegova-
nju kajkavskog jezika kao dijela nemateri-
jalne kulturne baštine. Festival će se održati 
20. i 21. veljače, povodom Svjetskog dana ma-

terinjeg jezika. Program je usmjeren na dje-
cu, mlade, odrasle i stariju populaciju te obu-
hvaća pripovijedanje u odgojno - obrazovnim 
ustanovama, javne pripovjedačke programe i 
radionice pripovijedanja. Festival je koncipi-
ran kao putujući, a svako izdanje tematski se 
prilagođava lokalnoj sredini u kojoj se održa-
va. Ciljevi ‘PričaKAJ-a’ su: očuvanje i promi-
canje kajkavskog jezika i usmene pripovje-
dačke tradicije, obilježavanje Svjetskog dana 
materinjeg jezika kroz suvremeni kulturni 
program, poticanje interesa djece i mladih 
za slušanje, govor i pripovijedanje, uključi-
vanje lokalne zajednice u kulturna događa-
nja i jačanje kulturne ponude mjesta doma-
ćina festivala.

Tu je i samostalna izložba pod nazivom 
“Hajdine zerne - tragovi ljudskog života na 
području Općine Radoboj iz željeznog doba”, 
koja će se održati u Muzeju od 1. listopada 
do 30. studenoga iduće godine. Jedno od naj-
značajnijih arheoloških nalazišta na područ-
ju Radoboja smješteno je na obroncima Stra-
hinjčice, a nosi naziv ‘Hajdine zerne’. Riječ 
je o visinskom naselju koje je slučajno otkri-
veno 2012. godine. Tijekom višegodišnjih ar-
heoloških istraživanja pronađeni su brojni 
arheološki nalazi koji dokazuju ljudsku pri-
sutnost tijekom željeznog doba, a postoji i 
mogućnost kronološke istovremenosti na-
selja s nekropolom ‘Podstenje’. Jedinstveni 
nalaz s nalazišta, a istovremeno jedinstven 
u sjeverozapadnoj Hrvatskoj, eksploatacij-
sko je okno limonitne žile unutar prapovi-
jesnog naselja, odnosno postoje tragovi o 
površinskom rudarenju željezne rudače za 
izradu željeznih predmeta. Danas je arheo-
loško nalazište ‘Hajdine zerne’ upisano u Re-
gistar kulturnih dobara Republike Hrvatske 
kao zaštićeno kulturno dobro pod registar-
skim brojem Z-7523, a za njega je nadležan 
Konzervatorski odjel u Krapini. Određena 
količina brončanih i željeznih predmeta re-
staurirani su i činili bi osnovu ove izložbe 
koja bi lokalnoj zajednici približila život u 
prapovijesnom Radoboju.

nagrade i priznanja
Muzej je 2018. godine nominiran za ‘Živa 
Award 2018.’, nagradu za najbolji Slavenski 
muzej, dok je 2023. godine Muzeju Radboa i 
Akademiji likovnih umjetnosti u Zagrebu do-
dijeljena godišnja nagrada Društva povjesni-
čara umjetnosti Hrvatske za zaštitu kultur-
ne baštine. Društvo povjesničara umjetnosti 
Hrvatske u kategoriji zaštite kulturne bašti-
ne dodijelilo je godišnju nagradu Odsjeku za 
konzerviranje i restauriranje umjetnina Aka-
demije likovnih umjetnosti u Zagrebu i Muze-
ju Radboa za izložbeni i znanstveno-populari-
zacijski projekt ‘SOS za svece - Sveci s bregov 
istraživački i konzervatorsko - restauratorski 
radovi na preostalom drvenom inventaru ka-
pele svetog Jakoba na Gorjanima Sutinskim 
u Radoboju’.

Radilo se o dugogodišnjem projektu i op-
sežnim istraživanjima koja su se provodila nad 
inventarom kapele sv. Jakoba, a u listopadu 
2022. godine u sklopu Dana općine Radoboj, 
održan je dvodnevni stručno - znanstveni skup 
koji je prikazao sintezu rezultata povijesno - 
umjetničkih i konzervatorsko - restaurator-
skih istraživanja sačuvanog baroknog inven-
tara nekoć raskošno opremljene kapele svetog 
Jakoba. Također, Muzej Radboa dobitnik je i 
nagrade ‘Simply the Best’ za 2020. godinu, na-
grade za kvalitetu, inovativnost i kreativnost u 
turizmu utemeljene 2009. godine koju zajed-
nički dodjeljuju UHPA - krovna udruga hrvat-
skih putničkih agencija i specijalizirani turi-
stički magazin ‘Way to Croatia’.

Uz Muzej, posjetitelji također mogu vidje-
ti i Interpretacijski centar Hižu vinove loze, 
koji prezentira kulturno - povijesne i geograf-
ske značajke općine temeljene na pronalasku 
najstarije okamine vinove loze u Europi, pro-
nađene upravo u Radoboju. Nalazi se u samoj 
blizini Muzeja, a posjetitelji mogu sudjelova-
ti u doživljaju virtualne stvarnosti putem VR 
naočala. Usto, u Hiži vinove loze očekuje ih 
mnoštvo interaktivnih sadržaja.

Radno vrijeme Muzeja Radboa je od utorka 
do subote od 9 do 17 sati, a posljednji ulaz je 
u 16 sati. Muzej je otvoren uz prethodnu naja-
vu ponedjeljkom i nedjeljom. Cijena ulaznice 
za djecu, studente i umirovljenike je 6 eura, a 
grupe veće od 25 osoba (maksimalno 35) ostva-
ruju pravo na popust i cijenu od 5 eura. Cijena 
ulaznice za odrasle je 8 eura, a grupe veće od 
25 osoba (maksimalno 35) ostvaruju pravo na 
popust i cijenu od 7 eura. Cijena stručnog vod-
stva iznosi 20 eura na hrvatskom, odnosno 30 
eura na engleskom jeziku. Također, djeca do 7 
godina imaju besplatan ulaz (za individualne 
posjete i uz članove obitelji). n

Od 2013. godine u Radoboju se provode 
moderna arheološka istraživanja, 
poput arheoloških terenskih pregleda 
i iskopavanja, kojima je prikupljena 
većina predmeta izloženih u stalnom 
postavu
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Ove nedjelje, 21. prosin-
ca, u Sportskoj dvorani 
Osnovne škole u Klanj-

cu će se održati tradicional-
ni veliki božićno-novogo-
dišnji koncert KUD-a ‘Antun  
Mihanović’. 

Domaćini će i ove će go-
dine na koncertu okupiti go-
tovo sve glazbene amatere 
iz svog kraja, a publiku oče-
kuje glazbeni program pre-
pun božićnih, ali i zabavnih, 
tamburaških, starogradskih 
pa i rock pjesama, folklor-

nih koreografija, dvorskih i 
građanskih plesova koje su 
pripremile sve sekcije KUD-
a ‘Antun Mihanović’, Mješo-
viti pjevački zbor ‘Naša lipa’ 
iz Tuhlja, Mješoviti pjevački 
zbor Župe Navještenja BDM 
Klanjec, Pjevački zbor ‘Đuro 
Prejac’ Desinić, Pjevački zbor 
Kraljevec na Sutli, Puhački 
orkestar ‘Lira’ iz Kraljevca 
na Sutli, solisti Maja Mikla-
užić Vahtarić, Ellen Bogović, 
Karla i Dino Miklaužić, Igor 
Siročić & Božićni band, a bit 

će tu i pokoje lijepo glazbe-
no iznenađenje.

Grad Klanjec i gradonačel-
nik Zlatko Brlek priređuju na-
kon koncerta i tradicionalno 
božićno-novogodišnje druže-
nje za građane i sve posjetitelje 
koncerta uz glazbeni program.

Organizatori koncer-
ta su Grad Klanjec, KUD ‘An-
tun Mihanović’ i Kulturni 
centar Klanjec.

Ulaz je slobodan i besplatan 
za sve posjetitelje. Koncert po-
činje u 18 sati! (kk) n

Posljednji vikend ‘Ad-
venta u Mariji Bistrici’ 
je ’Vikend adventskih 

običaja’. Od događaja koji 
predstoje, danas u 17 sati na 
rasporedu je Božićna pred-
stava ”Tko sja, tko mrači” Bi-
stričkog teatra ‘Vende tam’, 
u Domu kulture. Potom će se 
u 18.30 sati u Bazilici Majke 
Božje Bistričke održati kon-
cert na kojem će nastupiti 
Mješoviti pjevački zbor Glaz-
benog društva ‘Sokol’ Buzet i 
Klapa ‘Pinguentum’, a na sre-
dišnjem trgu u 19 sati poči-

nje veliki koncert grupe ‘Dal-
matino’, donosi Radio Marija 
Bistrica.

U nedjelju u 10 sati na trgu 
je na rasporedu Svečanost pa-
ljenja četvrte adventske svije-
će, uz nastupe Klape ‘Bistrica’ 
i ŽVS ‘Marija’, Udruge ‘Stav’. 
Također, do 15 sati traje Ad-
ventski (do)ručak uz Tomisla-
va Špičeka, a od 12 sati i svirka 
grupe ‘The Sway banda’. Vi-
kend završava velikim Božić-
nim koncertom KUD-a ‘Lovro 
Ježek’, koji počinje u 19 sati u 
Domu kulture. (kk) n

 » ‘vikend adventskih običaja’

Posljednji je vikend 
‘Adventa u Mariji Bistrici’

Dođite na božićno-novogodišnji 
koncert KUD-a ‘Antun Mihanović’

 » glazba, ples i božićni ugođaj u klanjcu

Koncert počinje u 18 sati, a ulaz je besplatan za sve posjetitelje
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U blagdanskom ozračju 
i uoči samog Božića, u 
općini Jesenje i ove će 

se godine održati tradicional-
ni božićni koncert koji će u cr-
kvi svetog Ivana Krstitelja u 
Gornjem Jesenju okupiti broj-
ne izvođače i publiku.

Koncert pod nazivom ‘U 
to vrijeme godišta’ održat će 
se ove nedjelje, 21. prosinca s 
početkom u 17 sati, a organi-
zira ga AKUD ‘Žensko kaza-
lište’ Jesenje, uz pokrovitelj-
stvo Općine. Na koncertu će 
nastupiti Zbor Osnovne ško-
le Jesenje, Ivan i Adam Bre-
zni, Ženska vokalna skupina 
‘Strune’, ‘Pajdaši’ te članovi 
AKUD-a ‘Žensko kazalište’ 
Jesenje, koji će kroz božić-
ne i adventske pjesme pu-
blici približiti toplinu i po-
ruku blagdana.

Načelnik Dario Cvrtila isti-
če kako božićni koncert pred-
stavlja lijep završetak bogatog 
adventskog programa.

– Tijekom cijelog adventa, 
svaki vikend okupljali smo se 
na paljenju adventskih svije-
ća uz prigodan program u koji 
su se uključile brojne udruge s 
područja općine. Upravo ova-
kav božićni koncert prilika je 
da se na kraju tog razdoblja svi 
zajedno okupimo, zahvalimo 
na zajedničkom trudu i u miru 
dočekamo Božić – poručuje na-

čelnik Cvrtila i poziva sve mje-
štane i goste da dođu na ovogo-
dišnji božićni koncert.

– Općina Jesenje kontinu-
irano podupire rad kulturnih 
i društvenih udruga koje svo-
jim aktivnostima obogaćuju 
život lokalne zajednice, osobi-
to u blagdansko vrijeme, kada 
ovakva događanja imaju po-
sebnu vrijednost – zaključu-
je Cvrtila te zahvaljuje svim 
udrugama koje su se uključile 
u obilježavanje ovogodišnjeg 
Adventa. (kk) n

Udruga umirovljenika 
Jesenje, sekcija ‘Ma-
žoretkinje 60+’ i ove 

je godine organizirala ad-
ventsko druženje koje je 
održano prošlog vikenda u 
Domu kulture Gornje Jese-
nje. Ulaz je bio slobodan za 
sve posjetitelje.

Događaj je okupio njihove 
goste iz različitih dijelova Za-
gorja, kao i njihove partnere 
s kojima surađuju i kod kojih 
redovito nastupaju.

Načelnik Jesenja Dario 
Cvrtila naglasio je kako je Op-
ćina ponosna na rad sekcije 
‘Mažoretkinje 60+’, koje vjer-
no predstavljaju Općinu Jese-
nje već dugi niz godina i kao 
takve su prepoznatljive.

– Nadam se da će se ova-
kvo druženje koje organi-
ziraju krajem svake godine, 
nastaviti i dalje i da ćemo i 
sljedećih godina u Jesenju 
moći ugostiti pjevačke zboro-
ve kao i mažoretkinje s osta-
lih područja Zagorja – izja-
vio je Cvrtila.

Posjetitelji su imali prili-
ku uživati u bogatom i razno-
vrsnom programu. Nastupili 
su pjevački zborovi umirov-
ljenika iz Marije Bistrice i Zla-
tar Bistrice, Dramska sekcija 
‘Kaj’ iz Zaboka s predstavom 
“Bez plana” autorice i reda-
teljice Đurđice Seleš, a Mar-
jan Galović je počastio goste 
svojim stihovima. (Valenti-
na Međeral) n

 » općina jesenje ponosna je na njihov rad

‘Mažoretkinje 60+’ organizirale 
tradicionalno druženje‘U to vrijeme godišta’ 

ove nedjelje u Jesenju

 » tradicionalni božićni koncert

Organizator je 
AKUD ‘Žensko 
kazalište’ Jesenje, 
uz pokroviteljstvo 
Općine
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MANTINELA

Sportska godina iza nas...
Milorad Videković

Još jedna godina je iza 
nas. U posljednjim da-
nima godine volimo se 

prisjetiti lijepih trenutaka, 
pa tako i kada je sport u pi-
tanju. Bila je to potpuno 
neočekivana godina, godi-
na puna iznenađenja - naj-
više onih pozitivnih, te se 
iz cijele priče od 365 dana 
može puno toga izvući. S 
obzirom na brojna pozitiv-
na sportska događanja, naj-
vjerojatnije neće sva biti 
zahvaćena.  

Moramo svi priznati da 
je 2025. bila zaista posebna 
i zasigurno lako pamtljiva 
po svima nam poznatim 
događajima. Unatoč 
poteškoćama, ili 
bolje rečeno 
izazovima 
s kojima 
se su-
s r e -
t a o 

sva-
k i 
k l u b 
našeg gra-
da, slobodno 
možemo reći 
kako su klubovi i 
njihovi članovi odlično 
reagirali na sve poteškoće 
- odnosno izazove, koji su 
ih ‘zadesili’.

Kako se ono kaže – kad 
se jedna vrata ne otvaraju, 
otvaraš druga! 

Takav pristup u pojedi-
nim klubovima grada Kra-
pine, uz talent kojeg imaju 
u svojim redovima, donije-
li su ‘staroj dami’ Krapini, 
koja je činila maksimalno 
sve da im pomogne, najbo-
lje sportske rezultate u po-
sljednjih 40-ak godina. Za-
ista povijesna godina!

Dogodile su se neke 
stvari koje ću pamtiti! Evo 
što ću ja pamtiti…

Prije svega ću pamti-
ti odlične rezultate Juraja 
Skupnjaka (TK ‘Maraton’), 
koji je rekao “zašto da bu-

dem samo jednom prvak 
Hrvatske, kad mogu biti pet 
puta“ – kadetski prvak Hr-
vatske na 1000 i 3000 me-
tara (atletska staza), 3000 
metara dvorana, 2 kilome-
tra kros i 3 kilometra ce-
stovno trčanje. I ‘nije mu 
to bilo dosta’, već je sru-
šio hrvatski rekord u kate-
goriji U-16 na 1500 metara, 
koji je ujedno drugi rezul-
tat te kategorije ove godine 
u svijetu! Iz mnoštva nagra-
da izdvojit ću odlično drugo 
mjesto, iako je trčao sa se-
niorima na poznatoj i naj-
težoj utrci tog tipa “Tower 
running“ utrka, te prvo 

mjesto u juni-
orskoj kategoriji u istoj utr-
ci, iako još uvijek pripada 
kadetskoj kategoriji. Sva-
kako da je to prepoznao i 
Savez sportova Grada Kra-
pine, dodijelivši mu titulu 
najboljeg sportaša Krapine 
za 2025. godinu. 

Karla Poslončec, članica 
Savate kluba Krapina, bron-
čana sa Svjetskog junior-
skog prvenstva održanog u 
Uzbekistanu i dobitnica pri-
znanja za najbolju sportaši-
cu u pojedinačnom sportu 
Grada Krapine u 2025. godi-
ni od 14 do 18 godina.

Bio bi nepravedan da 
ne spomenem odlične re-
zultate mladih stolnoteni-
sača STK ‘Zagorec’ – Sare 

Rivetti, Lovre Posilovića i 
Stelle Presečki – koji su re-
dovito sa svih natjecanja 
donosili jedno od prva tri 
mjesta i to ne samo iz Hr-
vatske, već i iz inozemstva.

Svi spomenuti mladi 
sportaši ujedno su i člano-
vi reprezentacije. 

Rezultata ne bi bilo da 
klubovi u kojima trenira-
ju ne funkcioniraju onako 
kako bi trebali funkcioni-
rati svi sportski klubovi, a 
onda bi i rezultati u poje-
dinim klubovima bili bolji, 
negoli pokazuju trenutačne 
statistike. 

Svakako da je klub na 
kojeg bi se mogli ugledati 

i drugi klubovi - od orga-
nizacije, upravljanja 

i entuzijazma, 
TK ‘Maraton’, 

koji je ove 
g o d i n e 

i z n j e -
d r i o 

p e -

t e -
r o -

s t r u -
k o g 

p r v a k a 
Hrvatske, a 

uz njega vrlo 
perspektivne Do-

riana Čavužića, Noa-
ha Čajka, Franku Kranjčec, 
Luku Kranjčeca i još brojne, 
te svojim organizacijama 
“Cenera”, “Kajbumščaka” i 
inih utrka doprinosi punoj 
promidžbi našeg grada. 

Bilo bi izuzetno neko-
rektno nespomenuti još 
nekoliko klubova koji sto-
je uz rame navedenog klu-
ba kao što su Teniski klub 
‘Zagorec’ Krapina, Šahov-
ski klub Krapina i Savate 
klub Krapina.

Ako bi u jednoj rečeni-
ci dao odgovor na pitanje, 
‘Tko je obilježio sportsku 
2025. godinu?’, ona bi gla-
sila: ‘Godinu iza nas obilje-
žio je Juraj Skupnjak i TK 
‘Maraton’!’.

Svi imamo pravo na iz-
bor! Ovo je moj izbor!  n

Stavovi izneseni u kolumnama i komentarima su osobni stavovi autora 
i ne odražavaju nužno stav redakcije Kajkavskih kronika

U 8. kolu 3. košarkaške 
lige Centar, u Krapi-
ni se igrao derbi lige 

u kojem su domaći košarka-
ši (drugoplasirani) u derbi su-
sretu lige ugostili prvoplasira-
ni Sesvetski Kraljevec. Nakon 
odlične igre slavili su košarka-
ši Krapine s visokih 20 koševa 
razlike, 91:71.

Navijači Krapine su s ve-
likim nestrpljenjem očekiva-
li ovaj derbi, jer je trebao po-
kazati je li tako suveren gost, 
koji je do ovog kola imao šest 
utakmica i isto toliko pobje-
da, te su i tribine dvorane u 

Krapini bile dobro popunjene.
Od prve minute košarkaši 

Krapine postavili su tako da 
svi znaju – mi smo tu doma, 
imamo kvalitetu i ovu ćemo 
tekmu dobiti. 

Iako su u prve dvije če-
tvrtine košarkaši Sesvetskog 
Kraljevca pružili dobar ot-
por, dozvolivši Krapini u pr-
voj četvrtini samo plus četiri, 
drugu četvrtinu dobili su go-
sti s rezultatom 25:24, odno-
sno na odmor se otišlo s plus 
tri (42:39) u korist Krapine.

S obzirom na viđeno u pr-
vih 20 minuta, očekivali smo 

neizvjesnu utakmicu do sa-
mog kraja, ali tako nisu mislili 
trener Štefanić i njegovi pule-
ni, koji su u drugi dio utakmi-
ce ušli u brzini više, pojačava-
jući je do samog kraja. Tako 
je već na kraju treće četvrti-
ne semafor pokazivao plus 12 
u korist Krapine, da bi u po-
sljednjoj četvrtini malo us-
porili, ali stalno povećavajući 
vodstvo te je semafor na kra-
ju pokazivao Krapina 91, Se-
svetski Kraljevec 71.

Krapina je ovim susre-
tom upisala svoju šestu po-
bjedu, a Sesvetski Kraljevec 

svoj prvi prvenstveni poraz, 
što je donijelo i promjene 
na tablici. 

Nakon sedam odigranih 
kola, Krapina je na 1. mjestu 
s 13 bodova, 2. je ‘Mrav’ dok 
je treći Sesvetski Kraljevec s 
istim brojem bodova (12). 

Ovaj susret u kojoj je cije-
la ekipa igrala dobro ipak su 
obilježila tri igrača. Ponajpri-
je Tuđen koji je postigao 30 
koševa uz čak osam posti-
gnutih trica, zatim Domitro-
vić sa sedam asistencija i Đur-
kan s devet skokova. (Milorad 
Videković) n

 » tuđen ‘razmontirao’ lidera prvenstva

Krapina s 20 koševa 
razlike ‘razbila’ 
Sesvetski Kraljevec

KK Krapina – KK Sesvetski Kraljevec 91:71 

Za Krapinu su igrali: Strehovec, Tuđen (30 koševa), Fančović, 
Mlinarić (17), Elčić (11), Ranogajec, Đurkan (5), Bašić (8), Babić, Hršak 
(1), Dmitrović (6) i Kopanja (15). Trener: Dino Štefanić.
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Karla Poslončec, mlada 
sportašica i članica 
Savate kluba Krapi-
na, sa svojih 16 godi-

na može kazati da je već puno 
postigla, a s obzirom na njen 
rad i talent, vjerujemo da je 
ovo samo početak. 

Slobodno možemo kaza-
ti da dolazi iz sportske obitelji 
jer se i njena braća, odnosno 
brat Jakov i sestra Petra Marija, 
također bave savateom. Uz to, 
njena sestra uz savate uspijeva 
se baviti i odbojkom u Krapin-
skim Toplicama uz veliku po-
dršku svojih roditelja. 

Mlađa Petra Marija zaista 
ide stopama svoje sestre Karle 
jer je već dvije godine uzastop-
ce proglašena najperspektivni-
jom sportašicom Krapine, dok 
se ‘mali’ Jakov još ‘traži’, ali i 
njegove prve borbe pokazuju – 
bit će dobro. 

Karla ide u 2. razred jezič-
ne gimnazije u Srednjoj školi 
Krapina te je i kao učenica vrlo 
uspješna jer je već u osnovnoj 

školi (pohađala OŠ Augusta Ce-
sarca Krapina) sudjelovala na 
županijskim natjecanjima iz fi-
zike, hrvatskog i engleskog te 
državnoj razini natjecanja iz 
njemačkog jezika. Zaista mla-
do svestrano biće, no ovog smo 
joj puta ipak postavili nekoli-
ko pitanja iz najbliže prošlosti: 

Krenimo od najsvježijeg 
priznanja. Nedavno si 
dobila Malu Plaketu Grada 
Krapine. Kako se osjećaš?
Osjećam se vrlo počašćeno. 
Drago mi je što je Grad pre-
poznao moj rad i rad kluba te 

me nagradio. Želim se zahva-
liti svojem treneru Karlu Per-
njeku koji u mene ima veliko 
povjerenje i da me predložio 
za jedno tako veliko priznanje. 

Tvoj odličan rad prepoznali 
su i u Savezu sportova 
Grada Krapine pa već 
nekoliko godina dobivaš 
priznanja. Možeš li 
ih nabrojati?!

Uz Malu plaketu koju sam do-
bila, ove godine dobila sam i 
priznanje za najbolju sporta-
šicu u pojedinačnom sportu 
Grada Krapine od 14 do 18 go-
dina. To isto priznanje dobi-
la sam i prošle godine, 2024. 

Kada si se počela baviti 
savateom i zašto baš 
borilački sport?
Savateom sam se počela ba-
viti prije otprilike četiri godi-
ne. Kod ovog sporta sviđa mi 
se to što se uz fizičku snagu 
razvija i ona mentalna. Treba 
se znati motivirati i ići napri-
jed, čak i kada postane teš-
ko. Iako se radi o borilačkom 
sportu, što često asocira na 
nasilje, u ovom sportu vrlo je 
važno znati kontrolirati se i 
ostati smiren. 

Kako se osjećaš u sportu 
koji ima prefiks “muški”?
To što treniram sport u ko-
jem je veći udio muških za-
pravo mi daje još veću dozu 
samouvjerenosti. Pokazuje 
mi da ne postoje granice koje 
me mogu spriječiti u ostvari-
vanju mojih ciljeva. 

Iza tebe je dosta nastupa 
i puno medalja… Možeš 
li izdvojiti koje su ti 
najdraže i zašto?
Prvo bih možda izdvojila 
zlatnu medalju s Međuna-

rodnog savate turnira ‘Dra-
gon Challenge 2023.’ u Va-
raždinskim Toplicama. To je 
bila moja prva osvojena zlat-
na medalja tako da ima sen-
timentalnu vrijednost. Zatim 
bih naravno izdvojila nedav-
no osvojenu brončanu meda-
lju na Svjetskom juniorskom 
prvenstvu u Taškentu u Uz-
bekistanu. Zaista mi je dra-
go što sam uspjela donijeti u 
Hrvatsku, u Krapinu i u svoj 
klub, medalju s tako velikog 
natjecanja. 

Vrlo si aktivna i u klubu. 
Naime, pomažeš u 
trenažnom procesu svom 
treneru Karlu Pernjeku. 
Kako je biti borac i učitelj, 
odnosno trener ?
Mogu vam reći da sam, otka-
ko sudjelujem i u treniranju 
mlađih, dobila novu perspek-
tivu u zahtjevnosti i ulo-
zi koju ima naš trener Kar-
lo. Biti trener zaista nije lak 
posao i zahtjeva puno truda 
koji možda nije uvijek vidljiv. 
Zato mi je drago što mogu 
barem malo pomoći u radu 
kluba. Vrlo je lijepo raditi s 
djecom i pomagati im u nji-
hovim prvim koracima u ovo-
me sportu.  Kada vidim naše 
najmlađe kako napreduju i 
osvajaju svoje prve medalje 
na natjecanjima, osjećam se 
zaista ponosno. 

Još uvijek mi je u sjećanju 
doček kada si se vratila 
iz Uzbekistana. Jesi li 
to očekivala i kako si 
se osjećala?
Taj doček nisam ni najmanje 
očekivala! Zaista mi je drago 
što sam kroz cijeli put, sve 
od ulaska u reprezentaciju, 
imala toliku podršku svoje 
obitelji i svih članova kluba. 
Sretna sam što sam dio tako 
lijepe zajednice i ekipe. 

Koji su ti ciljevi u daljnjem 
tijeku karijere?
Željela bih još više napredo-
vati, jer mjesta za napredak 
uvijek ima. Očekujem i dobar 
rezultat na idućem Prvenstvu 
Hrvatske za juniore u assa-
ut disciplini u proljeće 2026. 
Naravno, nadam se i ponov-
nom pozivu u reprezentaciju 
za Europsko prvenstvo. 

Za kraj – poruka za one 
koji se žele uključiti 
u rad kluba.
Poručujem svima onima koji 
se žele uključiti u rad u klu-
bu da ne oklijevaju i da nam 
se čim prije pridruže. U ovom 
klubu možete očekivati samo 
najbolje što se tiče treninga, 
a pogotovo društva. Vjeru-
jem da vas nećemo razoča-
rati i nadam se da se uskoro 
vidimo na treningu. (Milorad 
Videković) n

 » iz zagorja na svjetsku scenu

Karla Poslončec (16) osvaja medalje 
i srca: Savate u Krapini nikad jači
Od najnovijih uspjeha, Karla se može pohvaliti međunarodnim zlatom i svjetskom broncom, a dobitnica je i Male plakete 
Grada Krapine te priznanja za najbolju sportašicu u pojedinačnom sportu od 14 do 18 godina - i to dvije godine zaredom

“
	To što treniram sport u kojem je 
veći udio muških zapravo mi daje 
još veću dozu samouvjerenosti. 
Pokazuje mi da ne postoje 
granice koje me mogu spriječiti u 
ostvarivanju ciljeva”
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Izborno povjerenstvo 
Sportske zajednice 
Krapinsko – zagorske 

županije odabralo je naj-
bolje zagorske sportaše, 
sportske klubove i dje-
latnike za 2025. godinu. 
Glavni laureati su Jana 
Pavalić (Plivački klub 
Olimp Zabok) i Martin 
Oborovečki (Streljačko 
društvo Veliko Trgovišće). 

Donesena je i odluka 
o nagradama za životno 
djelo u sportu, koje su 
dodijeljene Željku Rum-
baku (postumno) i Đini 
Sinkoviću. Nagrada se 
sastoji od novčanog 
iznosa od 300 eura, pla-
kete i prigodnog crteža, 
a na temelju pravilnika 
o izboru najboljih spor-
taša i sportašica KZŽ isti 
iznos isplaćen je i osta-
lim nagrađenima.

Svečana dodjela na-
grada održat će se 23. si-
ječnja u Krapini, od 17.45 
sati u restoranu KTC. 
(Milorad Videković) n

 » odlučilo izborno povjerenstvo

Jana Pavalić i Martin Oborovečki 
najbolji su sportaši u županiji

Seniori
1. Martin Oborovečki 
(SD Veliko Trgovišće)
2. Vili Sivec (PK Olimp 
Zabok)
3. Petar Pavalić (PK 
Olimp Zabok)

Seniorke
1. Jana Pavalić (PK 
Olimp Zabok)
2. Klara Sedlar (KGK 
Frozy Zabok)
3. Mihaela Oborovečki 
(SD Veliko Trgovišće)

Najbolji sportaši iz 
ekipnih sportova
1. Matija Drempetić (NK 
Mladost Zabok)
2. Antonio Črnjević (KK 
Zabok)
3. Andrej Landripet (NK 
Zagorec Krapina)

Najperspektivniji 
sportaši iz ekipnih 
sportova
1. Lukas Hlebec (NK 

Zagorec Krapina)
2. Karlo Krušlin (RK 
Zagorec Krapina)
3. Marko Grah (KK 
Zabok)

Najbolji sportaši od 14 
do 18 godina
1. Juraj Skupnjak (TK 
Maraton Krapina)
2. Pavao Hac (SD Veliko 
Trgovišće)
3. Max Posavec 
(Streličarski klub 
Budinščina)

Najbolje sportašice od 
14 do 18 godina
1. Sara Rivetti (STK 
Zagorec Krapina)
2. Emma Horvat (PK 
Olimp Zabok)
3. Vanja Bartol (PK 
Olimp Zabok)

Najperspektivniji 
sportaši od 10 do 14 
godina
1. Lovro Posilović (STK 

Zagorec Krapina)
2. Moran Kos (NK 
Zagorec Krapina)
3. Fran Iveković (KK 
Zabok)

Najperspektivnije 
sportašice od 10 do 14 
godina
1. Stella Presečki (STK 
Zagorec Krapina)
2. Tia Jurinec (TK Zabok)
3. Antonija Črnjević 
(KGK Frozy Zabok)

Najbolji sportaši 
klubova van županije
Petar Gorša (streljaštvo) 
Kristina Tenšek 
(atletičarka)

Najperspektivniji 
sportaši klubova van 
županije
Gabrijel Šivalec 
(nogometaš Slaven 
Belupa) 
Tonka Gregurić 
(gimnastičarka)

Najbolje muške ekipe
1. KK Zabok
2. SD Veliko Trgovišće
3. Atletski klub Zabok

Najbolje ženske ekipe
1. Kuglački klub Frozy
2. Atletski klub Zabok
3. SD Veliko Trgovišće

Godišnja nagrada za 
razvoj sporta
Hrvoje Špiljak
Dejan Lež 
Auto klub Zagorje

Godišnja nagrada za 
promicanje sporta
Dječji vrtić ‘Zipkica’ 
Zabok 
Klub padobranskog 
jedrenja ‘Paradigma’

Nagrada za životno 
djelo u sportu
Željko Rumbak 
(postumno) 
Đino Sinković (savate)

Jana Pavalić

Martin Oborovečki
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Zagorski skijaški klub već 21 
godinu okuplja zaljubljenike 
u skijanje i snowboarding te 

uspješno promovira aktivan način 
života i druženje na snijegu. Ovo-
godišnju sezonu klub je otvorio 
trodnevnim skijaškim izletom u 
Saalbach–Hinterglemm, jedno od 
najpoznatijih austrijskih skijališta 
s više od 200 kilometara odlično 
uređenih staza. 

Idealni vremenski uvjeti, tri 
sunčana dana, kvalitetan smje-
štaj i odlična atmosfera među 
članovima obilježili su savršen 
početak nove sezone.

Osim vrhunskog skijanja i bo-
ardanja, ovakvi izleti potvrđuju 
osnovnu misiju kluba – povezi-
vanje ljudi, stvaranje prijatelj-
stava i poticanje sportskog duha 
kroz zajednička putovanja i bo-
ravak na planini. Kroz više od 

dva desetljeća djelovanja, Zagor-
ski skijaški klub postao je pre-
poznatljivo ime među skijašima 
regije, ali i mjesto gdje se rado 
vraćaju i iskusni skijaši i oni koji 
tek rade prve zavoje.

Zagorski skijaški klub već 
sada poziva sve zainteresirane 
da se pridruže sljedećem snjež-
nom izletu u austrijsko skijali-
šte Flachau. Prijave su otvorene 
putem e-maila zaskijanje@gma-
il.com, a potrebno je navesti ime 
i prezime, mjesto polaska te vr-
stu skipassa. 

Klub nastavlja tradiciju kva-
litetne organizacije i nezaborav-
nih zimskih doživljaja, uz poruku 

– snijeg je uvijek bolji u dobrom 
društvu. Sve informacije potraži-
te na društvenim mrežama klu-
ba ili na službenim internetskim 
stranicama Kluba. (kk) n

 » otvorene prijave za sljedeći snježni izlet

ZASKI otvorio sezonu u predivnom, sunčanom Saalbachu
Klub nastavlja tradiciju organizacije nezaboravnih zimskih doživljaja, uz poruku – snijeg je uvijek bolji u dobrom društvu
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U Zagrebu je održana naj-
poznatija i najteža tower 
running utrka u Hrvat-

skoj, ‘Zagrepčanka 512’. Utrka 
je to po stubama poznate za-
grebačke zgrade, gdje sudioni-
ci trče od prizemlja do 25. kata.

Na ovogodišnjem izda-
nju ovog zahtjevnog izazova, 
uspješno su sudjelovali i pred-
stavnici Trkačkog kluba ‘Mara-
ton’ Krapina. Uspjeh je tim veći 
što su sudjelovali njihovi naj-
mlađi članovi - kadeti, koji su 
nas već navikli na odlične re-
zultate: Juraj Skupnjak, Dori-
an Čavužić, Dino Šaško, Luka 
Kranjčec i Dominik Pospiš te 
kadetkinja Franka Kranjčec. 

Od starijih predstavnika, 
nastupili su još i Marin He-
rak (senior) te Vjeran Skup-
njak (veteran).

Plasman na 2. mjesto sa 
17 sekundi zaostatka ostvario 
je Juraj Skupnjak, Dorian Ča-
vužić bio je 6., Marin Herak 9., 
Dino Šaško 10., Luka Kranjčec 

16., Vjeran Skupnjak 17., dok je 
Dominik Pospiš završio na 24. 
mjestu. U konkurenciji 15 juni-
ora, kadeti ‘Maratona’ osvojili 
su sljedeća mjesta: Juraj Skup-
njak 1. mjesto, Dorian Čavužić 
2., Dino Šaško 4., Luka Kranjčec 
5., a Dominik Pospiš 7. mjesto.

U muškoj konkurenciji na-
stupio je 201 natjecatelj, a pobi-
jedio je najbolji hrvatski osva-
jač tornjeva iz AK-a ‘Kvarner’, 
Ivan Vuletić. 

Franka Kranjčec u svojoj se 
prvoj utrci te vrste odmah po-
pela na postolje. Naime, u uku-

pnom poretku u konkurenciji 
102 natjecateljice osvojila je 
brončano odličje, odmah iza 
najbolje hrvatske osvajačice 
tornjeva Tee Faber i Austrijan-
ke Annemarie Wilhelm. U kon-
kurenciji 10 juniorki, osvojila je 
uvjerljivo 1. mjesto s čak 26 se-

kundi prednosti ispred drugo-
plasirane Lane Derbuc.

U kategoriji M45, Vjeran 
Skupnjak ostvario je plasman 
na 3. mjesto u konkurenciji 41 
natjecatelja, dok je Marin He-
rak u konkurenciji 63 seniora 
završio 4. (Milorad Videković) n

 » održana ‘zagrepčanka 512’

Juraj Skupnjak prvi u svojoj 
kategoriji. Ukupno drugi
Podsjetimo, riječ je o vrlo zahtjevnoj utrci po stubama poznate zagrebačke zgrade, gdje sudionici trče od prizemlja do 25. kata 
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 » održan stolnoteniski 4. kup grada dubrovnika

Petru Grdenu zlato i srebro, Mateu i Karlu Pavloviću srebro i bronca

U Dubrovniku je 
u organizaciji 
Stolnoteniskog 

kluba ‘Libertas Marin-
kolor’ održan stolnote-
niski turnir 4. Kup Gra-
da Dubrovnika u kojem 
su igrale najmlađe ka-
tegorije stolnotenisa-
ča od klinaca/klince-
za, do mlađih juniora/
juniorki. 

Nastupilo je 184 stol-
notenisača/stolnoteni-
sačica iz 28 klubova iz 
Hrvatske i Crne Gore, a 
među njima su bili i stol-
notenisači Stubice, koji 

su u svoje vitrine pospre-
mili četiri medalje. 

Petar Grden je u ka-
tegoriji mlađi kadeti 
osvojio 1. mjesto i zlat-
no odličje, dok je u ka-
tegoriji kadeta osvojio 2. 
mjesto i srebrno odličje. 
Njegovi suigrači Mateo i 
Karlo Pavlović, osvojili 
su svaki po jednu meda-
lju - Mateo je u kategoriji 
najmlađi kadeti osvojio 2. 
mjesto i srebrno odličje, 
dok je Karlo u kategori-
ji mlađi kadeti osvojio 3. 
mjesto i brončano odlič-
je. (Milorad Videković) n

Mlađi kadeti 
1. Petar Grden (Stubica)
2. Florijan Gregurec (Mihovljan)
3. Karlo Pavlović (Stubica)
3. Lukas Zeba (Marathon)

Kadeti 
1. Ivan Smiljanić (Požega)
2. Petar Grden (Stubica)
3. Ivano Špehar (Požega)
3. Fran Šimunović (Samobor)

Najmlađi kadeti
1. Adam Petrović (Opatija ‘08.)
2. Mateo Pavlović (Stubica)
3. Vito Pikula (GSTK Zagreb)
3. Vito Lukić (Kutina)
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U Sportskom centru 
‘Mate Parlov’ u Puli 
održan je Međunarod-

ni kickboxing kup 29. Croatia 
Open i 18. Memorijal ‘Davor Jo-
zić’ u tatami disciplinama po-
intfighting, light contact i kick 
light za sve dobne skupine, te 
u ring disciplini low kick za ju-
niore i seniore na kojem je na-
stupilo 625 boraca iz 79 klubo-
va i pet država. 

Među njima je bio i klub iz 
Bedekovčine, KBK ‘Zmaj’. Kao 
i obično, ‘Zmajevi’ su u svoju 
Bedekovčinu i Krapinsko - za-
gorsku županiju donijeli brojna 
odličja, ukupno 14 – šest zlata, 
tri srebra i pet bronci.

Dvostruko zlatna bila je Iva 
Bingula, a zlatni Marija Anto-
aneta Hranić, Kiara Bratković, 

Ivana Futivić i Karlo Baša. U 
konkurenciji 79 klubova, ‘Zmaj’ 
je po uspješnosti 6. klub ovog 
jakog turnira. Iva Bingula pro-

glašena je najboljom junior-
kom u light contactu. 

KBK ‘Zmaj’ Bedekovčina 
nastupio je sa sedmero na-

tjecatelja u 15 startova u tata-
mi disciplinama – kick light 
(7), light contact (6) i point 
fighting (2).

Najuspješniji klub je, u 
konkurenciji 60 klubova, 
bio ‘Jastreb’ Jastrebarsko s 
11 osvojenih zlata u 19 star-
tova, 2. je ‘Planet Sport’ Pula 
s 10 zlata u čak 40 startova, 
te 3. ‘Moslavac’ iz Popovače 
(također 10 zlata u 21 start). 
Izvršni organizatori turnira 
bili su HKBS i domaćin KBK 

‘Trojan Istra’ Pula. (Milorad 
Videković) n

 » odlične vijesti iz bedekovčine 

‘Zmajevi’ se iz Pule vratili s hrpom medalja!
Među ukupno 625 
natjecatelja, KBK 
‘Zmaj’ Bedekovčina 
nastupio je 
sa sedmero 
predstavnika u 15 
startova. Kući su 
donijeli šest zlata, tri 
srebra i pet bronci Point fighting

1. mjesto - Iva Bingula
2. mjesto - Kiara Bratković 

Light contact
1. mjesto - Iva Bingula
1. mjesto - Kiara Bratković
2. mjesto - Marija Antoaneta 
Hranić
2. mjesto - Karlo Baša
3. mjesto - Dominik Šćuric
3. mjesto - Petra Dumbović

Kick light
1. mjesto - Karlo Baša
1. mjesto - Ivana Futivić
1. mjesto - Marija Antoaneta 
Hranić
2. mjesto - Iva Bingula
3. mjesto - Ivana Futivić
3. mjesto - Petra Dumbović
5. mjesto - Dominik Šćuric
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U organizaciji Sportske 
udruge ‘Zabočki lavo-
vi’, u Zaboku je započeo 

malonogometni turnir 39. ‘Za-
gorska zipka’. U tri dana pro-
teklog vikenda odigrano je 29 
utakmica – 26 seniorskih i tri 
veteranske.

Ekipe su podijeljene u sku-
pine u kojima će utakmicama 

‘svaki sa svakim’ pokušati iz-
boriti eliminacijsku fazu. U 
kategoriji seniora je 13 skupi-
na, dok su u kategoriji vete-
rana (koji po prvi puta igraju 
na ovom turniru) tri skupi-
ne. U osminu finala ide 13 po-
bjednika skupina (seniorski 
dio) uz tri najbolje drugopla-
sirane ekipe. 

Nakon susreta odigranih 
prošlog vikenda, osminu fi-
nala izborile su ekipe ‘Gluhak 
design II’, ‘CB Roses’, ‘R-cars’, 

‘Usluge Fidermuc’, ‘Otom po-
tom s Tomom’, ‘Pitstop Auto-
servis’, ‘Grgec građenje Bistra’, 

‘Leško transporti’ i ‘Juraj cen-
tar Krapina’. 

Poredak u skupini ‘A’ saznat 
ćemo kasno večeras, jer je eki-
pa ‘Mesnice Fabekovec’ odgo-
dila svoje susrete te će se oni 
odigrati nakon veteranskog di-
jela turnira.

Što se tiče veteranskog dije-
la turnira, današnji dan će obi-
lježiti njihovo razigravanje po 
skupinama, uz napomenu da 
je ‘Perfa’ osigurala polufina-
le, a pridružit će joj se još dva 
pobjednika svojih skupina. Če-
tvrti polufinalist bit će najbolja 
drugoplasirana ekipa.   

Za nedjelju, 21. prosinca, 
predviđeno je četvrtfinale koje 
počinje u 18 sati, a posljednja 
utakmica predviđena je oko 
23.30 sati. Bit će poznata kom-
pletna osmina finala u senior-
skoj konkurenciji, a utakmice će 
se odigravati od 18 do 23.30 sati. 

Četvrtfinale u konkurenci-
ji seniora i veteransko polufi-
nale odigrat će se na Štefanje, 
26. prosinca, dok je finalni dan 
turnira 27. prosinca, kada će se 
odigrati seniorsko polufinale, 
te utakmice za treće mjesto i 
finale u obje konkurencije. (Mi-
lorad Videković) n

 » u kategoriji seniora je 13 skupina, dok su u kategoriji veterana tri

ZABOK: U tijeku je 39. izdanje 
poznatog turnira ‘Zagorska zipka’
Četvrtfinale u konkurenciji seniora i veteransko polufinale odigrat će se na Štefanje, 26. prosinca, dok je finalni dan 
turnira 27. prosinca, kada će se odigrati seniorsko polufinale, te utakmice za treće mjesto i finale u obje konkurencije

Rezultati (petak 12.12.)
Autoprijevoznik Kruhek – Gluhak design II 0:3
CB Roses – Memento bar 4:0
Autoprijevoznik Kruhek – Lakirnica Androić 1:2
CB Roses – Dimnjačarstvo Leuštek 5:0
Gluhak design II – Lakirnica Androić 3:3
Memento bar – Dimnjačarstvo Leuštek 2:3
Pitstop autoservis – Nemremo dihati 6:1
Grgec građenje – K-Ivana studio 1:3
Pitstop autoservis – Konjić & ždrijebići 7:3
Grgec građenje – Pet komada 5:0
Nemremo dihati – Koniić & ždrijebići 5:1
K – Ivana studio – Pet komada 3:6

Rezultati (subota 13.12.)
Prijatelji – Mladost Zabok 2 (veterani) 5:2
Bunnies i sponzori – R – Cars 1:10
Prijatelji – Perfa (veterani) 2:2
Bunnies i sponzori – SD Đurmanec 2:6
Mladost Zabok 2 – Perfa (veterani) 1:5
R-Cars – SD Đurmanec 3:2
Usluge Fidermuc – Iskra Lobor 3:0
CB Deny – CB Bull 4:2

Rezultati (nedjelja 14.12.)
Juraj centar Krapina – CB Stara pošta 3:3
Leško transporti – SUJ 5:3
Juraj centar Krapina – Metal Bosec 5:2
Leško transporti – KR-adapting 4:3
CB Stara pošta – Metal Bosec 3:4
SUJ – KR-adapting 3:5
Otom potom s Tomom – Domilea promet 5:1
Otom potom s Tomom – Keramika Matos 2:2
Domilea promet – Keramika Matos 9:2

Raspored današnjih susreta (veterani)
19.00 - CB Roses – ŠN Bedekovčina – Inkop
19.30 - McClean – Srijedom
20.00 - CB Roses – Malkor promet
20.30 - McClean – Jedinstvo Začretje
21.00 - ŠN Bedekovčina-Inkop – Malkor promet
21.30 - Srijedom – Jedinstvo Začretje
22.00 - Mesnica Fabekovec – CB Deny (seniori)
22.40 - Mesnica Fabekovec – CB Bull (seniori)
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U hrvatskom nogome-
tu formirana je 2. HNL 
mladeži (drugi rang na-

tjecanja) koju čine skupine ‘A’ 
(‘Trnje’, ‘Vukovar 1991’, ‘Du-
brava TK’, ‘Graničar’ Đakovo, 

‘Dugo Selo’, ‘Zagorec’ Krapina, 
‘Segesta’, ‘Marsonia’, Bjelovar, 
‘Varteks’, ‘Elektra’, ‘Međimur-
je’, ‘Đakovo Croatia’ i ‘Slavo-
nija Požega’) i ‘B’ (‘Istra1961’, 

‘Lučko’, ‘Inker’, ‘Orijent’, ‘Pri-
morac (S)’, ‘Hrvatski drago-
voljac’, Solin, Zadar, ‘Karlo-
vac 1919’, Zagreb, ‘Adriatic’, 
‘Pomorac’, ‘Gošk – Dubrovnik 
1919’ i ‘Junak’ Sinj).  

U ligi se natječu kadeti i 
juniori koji kroje svoje vlasti-
te tablice, da bi se ukupnim 
zbrojem bodova obje katego-
rije dobio konačni plasman na 
kraju sezone. 

Gledajući ukupnu tabli-
cu, ‘Zagorec’ Krapina je odlič-
no plasiran, zauzevši 3. mjesto 
na kraju polusezone s 47 osvo-
jenih bodova. Jesenski prvak je 

‘Trnje’ s 61 bodom, dok je vice-

prvak ‘Dubrava Tim Kabel’ s 55 
osvojenih bodova.

Gledajući kategorije, kade-
ti ‘Zagorca’ su odlično odigrali 
polusezonu. Naime, u 14 kola 
osvojili su 27 bodova s devet 
pobjeda, pet poraza i niti jed-
nim neriješenim rezultatom te 
osvojili 5. mjesto na prvenstve-
noj tablici. Kadeti imaju 3. na-
pad lige koji je postigao 39 po-
godaka (2,80 gola po utakmici; 
najefikasniji i prvi strijelac 
kluba Lukas Hlebec s 11 posti-
gnutih pogodaka te se nalazi 
na diobi 3. i 4. mjesta lige s Ma-
tiasom Kuprešakom iz Marso-
nie, dok je na 5. mjestu drugi 
strijelac kluba Emanuel To-
mić s 10 pogodaka koliko ima 
i Ivan Mihalić iz ‘Dubrave TK’). 

Obrana je za nijansu sla-
bija jer se nalazi na 4. mjestu 
iza ‘Varteksa’, ‘Dubrave TK’ i 

‘Trnja’ s 20 primljenih golova 
(1,42 gola po utakmici). Gle-
dajući ukupan prosječan broj 
postignutih i primljenih go-
lova, nekakav imaginarni re-

zultat bi bio ‘Zagorec’ 3, ‘Gost’ 
1. Ako tako nastave jer jedna 
izreka kaže: “Napad zabija 
golove, a obrana donosi tro-
feje”, možemo očekivati na 
kraju sezone mjesto u samom 
vrhu tablice!?

Kod juniora je situacija bit-
no drugačija zbog činjenica da 
je dio njih već godinu – dvi-
je dio seniorskog sastava te je 
svatko očekivao da će puno 
lakše igrati u ovom rangu od 
kadeta kojima je ovo zaista 
prvo ozbiljnije natjecanje.  

Juniori su u 14 kola osvo-
jili “samo“ 20 bodova sa šest 
pobjeda, dva remija i čak šest 
poraza te osvojili 6. mjesto 
na kraju jeseni - imaju 7. na-
pad lige s 26 postignutih po-
godaka (1,85 golova po uta-
kmici), a istovremeno imaju 
najboljeg strijelca kluba i 
lige, Bornu Đureka, koji je u 
14 odigranih utakmica posti-
gao isto toliko golova - odno-
sno više od pola (54 posto) 
svih golova kluba. Obrana je 
u rangu svog napada. Primila 

je 25 golova (1,80 po utakmi-
ci) te se nalazi na 6. mjestu 
lige po broju primljenih golo-
va. Rezime je sljedeći, jedno i 
drugo nije baš pozitivno te se 
time treba pozabaviti u dru-
gom dijelu polusezone.

Ukupno gledajući rezul-
tat je dobar. Biti treći u ovom 
rangu na kraju jeseni je odli-
čan rezultat, ali se isto tako 
postavlja pitanje gdje bi ‘Za-
gorec’ bio plasiran da juni-
ori nisu podbacili! (Milorad 
Videković) n

 » ‘zagorec’ krapina ukupno treći

Završena jesenska polusezona 
drugog ranga HNL za mladež
Kadeti su u 14 kola osvojili 27 bodova i završili na 5. mjestu, dok su juniori osvojili 20 bodova i završili na 6. mjestu
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Policijski službenici Službe 
kriminalističke policije PU me-
đimurske proveli su kriminali-
stičko istraživanje nad 30-godiš-
njim hrvatskim državljaninom 
zbog sumnje u počinjenje ka-
znenog djela ugrožavanja oko-
liša otpadom. 

Istraživanje je pokrenuto te-
meljem dopisa Općinskog držav-
nog odvjetništva u Čakovcu, a 
odnosilo se na nezakonito odla-
ganje veće količine azbestnog ot-
pada u blizini Lončarevog naselja 
kod Podturna. U sklopu postupa-
nja obavljen je očevid te nadzor 
nadležnog državnog inspektora.

- Dosad prikupljenim sazna-
njima utvrđeno je kako su ne-
poznati počinitelji na prosto-
ru od oko 900 četvornih metara, 
na katastarskoj čestici u vlasniš-
tvu Općine Podturen i Republike 
Hrvatske, protuzakonito dovo-
zili i odložili između 50 i 60 tona 
opasnog građevinskog materija-
la – salonitnih ploča koje sadrže 
azbest. Kriminalističkim istraži-
vanjem otkrivena je i druga loka-
cija ilegalnog odlaganja otpada. 

Na udaljenosti od oko 800 meta-
ra, u smjeru naselja Ferketinec, u 
poljskom predjelu zvanom ‘Mur-
sko oko’, koji je proglašen zašti-
ćenim krajobrazom u sklopu Re-
gionalnog parka Mura – Drava, 
pronađen je odbačen opasni gra-
đevinski materijal s azbestom 
na površini od oko 140 četvornih 
metara - doznajemo iz policije. 

Provedenim kriminalistič-
kim istraživanjem nad 30-go-
dišnjakom osnovano se sum-
nja da je tijekom 2025. godine, u 
više navrata s područja Republi-
ke Slovenije na lokaciju kod Lon-
čarevog naselja dovezao i pro-
tuzakonito odložio oko 10 tona 
salonitnih ploča s azbestom. 

Zbog kaznenog djela ugro-
žavanja okoliša otpadom, pro-
tiv osumnjičenog će biti podne-
sena kaznena prijava nadležnom 
državnom odvjetništvu, dok 
se kriminalističko istraživa-
nje nastavlja radi utvrđivanja 
svih okolnosti i otkrivanja osta-
lih počinitelja uključenih u ne-
zakonito odlaganje opasnog 
otpada. (kk) n

 » ekološki incident u međimurju

30-godišnjak uhićen 
zbog ilegalnog odlaganja 
azbestnog otpada

FO
TO

: P
U

 m
eđ

im
ur

sk
a

U obiteljskoj kući u Bede-
kovčini se prošlog vi-
kenda, u noći sa subote 

na nedjelju, dogodilo ubojstvo. 
Kako je priopćila PU krapin-
sko - zagorska, ubijena je žen-
ska osoba, a stravičan zločin 
dogodio se oko 1 sat. Nedu-
go zatim, pretragom terena je 
pronađena muška osoba koja 
se dovodi u vezu s događajem, 
a koja je počinila samouboj-
stvo – izvijestili su iz policije.

Doznaje se da je muškarac 
(43) vatrenim oružjem ustri-
jelio suprugu (39) te je nakon 
toga počinio samoubojstvo u 
obližnjoj klijeti. Neslužbeno se 
doznaje da su policijski služ-
benici ranije protiv 43-godiš-
njaka podnijeli četiri kaznene 
i šest prekršajnih prijava zbog 
nasilničkog ponašanja u obi-
telji. Također, protiv 39-go-
dišnjakinje je podnesen jedan 
prekršaj zbog nasilja u obitelji.

Tragedija je potresla cijelo 
Zagorje, a posebice mještane 
Bedekovčine.

– S tugom i nevjericom 
primili smo ovu vijest. To je 
tragedija ne samo za općinu, 
nego i za Zagorje. Izražavamo 
iskrenu sućut obitelji. Sad tre-
ba zadržati dostojanstvo i za-
štititi obitelj. Radi se o obitelji 
koja je imala četvero djece od 
kojih je troje maloljetnih. So-
cijalne službe su već saslušale 
djecu. Poduzimaju se mjere da 
se zaštite djeca. Ništa nije na-
slućivalo na tragediju. Razgo-
varao sam s obitelji. Rekli su 
mi da je došao nedavno iz Nje-
mačke i pripremio određeni 
materijal za uređenje kuće, da 
je kupio namještaj djeci i do-
godilo se to što se dogodilo – 
rekao je načelnik Bedekovčine 
Željko Odak.

Krapinsko – zagorska po-
licija objavila je službeno pri-
općenje o stravičnoj tragediji 
u nedjelju. U nastavku ga pre-
nosimo u cijelosti:

– 14. prosinca 2025. godine, 
oko 1.20 sati, u obiteljskoj kući 
u Bedekovčini 43-godišnji hr-

vatski državljanin je vatre-
nim oružjem usmrtio 39-go-
dišnju hrvatsku državljanku, 
nakon čega se udaljio s mje-
sta događaja. Odmah po za-
primanju dojave na mjesto 
događaja upućene su sve ras-
položive policijske ophod-
nje i policijski službenici In-
terventne jedinice Policijske 
uprave krapinsko – zagorske 
te su pretragom terena pro-
našli mrtvo tijelo 43-godišnja-
ka koji je počinio suicid vatre-
nim oružjem. Na mjestima 
događaja obavljen je očevid 
kojim je rukovodila zamjeni-
ca Županijskog državnog od-
vjetništva u Zagrebu, a mrtva 
tijela prevezena su u Zavod za 
sudsku medicinu i kriminali-
stiku u Zagrebu. Izvršenim 
provjerama utvrđeno je kako 
je 43-godišnjak oružje posje-
dovao ilegalno – priopćili su 
iz PU krapinsko – zagorske. 

U Bedekovčini je u srijedu 
17. prosinca bio proglašen Dan 
žalosti. (kk) n

STRAVA U BEDEKOVČINI: 
Ubio ženu, pa potom sebe

 » četvero djece ostalo je bez oba roditelja

Tragedija je potresla cijelo Zagorje, a na području općine 
Bedekovčina je u srijedu, 17. prosinca, bio proglašen Dan žalosti 

Između 13. do 14. prosin-
ca u Međimurskoj ulici u Varaž-
dinu, nepoznati je počinitelj 
ušao u dvorište u vlasniš-
tvu 61-godišnjaka te iz garaže 
ukrao nekoliko komada sjeki-
ra, nakon čega je ušao u po-
drum gdje je iz bačve izlio 70-

ak litara vina. Također, ukrao 
je i bačvu, doznajemo iz PU 
varaždinske.

Visina materijalne štete pro-
cjenjuje se na oko 500 eura. Po-
licijski službenici nastavljaju rad 
na pronalasku počinitelja ovog 
kaznenog djela. (kk) n

 » nesvakidašnji ‘zločin’ 

Netko je u Varaždinu čovjeku 
izlio 70 litara vina i ukrao bačvu
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Predajte osmrtnice na adresi osmrtnice@kajkavskekronike.hr
Obavijesti o smrti, posljednje pozdrave, sjećanja i zahvale predajte putem e-maila.

OBAVIJESTI O SMRTI

Slava Dolović rođ. Hertarić

iz Mačkovca

preminula u četvrtak, 

18. prosinca 2025. godine, 

u 77. godini života

Antica Dragojević

Zagreb

90 godina

Ivan Pletković

Zagreb

93 godina

Katica Štorek

Zagreb

91 godina

Ilija Grubeša

Zagreb

85 godina

Ana Šoštar

Vrhi Pregradski, Pregrada 

1954. – 2025.

Sanja Kolačević

Zagreb

63 godina

Vera Radonić

Zagreb

83 godina

Vesna Kovačić

Zagreb

75 godina

Robert Mašinović

Zagreb

61 godina

Ivan Radek

iz Savske Vesi

preminuo u utorak, 16. prosinca 2025. godine, 

nakon kratke bolesti 

u 81. godini života

Blanka Vrančić

Ulica Matije Gupca 

Zabok

17.01.1932. – 15.12.2025.

Franjo Klenovšak

Omladinska, Jadranovo

1948. – 2025.
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Rođen John 
Legend

28. prosinca 1978. 
godine - rođen je-
dan od najuspješ-
nijih i najcjenje-
nijih glazbenika 
današnjice, John 
Legend. Američki 
pjevač, skladatelj 
i producent pro-
slavio se hitovima 
poput „All of Me“, „Ordi-
nary People“ i „Tonight“, a 
prepoznatljiv je po snažnom gla-
su i emotivnim baladama. Tije-
kom karijere osvojio je sva četiri 
najvažnija američka zabavna pri-
znanja – Grammy, Oscar, Emmy 
i Tony, čime je ušao u elitni krug 
umjetnika s tzv. EGOT statusom. 
Time je potvrdio svoj utjecaj ne 
samo u glazbi, već i u filmu, te-
leviziji i kazalištu. Osim glazbene 
karijere, John Legend poznat je i 
po humanitarnom radu te zala-
ganju za društvenu pravdu i ob-
razovanje. Njegovo ime danas 
simbolizira spoj talenta, uspje-
ha i angažiranosti, a mnogi ga 
smatraju jednim od najutjecaj-
nijih glazbenika svoje generaci-
je. (www.britannica.com)
Foto: screenshot YouTube (Short 
Biographies)

Umro Charlie 
Chaplin

25. prosinca 1977. godine - umro 
je Charlie Chaplin na sam Božić. 
Bio je glumac, redatelj, scenarist, 
producent i skladatelj, a njegov le-
gendarni lik Skitnice s cilindrom, 
štapom i karakterističnim hodom 
postao je globalni simbol filmske 
umjetnosti. Svjetsku slavu stekao 
je u eri nijemog filma, no njegova 
djela nadilaze vrijeme i jezik. Fil-
movi poput „The Kid“, „City Lights“, 
„Modern Times“ i „The Great Dicta-
tor“ kroz humor, emociju i satiru 
progovarali su o društvenim ne-
pravdama, siromaštvu i ljudskosti. 
Posebno se ističe Veliki diktator, 
u kojem se Chaplin otvoreno su-
protstavio totalitarizmu u trenut-
ku kada je to bilo rijetko i hrabro. 
Chaplinov odlazak na Božić šoki-
rao je svijet, no njegovo nasljeđe 
ostalo je trajno. Smatra se jed-
nim od rijetkih umjetnika čiji su 
filmovi i danas jednako razumlji-
vi, snažni i aktualni kao i u vrije-
me kada su nastali. (www.filmska.
lzmk.hr)
Foto: illustration Pixabay

Rođen Denzel 
Washington

28. prosinca 1954. godine  - rođen 
je Denzel Washington, jedan je od 
najutjecajnijih i najcjenjenijih glu-
maca u povijesti filma. Karijeru je 
započeo u kazalištu i na televiziji, 
a svjetsku slavu stekao je snažnim 
i uvjerljivim ulogama u filmovima 
„Malcolm X“, „Philadelphia“, „Tra-
ining Day“, „American Gangster“, 
„Man on Fire“ i serijalu „The Equ-
alizer“. Tijekom karijere osvojio je 
dva Oscara, a posebno je zapamćen 
po ulozi korumpiranog policajca u 
filmu Training Day, jednoj od naj-
upečatljivijih uloga modernog fil-
ma. Osim glume, Washington se 
uspješno okušao i kao redatelj i 
producent, a poznat je po profe-
sionalizmu, karizmi i dosljednosti. 
Zanimljivo je da je rođen u blagdan-
skom tjednu, između Božića i No-
ve godine, a i danas slovi za jednog 
od rijetkih glumaca čije ime samo 
po sebi jamči kvalitetu i ozbiljnost 
filmskog projekta. (www.britanni-
ca.com)
foto: screenshot YouTube (Reelblack 
One)
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https://zagorje-international.hr/
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SJEVEROZAPADNA HRVATSKA 		     VRIJEME U IDUĆIH 6 DANA

ned sriutopon
21. prosinca 22. prosinca 23. prosinca 24. prosinca

Djelomično 
sunčano

Djelomično 
sunčano

5 min 1

Oblačno Kišovito

čet
25. prosinca

Kišovito

6 min 1 4 min 3 3 min 2 2 min 1

sub
20. prosinca

Djelomično 
sunčano

5 min 1

 » simpatične video čestitke, samo za čitatelje kajkavskih kronika

Kliknite na tajanstvene kućice i otkrijte 
tko vam je još poželio sve najbolje 
povodom nadolazećih blagdana

https://www.youtube.com/shorts/6tOlysaOC20
https://www.youtube.com/shorts/vnY8f0kbKNA
https://www.youtube.com/shorts/-dsD5z7pel4
https://www.youtube.com/watch?v=f8pNCklEIpA
https://www.youtube.com/shorts/ykrgp77dnB0
https://www.youtube.com/shorts/31LUUjKs6SI

